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Έλαβα γνώση των όρων της δημοπρασίας και παρακαλώ να πλειοδοτήσετε για λογαριασμό μου 
τους παρακάτω λαχνούς, μέχρι το ποσό που έχω σημειώσει αντίστοιχα.
Please bid on my behalf op to the limits, only if necessary, for the following lots. I have read and 
agree to the Conditions of Sale stated in the present Catalogue.

Name

Address

Client’s code Date

Phone Fax

E-mail

Please limit my total purchase to €

Please send my lots to my address YES / NO I will collect my lots from your store YES / NO

Lot № Limit (€) Lot № Limit (€) Lot № Limit (€)



Lot № Limit (€) Lot № Limit (€) Lot № Limit (€)

Payment

   Credit Card  (Visa    or Mastercard   )

Card №              

Valid until   /      CVV      Signature  

   Paypal at paypal@karamitsos.gr
            (Please note that an additional 4% on the total purchase amount must be paid, due to PayPal transaction fees etc.)

   Cash
BANK : EUROBANK ERGASIAS, THESSALONIKI, GREECE, K.DIEL BRANCH “030”
IBAN: GR27 0260 0300 0009 5020 1319 881
SWIFT CODE: ERBKGRAA  
Account holder: Dimitriadis Emmanouil



ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν 
περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών 
(ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος ή 
ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία 
διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν προηγουμένως από
τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην 
Αίθουσα μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών 
λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικtροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο 
λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του 
λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του 
γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων 
ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία 
μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν 
γραπτώς.

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία 
έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο 
ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. 
Viewing λαχνών, που δεν μεταφέρονται στην Αθήνα, μπορεί να γίνει στα γραφεία στη
Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών 

από την παραλαβή των λαχνών ή του τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι 
λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προπληρωμή, για πληρωμή αμέσως 
μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το 
δικαίωμα να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον 
πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να 
αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο
αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο 
προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον αγοραστή. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του 
Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών 
ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της
δημοπρασίας. Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με 
κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.

Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/
email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την 
Εταιρία.

Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και 
τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και 
δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

Σε περιπτώσεις που, λόγω τεχνικού λάθους, κάποιος λαχνός εσφαλμένα εμφανίζεται στα κερδισμένα 
αντικείμενα δύο ή περισσοτέρων πλειοδοτών, είναι στη διακριτική ευχέρεια της εταιρείας A. Karamitsos να 
αποφασίσει, έπειτα από αξιολόγηση των δεδομένων που έχει, σε ποιον θα δοθεί. 



CONDITIONS OF SALE 

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the 
contrary is indicated. �e purchaser may reject the lot and return it within 7 days (post office date stamp) aäer 
the end of the auction, if he proves it is not genuine or incorrectly described. �e lots must be returned intact and 
as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction cannot be returned. 
Also, lots purchased in the room cannot be returned aäer leaving the place. Buyers have no right to reject mixed 
lots, collections containing undescribed items, or described as having defects. Any illustration is part of the 
description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of a lot lies in the cancellation 
and not in the stamp, any defects of the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

�e highest bidder shall prevail. In case of equal mail bids, the earlier arrived will be considered as 
succesful. Telephone bids are acceptable, but should be confirmed in writing.

Before start selling or the date of the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of the lots, to 
divide it into two or more parts, or to join two or more lots into one.

Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of those 
unavailable lots is still possible in our offices in �essaloniki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of the Sale.
Payment must be made in full just aäer the end of the sale in the room, or within 10 days aäer receipt of 

our invoice. Foreign buyers can pay by credit card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal 
cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by the purchaser on any overdue 
account. �e Auctioneer has a descretion to waive payment of the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS 
until payment in full is received. Any buyer could be excluded if he is not a person of good faith, according to the 
Auctioneer’s opinion.

�e invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance 
is charged to the buyers. �e receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the 
Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value 
Additive Tax (VAT) on our commission. All prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless 
otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale aäer the end of the auction. �e sale 
price of lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.

�e bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise 
aggreed, in writing, with the company.

Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of sale and accepts them. Any 
dispute shall be subject to the jurisdiction of the competent Court in �essaloniki, Greece.

In cases where, due to a technical error, a lot is incorrectly displayed on the winning items of two or 
more bidders, it is at the discretion of the A. Karamitsos company to decide, aäer evaluating the data it has, to 
whom it will be awarded.



How to bid in our LIVE Auctions

You can place a postal bid in our LIVE Auctions by phone, fax, email and of course via our website. Postal bids 
are accepted until 3 hours before LIVE Auction begins. IMPORTANT: If you don’t have an account at karamitsos.
com, when placing a postal bid in a LIVE Auction (via phone, fax, email) an account will be automatically 
created for you. In that case, if you want to place later any real time bids, please make sure to contact first info@
karamitsos.gr so as to learn your login details.

-- Postal Bids --

To start real time bidding, please visit our website at karamitsos.com the day and time of the Auction, login and 
enter our Auction by clicking on the auction’s cover (1) or auction’s title (2). 

-- Real Time Bids --

If the LIVE Auction hasn’t started yet you will be automatically redirected to a “pending page” where you can 
see when the Auction will start (1). If you want to participate you must log in to our new LIVE Auction Platform (2). 
The LIVE Auction platform will automatically launch when time expires 



-- LIVE Auction Platform --
When the auction starts our LIVE Auction Platform will launch and you will be able to place some real time bids! 

Above you can see our LIVE Auction Platform. You can see the number of the auction and the current lot (1). 
At the left section (2) you can see the photo of the lot, its number, its starting price and the description. At the 
rigth section, there is the message section (3) where you can see if you are winning the lot and any other system 
messages, the current highest bid and the its bidder (4), the countdown timer (5), the next step (6), the place 
bid button (7) and finally the log of the lot (8). When the lot will open there will be the indication “Accepting 
Bids...”. When the lot is about to close, the countdown timer will start and when there is a new bid the timer will be 
updated. The timer turns red when the time is ready to expire. As long as you are winning the lot, the system will 
not allow you to bid your self! You can change the next step field at any price you want (no underbids allowed 
and the next step must be at leaset 5% higher than current bid). Finally, you can view the log of the auction for 
the current lot at the section below (8).

A. Karamitsos hopes that you will find our new Auction Platform easy to use so as to 
participate from the comfort of your home or office at our next postal auctions. 
Our new LIVE Auction Platform will be continuously upgraded and new features will be 
added. For further information regarding our new LIVE Auctions and its features please visit 
karamitsos.com or email us at info@karamitsos.gr



SYMBOLS AND ABBREVIATIONS / ΣΥΜΒΟΛΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ

B/UNC  Brilliant Uncirculated / Λαμπρό Ακυκλοφόρητο
UNC  Uncirculated / Ακυκλοφόρητο
A/UNC  About Uncirculated / Σχεδόν Ακυκλοφόρητο
XF   Extra Fine / Εξαιρετική Κατάσταση
VF   Very Fine / Πολύ Ωραίο
F   Fine / Ωραίο
VG   Very Good / Πολύ Καλό
G   Good / Καλό
FDC  Fleur de Coin / Κατάσταση Νομισματοκοπείου
S   Specimen / Δείγμα
TR/S  Trial Strike / Δοκιμή Μήτρας
Pn   Pattern / Μοτίβο
PROOF  Proof / Δοκίμιο
E   Essay / Προσχέδιο

Note: �e grading guide we use in this catalogue for the certified coins and banknotes is not our per-
sonal estimation but the one established by the internationally approved companies in the field. �e 
“Top pop” characterization is about coins and banknotes that the moment when this catalogue goes 
for printing, they have the best grade (compared to other similar coins) given from the two grading 
companies (NGC & PCGS).

Σημείωση: Η κατάσταση που αναγράφεται στα πιστοποιημένα νομίσματα και χαρτονομίσματα, 
δεν αποτελεί προσωπική εκτίμηση, αλλά εκτίμηση της εταιρίας πιστοποιήσεων. Ο χαρακτηρισμός 
“Top pop” αφορά σε νομίσματα και χαρτονομισματα τα οποία, την ώρα που αυτός ο κατάλογος 
εκτυπώνεται, κατέχουν τον μεγαλύτερο βαθμό (σε σύγκριση με άλλα παρόμοια νομίσματα) από τις 2 
εταιρίες πιστοποίησης (NGC & PCGS).



NGC Coin Grading Scale
NGC uses the internationally accepted Sheldon grading scale of 1 to 70, which was first used in 
the United States in the late 1940s. Below are NGC’s grading standards for numeric grades as 
well as major strike types and characters.

Strike Type
MS 		  Mint State. Coins struck in the same format as circulation issues. Applies to 	
		  grades 60 to 70.
PF 		  Proof. 	 Coins struck in a special format for collectors.
SP 		  Specimen. A hybrid between Mint State and Proof.

Numeric Grades (indicatively)
VG 10 		  Wear throughout the design. Letters and digits show softness
F 15 		  Recessed areas show slight softness. Letters and digits are sharp
VF 25 		  Nearly complete details with more softness on the design areas
VF 35 		  Complete details with wear on all of the high points
XF 45 		  Complete details with minor wear on some of the high points
AU 50 		 Slight wear on more than 50% of the design. Full details except for minor 		
		  softness on the high points
AU 58		  Slight wear on the highest points of the design. Full details
MS/PF 63	 Slightly weak or average strike with moderate abrasions and hairlines of varying 	
		  sizes
MS/PF 68	 Very sharply struck with only miniscule imperfections

Strike Characters
RD 		  Red. A coin with full mint red luster.
RB 		  Red Brown. A coin with a mix of red luster and brown patina.
BN 		  Brown. A coin with full or nearly full brown patina.
Ultra Cameo 	 Applies only to PF coins. The fields are deeply mirrored and the devices are 	
		  heavily frosted for bold contrast on both sides of the coin.
Cameo 	 Applies only to PF coins. The fields are deeply mirrored and the devices are 	
		  frosted for moderate contrast on both sides of the coins.
DPL 		  Deep Prooflike. The fields are deeply mirrored. Does not apply to Proof coins.
PL 		  Prooflike. The fields are mirrored. Does not apply to Proof coins.



Pmg Paper money grading Scale
PMG uses a 70-point numerical scale derived from the internationally recognized Sheldon 
grading scale. Th e following descriptions show how a note’s condition is refl ected by the grades 
assigned by PMG.

Th e Pmg grading Scale (indicatively)
Very good 10   A solid, whole note with lots of circulation. Th e note is too limp  
    and has a number of minor problems
Choice fine 15   Th is note may look like a Very Fine note, but upon closer   
    examination it is found to have too many folds or too much  
    circulation to warrant a Very Fine grade
Very fine 30    Th is note will be lightly circulated and may have light soiling.  
    Th ere will typically be seven to ten folds
Choice Very fine 35   For years dealers and collectors called this grade “VF-XF.” Th is  
    note looks Extremely Fine, but it will have four to seven light folds
Choice extremely fine 45  A note with two to three heavy folds, one of which may be   
    horizontal
About uncirculated 50 Th e note has two heavier folds or light horizontal and vertical  
    folds. Th e handling can be signifi cant
Choice About unc 58  Oft en a note with a single fold that crosses the design
Choice uncirculated 63 Th e centering is imperfect and the design may be fl at. Th ere may  
    be several fl aws but there will be no folds
Superb gem unc 68 ePQ Th e margins and registration are slightly off  center. Th ere may be  
    very minor handling

Pmg Designations
In addition to the 70-point numerical grading scale, PMG uses several designations to give an 
additional description to select notes. Th ese designations are Exceptional Paper Quality (EPQ), 
the PMG Star (⁕) Designation and NET.
ePQ     An Exceptional Paper Quality (EPQ) note is, in the opinion of  
    PMG graders, completely original. EPQ notes will not have   
    been physically, chemically, or materially processed to give the  
    appearance of a higher grade. Notes exhibiting normal wear-and- 
    tear for their grade are eligible. All notes graded Very Fine 25 and  
    higher will be evaluated for the EPQ designation. Notes must  
    qualify for the EPQ designation to grade Gem Uncirculated 65 and  
    higher
Pmg Star (⁕) Designation®  PMG assigns the PMG Star (⁕) Designation to notes with   
    exceptional eye appeal for their assigned grade.
net     Th e NET designation indicates a note that has problems that  
    are more severe than can be refl ected by the note’s assigned  
    numeric grade. If a note receives the NET designation, the severe  
    problem or problems will be listed. Th e grade portion of the  
    PMG Guarantee does not apply to Notes given a NET designation  
    by PMG. Notes with the NET designation are guaranteed to be  
    genuine only.

the PMG Star (⁕) Designation and NET.

Pmg Star (⁕) Designation®  PMG assigns the PMG Star (⁕) Designation to notes with   



PMG was founded in 2005 as a fully independent third-party paper money authentication, 

grading and encapsulation service and has since certified more than 4 million notes. Each note 

that PMG grades is backed by its comprehensive guarantee of grade and authenticity.

NGC is a leading third-party coin authentication, grading and encapsulation service with more 

than 43 million coins certified. Founded in 1987, NGC backs each coin that it grades with the 

comprehensive NGC guarantee of grade and authenticity. NGC’s reputation has been built on 

providing a high level of confidence and trust to its customers.

NCS is a leading professional coin conservation service and has conserved more than 1 

million coins since it was established in 2001. NCS conservation removes harmful surface 

contaminants, stabilizes a coin’s surfaces and improves a coin’s eye appeal.
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GOVERNOR KAPODISTRIAS
6001 1 Lepton (1828) (type A.1) in copper. Phoenix with converging rays on obverse. Variety "102-B.a2" by Peter 

Chase. Coin alignment. Inside slab by NGC "MS 63 BN". Cert number: 6769977-002. (Hellas 1.1).
MS 63 450 €

6002 1 Lepton (1828) (type A.1) in copper. Phoenix with converging rays on obverse. Variety "106-D.d" (Very Rare) 
by Peter Chase. Coin alignment. Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 3934149-002. (Hellas 1.5).

MS 62 2,500 €

6003 5 Lepta (1828) (type A.1) in copper. Phoenix with converging rays on obverse. Variety "134a-D1.b" (Scarce / 
ΕΛΛΗΝΙΚ) by Peter Chase. Inside slab by NGC "AU 53 BN". Cert number: 2791047-009. (Hellas 7.2).

AU 53 500 €

6004 5 Lepta (1828) (type A.1) in copper. Phoenix with converging rays on obverse. Variety "135-E.b" by Peter 
Chase. Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 2791047-011. (Hellas 7.4).

MS 62 580 €

6005 5 Lepta (1828) (type A.2) in copper. Phoenix with unconcentrated rays on obverse. Variety "138-H.d" by Peter 
Chase. (Hellas 8.2). Fine.

F 20 €

6006 10 Lepta (1828) (type A.1) in copper. Phoenix with converging rays on obverse. Variety "166-D.e" by Peter 
Chase. Coin alignment. Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 2735299-009. (Hellas 13.5).

MS 62 1,200 €

Lot: 6006 MS 62
Lot: 6005 

Lot: 6002 
MS 62

Very Rare

Lot: 6001 MS 63

Lot: 6004 MS 62
Lot: 6003 

AU 53
Scarce
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6007 10 Lepta (1828) (type A.2) in copper. Phoenix with unconcentated rays on obverse. Variety "173-H.i" by Peter 
Chase. Coin alignment. Strike on the perimeter. (Hellas 14.3). Fine.

F 25 €

6008 10 Lepta (1828) (type A.2) in copper. Phoenix with unconcentrated rays on obverse. Variety "176-J.j" (Rare) by 
Peter Chase. Medal alignment. Environmental damage. (Hellas 14.6). Fine plus & Fine.

F+/F 40 €

6009 1 Phoenix (1828) in silver (0,900). Phoenix rising from its fl ame on obverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert 
number: 8234112-006. (Hellas 20).

MS 63 3,500 €

6010 1 Phoenix (1828) in silver (0,900). Phoenix rising from its fl ames on obverse. Inside slab by NGC "XF 45". Cert 
number: 6688578-001. (Hellas 20).

XF 45 1,000 €

6011 1 Lepton (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "214-J.h" (Rare) by 
Peter Chase. Inside slab by NGC "VF DETAILS / ENVIRONMENTAL DAMAGE". (Hellas 5.4).

VF DT 80 €

Lot: 6009 MS 63

Lot: 6007 Lot: 6008 Rare

Lot: 6010 XF 45
Lot: 6011 

VF DETAILS
Rare
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6012 5 Lepta (1830) (type B.1) in copper. Phoenix (small) within pearl circle on obverse. Variety "233b-C.b" (Rare) 
by Peter Chase. Coin alignment. Environmental damage. (Hellas 10.2). Fine.

F 40 €

6013 5 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "242-H.h" by Peter 
Chase. Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 3936248-002. (Hellas 11.5).

AU 58 350 €

6014 10 Lepta (1830) (type B.1) in copper. Phoenix (small) within pearl circle on obverse. Variety "271-H.h" (Scarce) 
by Peter Chase. Medal alignment. Environmental damage. (Hellas 16.7). About Very Fine.

A/VF 40 €

6015 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "283-P.k" (Rare) by 
Peter Chase. Inside slab by NGC "XF 45 BN". Cert number: 4698421-003. (Hellas 17.10).

XF 45 250 €

6016 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "301b-Z2.v" by Peter 
Chase. Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 2818551-015. (Hellas 17.29).

AU 55 300 €

6017 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "306-Y2.z" (Scarce) 
by Peter Chase. Inside slab by NGC "AU 53 BN". Cert number: 2718728-006. (Hellas 17.34).

AU 53 450 €

Lot: 6012 Rare
Lot: 6013 AU 58

Lot: 6014 Scarce

Lot: 6015 
XF 45
Rare

Lot: 6016 AU 55
Lot: 6017 

AU 53
Scarce
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6018 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "307-AB.y" by Peter 
Chase on obverse. Environmental damage & corrosion. (Hellas 17.35). About Very Fine.

A/VF 30 €

6019 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "312-AD1.ac" (Very 
Rare) by Peter Chase. Inside slab by NGC "XF 45 BN". Cert number: 6286823-001. (Hellas 17.40).

XF 45 250 €

6020 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper. Phoenix (big) within pearl circle on obverse. Variety "314-AF.ae" by 
Peter Chase. Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 5774213-018. (Hellas 17.42). From Dr. Karagiannis 
collection!

AU 55 300 €

6021 1 Lepton (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "346-C.d" (Scarce) by Peter Chase. Inside slab 
by NGC "AU DETAILS / REV SCRATCHED, ENV. DAMAGE". Cert number: 6639505-007. (Hellas 6.6).

AU DT 250 €

6022 1 Lepton (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "349-F.d" (Rare) by Peter Chase. Inside slab by 
NGC "AU 55 BN". Cert number: 3934490-011. (Hellas 6.9).

AU 55 350 €

6023 10 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "404-C.c" by Peter Chase. (Hellas 18.4). Fine 
plus.

F+ 25 €

Lot: 6022 
AU 55
Rare Lot: 6023 

Lot: 6018 

Lot: 6019 
XF 45

Very Rare

Lot: 6020 AU 55
Lot: 6021 

AU DETAILS
Scarce
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6024 10 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "420-M.i" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"AU DETAILS / ENVIRONMENTAL DAMAGE". Cert number: 6642782-019. (Hellas 18.20).

AU DT 150 €

6025 10 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "425-Q.k" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"XF DETAILS / DAMAGED". Cert number: 6646362-001. (Hellas 18.25).

XF DT 50 €

6026 10 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "437-W.r" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"AU 50 BN". Cert number: 4829072-026. (Hellas 18.37).

AU 50 200 €

6027 20 Lepta (1831) in copper. Phoenix on obverse. Variety "473-B.b" (Rare) by Peter Chase. Corrosion. (Hellas 
19.4). About Very Fine.

A/VF 50 €

6028 20 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "485-H.h" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"AU DETAILS / ENVIRONMENTAL DAMAGE". Cert number: 5776050-003. (Hellas 19.16).

AU DT 100 €

6029 20 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "486-I.h" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"AU 55 BN". Cert number: 6630664-004. (Hellas 19.17).

AU 55 450 €

Lot: 6027 Lot: 6026 AU 50

Lot: 6029 AU 55Lot: 6028 AU DETAILS

Lot: 6025 XF DETAILSLot: 6024 AU DETAILS
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6030 20 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "496-M.n" by Peter Chase. Inside slab by NGC 
"AU 53 BN". Cert number: 3931242-014. (Hellas 19.27).

AU 53 350 €

6031 20 Lepta (1831) (type C) in copper. Phoenix on obverse. Variety "514-S.n" (RRRRR / Only 4 known) by Peter 
Chase. Inside slab by NGC "F 12 BN". Cert number: 4829072-031. (Hellas 19.45).

F 12 800 €

KING OTTO
6032 1 Lepton (1832) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 

Inside slab by NGC "MS 65 BN". Cert number: 3934595-002. (Hellas 21).
MS 65 800 €

6033 10 Lepta (1833) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 65 RB". Cert number: 3936139-002. (Hellas 72).

MS 65 500 €

6034 1/4 Drachma (1833) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 3936925-007. (Hellas 88). From Dr. 
Karagiannis collection!

MS 63 280 €

6035 5 Drachmas (1833) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 64+". Cert number: 17394456. (Hellas 110).

MS64+ 2,800 €

Lot: 6034 MS 63

Lot: 6035 MS 64+

Lot: 6032 MS 65
Lot: 6033 MS 65

Lot: 6030 AU 53 Lot: 6031 
F 12

Only 4 known
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6036 5 Drachmas (1833 A) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Grave accent (Βαρεία) between "Ο" and "Θ". Inside slab by NGC "MS 
63 / GRAVE ACCENT". Top pop in NGC (PCGS is not clear about the graded coins regarding this variety). Cert 
number: 3936251-003. (Hellas 111a). Extremely rare in such a nice condition!

MS 63 8,000 €

6037 1 Lepton (1834) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 65+ BN". Cert number: 3934593-001. (Hellas 23).

MS65+ 2,700 €

6038 2 Lepta (1834) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by PCGS "MS 64 RB". Cert number: 49366189. (Hellas 41).

MS 64 850 €

6039 1/4 Drachma (1834 A) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 3936403-014. (Hellas 89). 
From Dr. Karagiannis collection!

MS 63 700 €

6040 2 Lepta (1837) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 6632304-007. (Hellas 43). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 250 €

Lot: 6040 AU 58Lot: 6039 MS 63

Lot: 6038 MS 64Lot: 6037 MS 65+

Lot: 6036 
MS 63

Top pop
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6041 5 Lepta (1837) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 6644257-004. (Hellas 58). From Dr. Karagiannis collection!

MS 62 1,200 €

6042 10 Lepta (1837) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Variety: Double struck the date. Inside slab by NGC "AU 58 BN / REPUNCHED DATE". Cert number: 6632067-
019. (Hellas 74). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 200 €

6043 1 Lepton (1838) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 64 BN". Top pop in both companies. Cert number: 3935081-004. (Hellas 25).

MS 64 4,500 €

6044 5 Lepta (1838) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab NGC "UNC DETAILS / CLEANED". Cert number: 6644257-003. (Hellas 59). From Dr. Karagiannis 
collection!

UN DT 90 €

6045 10 Lepta (1838/7) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 53 BN". (Hellas 75b). From Dr. Karagiannis collection!

AU 53 450 €

Lot: 6042 AU 58Lot: 6041 MS 62

Lot: 6045 AU 53Lot: 6044 UNC DETAILS

Lot: 6043 (150%) 
MS 64

Top pop
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6046 1 Lepton (1839) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 64 BN". Top pop in both companies. Cert number: 3935617-014. (Hellas 26).

MS 64 2,500 €

6047 2 Lepta (1839) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 63 BN". Cert number: 3932520-001. (Hellas 45).

MS 63 1,000 €

6048 5 Lepta (1839) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab NGC "MS 61 BN". Cert number: 3935770-013. (Hellas 60). From Dr. Karagiannis collection!

MS 61 380 €

6049 5 Lepta (1840) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 3934919-001. (Hellas 61).

AU 55 1,050 €

6050 1 Lepton (1841) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 3935888-002. (Hellas 28). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 300 €

6051 2 Lepta (1842) (type I) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 5773359-008. (Hellas 47). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 200 €

Lot: 6051 AU 58Lot: 6050 AU 58

Lot: 6049 AU 55Lot: 6048 MS 61

Lot: 6047 MS 63Lot: 6046 
MS 64

Top pop
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6052 1 Lepton (1844) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "MINT ERROR MS 62 BN / REVERSE LAMINATION". Cert number: 5790287-005. 
(Hellas 31).

MS 62 3,000 €

6053 2 Lepta (1844) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 6142285-007. (Hellas 48). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 450 €

6054 5 Lepta (1844) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 3936250-003. (Hellas 64). Extremely Rare in such a nice 
condition!

MS 62 12,000 €

6055 1 Lepton (1845) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 8234296-001. (Hellas 32). From Dr. Karagiannis 
collection!

AU 55 800 €

6056 2 Lepta (1845) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 8234297-001. (Hellas 49). From Dr. Karagiannis collection!

AU 55 300 €

Lot: 6056 AU 55Lot: 6055 AU 55

Lot: 6054 MS 62

Lot: 6053 AU 58Lot: 6052 
MS 62

Mint error
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6057 5 Lepta (1845) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 61 BN". Cert number: 6633274-004. (Hellas 65). From Dr. Karagiannis collection!

MS 61 3,000 €

6058 10 Lepta (1845/5) (type II) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Variety: Double struck digit "5" from date. Inside slab by NGC "XF 45 BN". Cert number: 6644257-
006. (Hellas 79a). From Dr. Karagiannis collection!

XF 45 200 €

6059 1/4 Drachma (1845) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 6639489-001. (Hellas 90). From Dr. 
Karagiannis collection!

AU 58 6,000 €

6060 5 Drachmas (1845) (type I) in silver (0,900). Head of King Otto facing right and inscription "ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert number: 8234107-009. (Hellas 
114). � e second rarest 5 Drachmas coin of King Otto period! Excesively rare to fi nd graded without details, 
the only in MS condition recorded sale from El Greco collection achieved about 200000 Euros.

AU DT 20,000 €

Lot: 6059 (150%) AU 58

Lot: 6060 AU DETAILS

Lot: 6057 MS 61 Lot: 6058 XF 45
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6061 2 Lepta (1847) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 3937005-014. (Hellas 50). From Dr. Karagiannis collection!

MS 62 1,500 €

6062 2 Lepta (1848) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 63 BN". Cert number: 3935081-006. (Hellas 51).

MS 63 2,500 €

6063 5 Lepta (1848) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 5773275-013. (Hellas 68). From Dr. Karagiannis collection!

AU 55 300 €

6064 5 Lepta (1849) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 8234297-002. (Hellas 69). From Dr. Karagiannis collection!

AU 58 400 €

6065 10 Lepta (1849) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "MS 63 BN / SMALL CROWN". Cert number: 3934375-011. (Hellas 83).

MS 63 1,500 €

6066 10 Lepta (1850) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 3936248-004. (Hellas 84).

AU 58 400 €

Lot: 6065 MS 63 Lot: 6066 AU 58

Lot: 6063 AU 55 Lot: 6064 AU 58

Lot: 6061 MS 62 Lot: 6062 MS 63
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6067 10 Lepta (1850) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by PCGS "XF Detail / Planchet Flaw". Cert number: 48210715. (Hellas 84).

XF DT 40 €

6068 1 Lepton (1851) (type IV) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 2755351-008. (Hellas 37).

AU 55 200 €

6069 1/2 Drachma (1855) (type II) in silver (0,900). Mature head of King Otto facing leä  and inscription "ΟΘΩΝ 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Variety: Dot between "Σ" and "Ι". Inside slab by PCGS "XF 45". Cert 
number: 49425218. (Hellas 101a).

XF 45 280 €

6070 5 Lepta (1857) (type IV) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 5779239-008. (Hellas 71). From Dr. Karagiannis collection!

MS 62 700 €

6071 10 Lepta (1857) (type III) in copper. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "MINT ERROR MS 63 RB / DOUBLE STRUCK 2ND STRIKE 50% OFF CENTER". 
Cert number: 8234285-009. (Hellas 86). Impressive error that happened seldom οn coins of 1857.

MS 63 3,500 €

KING GEORGE I
6072 1 Lepton (1869 BB) (type I) in copper. Head of King George facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ 

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 64 RD" with special label bearing a Greek coat of arms 
related to the King George Iperiod. Unique in NGC pop with RD designation. Cert number: 4786789-002. 
(Hellas 118). From Ioannis Vasilakis collection! Very Rare with RD designation!

MS 64 400 €

Lot: 6067 XF DETAILS

Lot: 6068 AU 55

Lot: 6069 XF 45
Lot: 6070 MS 62

Lot: 6071 
MS 63

Mint error

Lot: 6072 
MS 64

Unique RD in pop
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6073 1 Lepton (1869 BB) (type I) in copper. Head of King George facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 63 RB". Cert number: 47694628. (Hellas 118).

MS 63 80 €

6074 2 Lepta (1869 BB) (type I) in copper. Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Small "BB" mintmark. Inside slab by PCGS "MS 63 RB". Cert number: 
47694629. (Hellas 122a).

MS 63 280 €

6075 5 Lepta (1870 BB) (type I) in copper. Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Small "BB" mintmark. Inside slab by NGC "MS 64 RB" with special 
label bearing a Greek coat of arms related to the King George I period. Top pop in both companies with RB 
designation in both companies and unique in NGC with RB designation. Cert number: 3935116-002. (Hellas 
125a). From Ioannis Vasilakis collection! Rare in a such high grade!

MS 64 3,000 €

6076 10 Lepta (1870 BB) (type I) in copper. Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Small "BB" mintmark. Inside slab by NGC "MS 63+ BN" with 
special label bearing a Greek coat of arms related to the King George I period. Cert number: 4786789-009. 
(Hellas 133a). From Ioannis Vasilakis collection! Rare in such a high grade!

MS63+ 2,000 €

6077 1 Drachma (1873 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "PF 61". Cert number: 4826205-001. (Hellas 150). 
Only 7 coins are graded as Proof in both companies. Rare!

PF 61 1,000 €

6078 20 Lepta (1874 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "PF 64+" with special label bearing a Greek coat 
of arms related to the King George I period. Cert number: 3935109-002. (Hellas 140). From Ioannis Vasilakis 
collection! Very Rare in Proof condition!

PF64+ 2,000 €

Lot: 6074 MS 63Lot: 6073 MS 63

Lot: 6076 MS 63+
Lot: 6075 

MS 64
Top pop

Lot: 6078 PF 64+Lot: 6077 PF 61
Only 7 coins are graded as Proof
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6079 20 Lepta (1874 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 5790411-011. (Hellas 140).

MS 64 120 €

6080 5 Drachmas (1875 A) (type I) in silver (0,900). Mature head of King George I facing leä  and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 63+". Cert number: 6641785-
001. (Hellas 159).

MS63+ 2,000 €

6081 5 Drachmas (1875 A) (type I) in silver (0,900). Mature head of King George I facing leä  and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "XF 45 / REVERSED ANCHOR". Cert 
number: 454191-001. (Hellas 159a). From Dr. Karagiannis collection!

XF 45 900 €

6082 5 Drachmas (1876 A) (type I) in silver (0,900). Mature head of King George I facing leä  and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 63". Cert number: 81866078. 
(Hellas 160).

MS 63 1,000 €

6083 5 Drachmas (1876 A) (type I) in silver (0,900). Mature head of King George I facing leä  and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "AU 53". Cert number: 46809476. 
(Hellas 160).

AU 53 120 €

6084 5 Drachmas (1876 A) (type I) in silver (0,900). Mature head of King George I facing leä  and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Small strikes on the perimeter. (Hellas 160). Very Fine 
& Very Fine plus.

VF+ 50 €

Lot: 6084 
Lot: 6083 AU 53

Lot: 6080 MS 63+

Lot: 6079 MS 64

Lot: 6082 MS 63
Lot: 6081 

XF 45
Reversed anchor
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6085 5 Drachmas (1876 A) (type II) in gold (0,900). Head of King George I facing right and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 3934678-006. (Hellas 
161). Rare in a such high grade!

MS 64 4,500 €

6086 20 Drachmas (1876) (type I) in gold (0,900). Head of King George I facing right and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "AU 58". Cert number: 17235499. (Hellas 163).

AU 58 750 €

6087 1 Lepton (1878 K) (type II) in copper. Mature head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 63 BN". Cert number: 48323769. (Hellas 
120).

MS 63 50 €

6088 1 Lepton (1879 A) (type II) in copper. Mature head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 63 RB". Cert number: 5788020-008. (Hellas 
121).

MS 63 120 €

6089 5 Lepta (1882 A) (type II) in copper. Mature head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 61 BN". Cert number: 48318977. (Hellas 
128).

MS 61 85 €

Lot: 6088 MS 63
Lot: 6089 MS 61

Lot: 6086 AU 58
Lot: 6087 MS 63

Lot: 6085 MS 64
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6090 5 Lepta (1882 A) (type II) in copper. Mature head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 55 BN". Cert number: 2807372-013. (Hellas 
128).

AU 55 40 €

6091 10 Lepta (1882 A) (type II) in copper. Mature head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 63 BN". Cert number: 48483063. (Hellas 
136).

MS 63 100 €

6092 20 Lepta (1883 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66" with special label bearing a Greek coat 
of arms related to the King George I period. Top pop in both companies! Cert number: 3935109-003. (Hellas 
141). From Ioannis Vasilakis collection!

MS 66 1,200 €

6093 1 Drachma (1883 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 55". Cert number: 6648208-022. (Hellas 152).

AU 55 80 €

6094 2 Drachmas (1883 A) (type I) in silver (0,835). Head of King George I facing leä  and inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 62" with special label bearing a Greek coat 
of arms related to the King George I period. Cert number: 3935116-019. (Hellas 157). From Ioannis Vasilakis 
collection! Rare in such a high grade!

MS 62 5,000 €

Lot: 6094 MS 62

Lot: 6091 MS 63
Lot: 6090 AU 55

Lot: 6093 AU 55
Lot: 6092 (150%) 

MS 66
Top pop
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6095 20 Drachmas (1884 A) (type II) in gold (0,900). Mature head of King George I facing right and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 65" with special label bearing 
a Greek coat of arms related to King George I period. Cert number: 4786789-003. (Hellas 164). From Ioannis 
Vasilakis collection. Rare in such a high grade!

MS 65 900 €

6096 20 Drachmas (1884 A) (type II) in gold (0,900). Mature head of King George I facing right and inscription 
"ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "AU 58". Cert number: 48957199. 
(Hellas 164).

AU 58 500 €

6097 20 Lepta (1893 A) (type II) in copper-nickel. Royal Crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 6632349-001. (Hellas 142).

AU 58 800 €

6098 5 Lepta (1894 A) (type III) in copper-nickel. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by PCGS "MS 64". Cert number: 47694633. (Hellas 129).

MS 64 170 €

6099 20 Lepta (1894 A) (type II) in copper-nickel. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by PCGS "MS 64". Cert number: 47694635. (Hellas 143).

MS 64 150 €

6100 5 Lepta (1895 A) (type III) in copper-nickel. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Variety: Large "5" in date. Inside slab by NGC "UNC DETAILS / ENVIRONMENTAL DAMAGE". Cert 
number: 5788020-011. (Hellas 130b).

UN DT 60 €

Lot: 6095 MS 65 Lot: 6096 AU 58

Lot: 6097 AU 58 Lot: 6098 MS 64

Lot: 6099 MS 64 Lot: 6100 
UNC DETAILS

Large "5"
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6101 10 Lepta (1895 A) (type III) in copper-nickel. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on 
obverse. Inside slab by PCGS "MS 63". Cert number: 47694659. (Hellas 138).

MS 63 180 €

6102 1 Drachma (1910) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 
8234286-008. (Hellas 153).

MS 66 300 €

6103 1 Drachma (1910) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 62". Cert number: 
45221516. (Hellas 153).

MS 62 80 €

6104 1 Drachma (1911) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by CCG "AU 58 / Artifi cially 
toned". Cert number: AB504884. (Hellas 154).

AU 58 100 €

6105 2 Drachmas (1911) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 
2794375-002. (Hellas 158).

MS 64 1,200 €

6106 2 Drachmas (1911) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 
6647020-011. (Hellas 158).

AU 53 70 €

Lot: 6105 MS 64 Lot: 6106 AU 53

Lot: 6103 MS 62 Lot: 6104 AU 58

Lot: 6101 MS 63 Lot: 6102 MS 66
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6107 2 Drachmas (1911) (type II) in silver (0,835). Mature head (diff erent type) of King George I facing leä  and 
inscription "ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "XF DETAILS / 
CLEANED". Cert number: 6646175-003. (Hellas 158).

XF DT 35 €

6108 5 Lepta (1912) (type IV) in nickel. Royal Crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Owl 
on amphoreus on reverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 5787660-019. (Hellas 131).

MS 66 40 €

6109 10 Lepta (1912) (type IV) in nickel. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Owl 
on amphoreus on reverse. Inside slab by NGC "AU 58 / WITHOUT PRIVY MARKS". Cert number: 3675410-001. 
(Hellas 139a).

AU 58 350 €

6110 20 Lepta (1912) (type III) in nickel. Royal coat of arms and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Goddess Athena standing on reverse. Inside slab by NGC "MS 66" with special label bearing a Greek coat of 
arms related to the King George I period. Top pop in both companies! Cert number: 3935103-004. (Hellas 
145). From Ioannis Vasilakis collection!

MS 66 150 €

KING CONSTANTINE I
6111 10 Lepta (1922) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside 

slab by NGC "MS 66 / THIN PLANCHET (1.52g)". Cert number: 5788020-012. (Hellas 167a).
MS 66 60 €

6112 10 Lepta (1922) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside 
slab by NGC "AU 55 / WITHOUT PRIVY MARKS". Cert number: 6644254-002. (Hellas 167c). From Dr. 
Karagiannis collection!

AU 55 500 €

Lot: 6110 MS 66Lot: 6109 AU 58

Lot: 6112 AU 55Lot: 6111 MS 66

Lot: 6108 MS 66
Lot: 6107 XF DETAILS
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1924 - 1935 SECOND REPUBLIC
6113 20 Lepta (1926) in copper-nickel. Head of Goddess Athena facing leä  on obverse. Inside slab by PCGS "MS 

65". Cert number: 45221287. (Hellas 170).
MS 65 25 €

6114 50 Lepta (1926 B) in copper-nickel. Head of Goddess Athena facing leä  on obverse. Inside slab by PCGS "MS 
66". Cert number: 40168158. (Hellas 172).

MS 66 40 €

6115 1 Drachma (1926 B) in copper-nickel. Head of Goddess Athena facing leä  on obverse. Inside slab by PCGS "MS 
63". Cert number: 47015846. (Hellas 174).

MS 63 20 €

6116 2 Drachmas (1926) in copper-nickel. Head of Goddess Athena facing leä  on obverse. Inside slab by NGC "MS 
64+". Cert number: 5777816-017. (Hellas 175).

MS64+ 30 €

6117 5 Drachmas (1930) in nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 
NGC "MS 63 / BRUSSELS". Cert number: 5878020-015. (Hellas 176).

MS 63 90 €

6118 5 Drachmas (1930) in nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Mint: Brussels. 
Cleaned. (Hellas 176). Extra Fine plus.

XF+ 20 €

Lot: 6117 MS 63
Lot: 6118 

Lot: 6115 MS 63 Lot: 6116 MS 64+

Lot: 6113 MS 65 Lot: 6114 MS 66
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6119 5 Drachmas (1930) in nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 
NGC "MS 66 / LONDON". Cert number: 5777816-009. (Hellas 177).

MS 66 30 €

6120 5 Drachmas (1930) in nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 
NGC "MINT ERROR AU 58 / LONDON / STRUCK 5% OFF CENTER". Cert number: 5788020-014. (Hellas 177).

AU 58 40 €

6121 20 Drachmas (1930) in silver (0,500). Head of God Poseidon facing right on obverse. Inside slab by PCGS "MS 
64". Cert number: 85101413. (Hellas 179).

MS 64 200 €

KING PAUL
6122 5 Lepta (1954) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab 

by NGC "MS 67". Cert number: 5782623-011. (Hellas 183).
MS 67 35 €

6123 10 Lepta (1954) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside 
slab by PCGS "MS 67". Cert number: 46122364. (Hellas 184).

MS 67 35 €

6124 50 Lepta (1954) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 6639848-003. (Hellas 188).

MS 65 35 €

6125 5 Drachmas (1954) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66 / Hollow Cheek". Cert number: 45100566. (Hellas 201a).

MS 66 45 €

Lot: 6124 MS 65
Lot: 6125 MS 66

Lot: 6123 MS 67

Lot: 6121 MS 64
Lot: 6122 MS 67

Lot: 6119 MS 66 Lot: 6120 
AU 58

Mint error
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6126 Complete set of 4 pattern coins (1954) in gold, composed of 50 Lepta, 1 Drachma, 2 Drachmas &amp; 
5 Drachmas. Head of King Paul facing leä  on obverse. � e word "ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ" (=commemorative) 
between head and date. Inside slabs by NGC "SP 66 CAMEO", "SP 65 CAMEO", "SP 64 CAMEO" &amp; "SP 65 
CAMEO" respectively. Unique in pop report with SP designation, only two coins with MS designation exist 
graded. Cert numbers: 6770442-004, 6770442-003, 6770442-002 &amp; 6770442-001. (Hellas T.123). 
Extremely rare set with only 10 issued. It is the fi rst time a complete set is auctioned!

Set 150,000 €

Lot: 6126 Only 10 sets were issued
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6127 50 Lepta (1957) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 6632626-014. (Hellas 189).

MS 66 80 €

6128 2 Drachmas (1957) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 62". Cert number: 47224369. (Hellas 198).

MS 62 35 €

6129 Blank disc of 10 Lepta (1954-1959) (type I) in aluminum. Inside slab by PCGS "MS 64 / Mint Error Blanck 
Planchet Type-I". Cert number: 46122221. Accompanied by a wax sealed envelope with a Greek seal bearing 
the Greek Royal coat of arms surrounded by the inscription "ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΕΝ. Δ/ΝΣΙΣ 
ΔΗΜΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ / ΒΑΣ. ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" and a Swiss seal bearing a Swiss coat of arms and the inscription 
"EIDGENOSSISCHE MUNZSTATTE". � is envelope is supposed to have had such coins enclosed during their 
transfer from the Swiss Mint to Greece in order to be approved by the authorities. � e Swiss seal indicates 
that the coin was struck in Berne and it is from King Paul period and not from King Constantine II. (Hellas 184 
or 185).

MS 64 250 €

6130 10 Lepta (1959) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside 
slab by PCGS "MS 66". Cert number: 48323742. (Hellas 185).

MS 66 25 €

6131 20 Lepta (1959) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside 
slab by PCGS "MS 66". Cert number: 48323753. (Hellas 187).

MS 66 25 €

6132 50 Lepta (1959) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 47224177. (Hellas 190).

MS 66 60 €

Lot: 6132 MS 66
Lot: 6131 MS 66

Lot: 6128 MS 62
Lot: 6127 MS 66

Lot: 6130 MS 66Lot: 6129 
MS 64

Min error
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6133 1 Drachma (1959) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 47224164. (Hellas 195).

MS 67 70 €

6134 10 Drachmas (1959) in nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 6636645-015. (Hellas 202).

MS 66 30 €

6135 20 Drachmas (1960) in silver (0,835). Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by PCGS "MS 65". Cert number: 
46020065. (Hellas 203).

MS 65 35 €

6136 50 Lepta (1962) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66 / Serrated Edge". Cert number: 46070407. (Hellas 191).

MS 66 20 €

6137 1 Drachma (1962) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 46964622. (Hellas 196).

MS 66 40 €

6138 2 Drachmas (1962) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 65". Cert number: 46895542. (Hellas 200).

MS 65 25 €

Lot: 6136 MS 66
Lot: 6135 MS 65

Lot: 6138 MS 65Lot: 6137 MS 66

Lot: 6134 MS 66
Lot: 6133 MS 67
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6139 30 Drachmas (1963) in silver (0,835) commemorating the Dynasty. Royal coat of arms and heads of the fi ve 
Kings of the Dynasty on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 48248768. (Hellas 204).

MS 66 50 €

6140 30 Drachmas (1963) in silver (0,835) commemorating the Dynasty. Royal coat of arms and heads of the fi ve 
Kings of the Dynasty on obverse. Inside slab by PCGS "MS 64". Cert number: 43944956. (Hellas 204).

MS 64 30 €

6141 50 Lepta (1964) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 46895540. (Hellas 192).

MS 67 30 €

6142 1 Drachma (1965) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "PR 68 CAM". Cert number: 14552779.

PF 68 30 €

6143 2 Drachmas (1965) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "PF 67 CAMEO". Cert number: 2714962-024.

PF 67 25 €

6144 5 Drachmas (1965) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 5779887-105. (Part of Hellas M.1)

MS 67 25 €

Lot: 6139 MS 66 Lot: 6140 MS 64

Lot: 6143 PF 67 Lot: 6144 MS 67

Lot: 6141 MS 67 Lot: 6142 PF 68
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6145 10 Drachmas (1965) in copper-nickel. Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 44976463. (Part of Hellas M.1).

MS 67 25 €

6146 20 Drachmas (1965) in silver (0,835). Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 
45568152. (Part of Hellas M.1).

MS 66 40 €

6147 20 Drachmas (1965) in silver (0,835). Head of King Paul facing leä  and inscription "ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 CAM". Cert 
number: 48323924.

PF 67 45 €

KING CONSTANTINE II
6148 10 Lepta (1964) (type I) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 

Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 3934615-107. (Hellas 206).
MS 67 25 €

6149 30 Drachmas (1964) in silver (0,835) commemorating the Royal Wedding. Conjoined busts of King 
Constantine II and Queen Anna-Maria facing leä  on obverse. Inside slab by PCGS "MS 64 / Berne". Cert 
number: 48352683. (Hellas 238).

MS 64 20 €

6150 30 Drachmas (1964) in silver (0,835) commemorating the Royal Wedding. Conjoined busts of King 
Constantine II and Queen Anna-Maria facing leä  on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66 / Kongsberg". Cert 
number: 48444891. (Hellas 239).

MS 66 40 €

Lot: 6150 MS 66Lot: 6149 MS 64

Lot: 6146 MS 66Lot: 6145 MS 67

Lot: 6148 MS 67Lot: 6147 PF 67
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6151 30 Drachmas (1964) in silver (0,835) commemorating the Royal Wedding. Conjoined busts of King 
Constantine II and Queen Anna-Maria facing leä  on obverse. Mint: Kongsberg. Inside slab by NGC "MS 64 / 
SMALL LETTERS". Cert number: 2098855-016. (Hellas 239).

MS 64 20 €

6152 50 Lepta (1966) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
46331742. (Hellas 216).

MS 67 25 €

6153 5 Drachmas (1966) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
14552792. (Hellas 230).

MS 67 35 €

6154 5 Drachmas (1966) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 
6635698-044. (Hellas 230).

MS 66 20 €

6155 Lot composed of 2x 5 Drachmas (1966) (type I) each in uniface mint error planchet in copper-nickel. Inside 
slabs by NGC "MINT ERROR XF 40 / OBVERSE HALF OF SPLIT PLANCHET #1/2 & "MINT ERROR XF 40 / 
REVERSER HALF OF SPLIT PLANCHET #2/2". Cert number: 6647398-001 & 6647398-002. (Hellas 230).

Lot 80 €

6156 1 Drachma (1967) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 65". Cert number: 
46584278. (Hellas 221).

MS 65 20 €

Lot: 6152 MS 67

Lot: 6151 MS 64

Lot: 6154 MS 66Lot: 6153 MS 67

Lot: 6156 MS 65

Lot: 6155 Mint error
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6157 10 Drachmas (1968) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
48248530. (Hellas 234).

MS 67 25 €

6158 10 Lepta (1969) (type I) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 6632630-003. (Hellas 208).

MS 66 15 €

6159 20 Lepta (1969) (type I) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 45221503. (Hellas 213).

MS 67 20 €

6160 50 Lepta (1970) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 
6632629-001. (Hellas 217).

MS 66 20 €

6161 1 Drachma (1970) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 
48323877. (Hellas 222).

MS 66 30 €

6162 2 Drachmas (1970) (type I) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 66". Top pop in NGC. Cert 
number: 6639506-031. (Hellas 227).

MS 66 45 €

Lot: 6162 MS 66Lot: 6161 MS 66

Lot: 6160 MS 66
Lot: 6159 MS 67

Lot: 6158 MS 66
Lot: 6157 MS 67
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6163 20 Drachmas (1970) in gold (0,900) commemorating the April 21st 1967. Phoenix and soldier on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 3936448-012. (Hellas 240). From Dr. Karagiannis collection!

MS 66 450 €

6164 50 Drachmas (1970) in silver (0,900) commemorating the April 21st 1967. Phoenix and soldier on obverse. 
Inside slab by ICG "MS 69". Cert number: 1721774601. (Hellas 241).

MS 69 100 €

6165 50 Drachmas (1970) in silver (0,900) commemorating the April 21st 1967. Phoenix and soldier on obverse. 
(Hellas 241). Uncirculated.

UNC 20 €

6166 100 Drachmas (1970) (type I) in silver (0,900) commemorating the April 21st 1967. Phoenix and soldier on 
obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 46019941. (Hellas 242).

MS 66 70 €

6167 Lot of 2 coins (1970) in silver (0,900), composed of 50 Drachmas & 100 Drachmas (type I) commemorating 
the April 21st 1967. Phoenix and soldier on obverse. (Hellas 241+242). Uncirculated conditions.

Lot 90 €

6168 5 Lepta (1971) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab 
by PCGS "MS 68". Cert number: 47967205. (Hellas 205).

MS 68 25 €

6169 10 Lepta (1971) (type I) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Mint error: Filled and deformed hole at center. (Hellas 209). About Very Fine.

A/VF OFFER

Lot: 6167 

Lot: 6169 Mint error

Lot: 6165 

Lot: 6166 MS 66

Lot: 6168 MS 68

Lot: 6163 MS 66
Lot: 6164 MS 69
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6170 20 Lepta (1971) (type I) in aluminum. Royal crown and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. 
Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 5779758-002. (Hellas 214).

MS 66 20 €

6171 50 Lepta (1971) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
49435112. (Hellas 218).

MS 67 20 €

6172 1 Drachma (1971) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67+". Cert number: 
46331674. (Hellas 223).

MS67+ 25 €

6173 2 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 
6645032-017. (Hellas 228).

MS 67 25 €

6174 5 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66". Cert number: 
49435109. (Hellas 232).

MS 66 20 €

6175 10 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
45567941. (Hellas 235).

MS 67 25 €

Lot: 6175 MS 67Lot: 6174 MS 66

Lot: 6171 MS 67
Lot: 6170 MS 66

Lot: 6173 MS 67Lot: 6172 MS 67+
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6176 10 Lepta (1973) (type II) in aluminum. Soldier standing in front of phoenix and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 47967215. (Hellas 210).

MS 68 30 €

6177 20 Lepta (1973) (type II) in aluminum. Soldier standing in front of phoenix and inscription "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 46895260. (Hellas 215).

MS 67 20 €

6178 50 Lepta (1973) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67 / Small head". Cert 
number: 49425402. (Hellas 219b).

MS 67 30 €

6179 1 Drachma (1973) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Large head. Inside slab by NGC "MS 69". 
Top pop in both companies. Cert number: 3934615-070. (Hellas 224a).

MS 69 50 €

6180 2 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Small head. Inside slab by PCGS "MS 67". 
Cert number: 42956902. (Hellas 229b).

MS 67 30 €

6181 5 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"KΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Variety: Large head. Inside slab by PCGS "MS 67". 
Cert number: 41972742. (Hellas 233a).

MS 67 25 €

Lot: 6180 MS 67 Lot: 6181 MS 67

Lot: 6176 MS 68 Lot: 6177 MS 67

Lot: 6178 MS 67 Lot: 6179 MS 69
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6182 10 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel. Head of King Constantine II facing leä  and inscription 
"ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ" on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
48352719. (Hellas 236).

MS 67 25 €

6183 20 Drachmas (1973) in copper-nickel. Goddess Moon on horseback on obverse. Inside slab by PCGS "MS 66 / 
Narrow Rim". Cert number: 46020194. (Hellas 237a).

MS 66 20 €

6184 20 Drachmas (1973) in copper-nickel. Goddess Moon on horseback on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67 / 
Wide Rim / Continuous Wave Design". Cert number: 46331671. (Hellas 237b).

MS 67 35 €

6185 20 Drachmas (1973) in copper-nickel. Goddess Moon on horseback on obverse. Inside slab by PCGS "MS 67 / 
Wide Rim / Broken Wave Design". Cert number: 49425398. (Hellas 237c).

MS 67 30 €

1973 - 1974 PERIOD
6186 10 Lepta (1973) in aluminum. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 

NGC "MS 67". Cert number: 6645039-006. (Hellas 244).
MS 67 30 €

6187 20 Lepta (1973) in aluminum. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 
PCGS "MS 69". Top pop in both companies. Cert number: 49204327. (Hellas 245).

MS 69 60 €

Lot: 6186 MS 67

Lot: 6187 
MS 69

Top pop

Lot: 6182 MS 67
Lot: 6183 

MS 66
Narrow Rim

Lot: 6184 
MS 67

Continuous Wave Design Lot: 6185 
MS 67

Broken Wave Design
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6188 50 Lepta (1973) in copper-zinc. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside slab by 
PCGS "MS 68". Cert number: 45568198. (Hellas 246).

MS 68 30 €

6189 50 Lepta (1973) in copper-zinc. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Mint error: 
Clashed dies. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 48352688. (Hellas 246).

MS 68 45 €

6190 1 Drachma (1973) in copper-zinc. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Owl on 
reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 46895601. (Hellas 247).

MS 67 20 €

6191 2 Drachmas (1973) in copper-zinc. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Owl on 
reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 46844362. (Hellas 248).

MS 68 30 €

6192 2 Drachmas (1973) in copper-zinc. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Owl 
on reverse. Inside slab by NGC "MINT ERROR MS 63 / DOUBLE STRUCK 2ND STRIKE OFF CENTER". Cert 
number: 6648857-016. (Hellas 248).

MS 63 40 €

6193 2 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel(?). Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Owl on reverse. Mint Error: Struck on a foreign planchet. (Hellas 262). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 20 €

Lot: 6191 MS 68Lot: 6190 MS 67

Lot: 6189 MS 68Lot: 6188 MS 68

Lot: 6193 Mint error

Lot: 6192 
MS 63

Mint error
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6194 5 Drachmas (1973) in copper-nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Pegasus 
on reverse. Inside slab by NGC "MS 68". Top pop in both companies. Cert number: 3934616-129. (Hellas 249).

MS 68 45 €

6195 10 Drachmas (1973) in copper-nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Pegasus on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 45544137. (Hellas 250).

MS 68 30 €

6196 20 Drachmas (1973) in copper-nickel. Phoenix and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Helmeted Goddess Athena facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 45235187. 
(Hellas 251).

MS 67 40 €

THIRD REPUBLIC (DRACHMA)
6197 10 Drachmas (1976) (type I) in copper-nickel. Atom and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 

Head of Democritos facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 67 / Hellas #298b". Top pop in NGC with 
the variety. Cert number: 6632572-005. (Hellas 298b).

MS 67 25 €

6198 10 Lepta (1978) in aluminum. � e coat of arms of the Hellenic Republic and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bull on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 3934629-084. (Hellas 
253).

MS 67 15 €

6199 10 Lepta (1978) in aluminum. � e coat of arms of the Hellenic Republic and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bull on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 CAM". Cert number: 49425401. (Part 
of Hellas M.6).

PF 67 25 €

Lot: 6199 PF 67Lot: 6198 MS 67

Lot: 6197 
MS 67

Top popLot: 6196 MS 67

Lot: 6195 MS 68Lot: 6194 
MS 68

Top pop
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6200 20 Lepta (1978) in aluminum. � e coat of arms of the Hellenic Republic and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Horse head on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 2098851-051. 
(Hellas 255).

MS 67 15 €

6201 20 Lepta (1978) in aluminum. � e coat of arms of the Hellenic Republic and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Horse head on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 CAM". Cert number: 49435119. 
(Part of Hellas M.6).

PF 67 20 €

6202 50 Lepta (1978) in copper-zinc. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 3934629-107. (Hellas 257).

MS 67 20 €

6203 50 Lepta (1978) in copper-zinc. Value at center and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of 
Markos Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "PF 67 CAMEO". Cert number: 5781343-010. (Part 
of Hellas M.6).

PF 67 15 €

6204 1 Drachma (1978) (type I) in copper-zinc. Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust 
of Konstantinos Kanaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 48323895. (Hellas 
263).

MS 68 25 €

6205 1 Drachma (1978) (type I) in copper-zinc. Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust 
of Konstantinos Kanaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "PR 68 DCAM". Cert number: 49425394. 
(Part of Hellas M.6).

PF 68 30 €

Lot: 6202 MS 67 Lot: 6203 PF 67

Lot: 6200 MS 67 Lot: 6201 PF 67

Lot: 6204 MS 68 Lot: 6205 PF 68
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6206 2 Drachmas (1978) (type I) in copper-zinc. Rifl es and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust 
of Georgios Karaiskakis facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 3934629-145. (Hellas 
275).

MS 67 20 €

6207 5 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Aristotle facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Top pop in both companies. Cert 
number: 48433914. (Hellas 287).

MS 68 25 €

6208 5 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Aristotle facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 DCAM". Cert number: 49425420. (Part of 
Hellas M.6).

PF 67 25 €

6209 10 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel. Atom and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Democritos facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 49295828. (Hellas 
299).

MS 68 25 €

6210 20 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel. Temple of Apteros Nike and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Head of Pericles facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 DCAM". Cert 
number: 49295910. (Part of Hellas M.6).

PF 67 25 €

6211 100 Drachmas (1978) in silver (0,650) commemorating the 50th Anniversary of the Bank of Greece. Goddess 
Athena seated on throne on obverse. Inside slab by PCGS "PR 65 CAM". Cert number: 45610396. (Hellas 
CD.1).

PF 65 40 €

Lot: 6210 PF 67 Lot: 6211 PF 65

Lot: 6208 PF 67 Lot: 6209 MS 68

Lot: 6206 MS 67 Lot: 6207 
MS 68

Top pop
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6212 Mintstate set (1978) composed of 10 Lepta, 20 Lepta, 50 Lepta, 1 Drachma (type I), 2 Drachmas (type I), 5 
Drachmas (type I), 10 Drachmas (type I) & 20 Drachmas (type I). Inside offi  cial blister issued by the Bank of 
Greece. (Hellas M.5). Uncirculated.

Set 10 €

6213 Proof set (1978) composed of 10 Lepta, 20 Lepta, 50 Lepta, 1 Drachma (type I), 2 Drachmas (type I), 5 
Drachmas (type I), 10 Drachmas (type I) & 20 Drachmas (type I). Inside offi  cial hard plastic case. (Hellas M.6). 
Proof.

Set 20 €

6214 500 Drachmas (1979) in silver (0,900) commemorating the accession of Greece to the EEC. Personifi cation of 
Europe sitting on a tree on obverse. Inside sealed plastic holder. (Hellas CD.2). Proof.

PROOF 20 €

6215 10000 Drachmas (1979) in gold (0,900) commemorating the accession of Greece to the EEC. God Apollo 
seated on obverse. Inside slab by NGC "PF 67". Cert number: 5777657-001. (Hellas CD.3).

PF 67 1,200 €

6216 50 Lepta (1980) in copper-zinc. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 48323902. (Hellas 258).

MS 68 20 €

6217 50 Drachmas (1980) (type I) in copper-nickel. Value, waves and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Head of Solon facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 48352677. (Hellas 
322).

MS 68 30 €

Lot: 6215 PF 67Lot: 6214 

Lot: 6213 
Lot: 6212 

Lot: 6217 MS 68Lot: 6216 MS 68
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6218 100 Drachmas (1981) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / part of "ΚΑΛΟΣΚΑΓΑΘΟΣ" set. Athlete of long jump on obverse. Inside slab by PCGS "PR 68 DCAM". 
Cert number: 48174091. (Hellas CD.4).

PF 68 25 €

6219 500 Drachmas (1981) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / part of "ΚΑΛΟΣΚΑΓΑΘΟΣ" set. Athletes of track on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 DCAM". Cert 
number: 48174097. (Hellas CD.6).

PF 67 25 €

6220 50 Lepta (1982) in copper-zinc. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 48352700. (Hellas 259).

MS 68 25 €

6221 1 Drachma (1982) (type I) in copper-zinc. Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Bust of Konstantinos Kanaris facing leä  on reverse. Mint error: Clipped planchet. (Hellas 265a). Very Fine.

VF OFFER

6222 2 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-zinc. Rifl es and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust 
of Karaiskakis facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MINT ERROR MS 62 / STRUCK 30% OFF CENTER 
ON 1D PLANCHET (4.0g)". Cert number: 6648857-018. (Hellas 277).

MS 62 40 €

6223 10 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-nickel. Atom and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Democritos facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 69". Top pop in both companies. Cert 
number: 5780764-182. (Hellas 301).

MS 69 35 €

Lot: 6220 MS 68 Lot: 6221 Mint error

Lot: 6218 PF 68
Lot: 6219 PF 67

Lot: 6222 
Mint error

MS 62
Lot: 6223 

MS 69
Top pop
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6224 100 Drachmas (1982) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / part of "ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ" set. Athlete of pole vault on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 
DCAM". Cert number: 48174093. (Hellas CD.14).

PF 67 25 €

6225 500 Drachmas (1982) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / part of "ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ" set. Runners on obverse. Inside slab by PCGS "PR 68 DCAM". Cert 
number: 43453316. (Hellas CD.16).

PF 68 25 €

6226 50 Lepta (1984) in copper-zinc. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 47092268. (Hellas 260).

MS 68 20 €

6227 500 Drachmas (1984) in silver (0,900) commemorating the XXIII Los Angeles Olympic Games. � e coat of 
arms of the Hellenic Republic and torch on obverse. Torch bearer on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 
DCAM". Cert number: 39729541. (Hellas CD.19).

PF 67 40 €

6228 50 Lepta (1986) in copper-zinc. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68". Cert number: 40905366. (Hellas 261).

MS 68 20 €

6229 2 Drachmas (1988) (type II) in copper. Nautical compartments and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Bust of Manto Mavrogenous facing right on reverse. Inside slab by PCGS "MS 68 RD". Cert number: 
49425411. (Hellas 280).

MS 68 25 €

Lot: 6226 MS 68

Lot: 6227 PF 67

Lot: 6228 MS 68 Lot: 6229 MS 68

Lot: 6224 PF 67
Lot: 6225 PF 68
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6230 50 Drachmas (1988) (type II) in copper-aluminum. Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Head of Homer facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 68". Cert number: 5780764-198. 
(Hellas 326a).

MS 68 25 €

6231 100 Drachmas (1988) in copper-nickel commemorating the 28th Chess Olympiad. Composition with chess 
table and inscription "28η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΣΚΑΚΙΟΥ" on obverse. Inside slab by NGC "MS 69". Top pop in both 
companies. Cert number: 6642926-011. (Hellas CD.23).

MS 69 40 €

6232 100 Drachmas (1988) in copper-nickel commemorating the 28th Chess Olympiad. Composition with chess 
table and inscription "28η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΣΚΑΚΙΟΥ" on obverse. Inside slab by CCG "MS 65". Cert number: 
AB599407. (Hellas CD.23).

MS 65 25 €

6233 25x 20 Drachmas (1990) in copper-aluminum. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Bust of Dionysios Solomos facing 3/4 on reverse. Offi  cial roll issued by the Bank of Greece. (Hellas 317). 
Uncirculated.

Roll 10 €

6234 100 Drachmas (1990) in copper-aluminum. Star of Vergina and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on one 
side. Head of Alexander the Great facing right on the other side. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
45235607. (Hellas 336a). (Hellas 336a).

MS 67 25 €

6235 1000 Drachmas (1990) in silver (0,900) commemorating the 50th anniversary of October 28, 1940. Soldiers 
and horse with mountains on background on obverse. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6633337-007. Accompanied by its offi  cial case and CoA with no "007000". (Hellas CD.25).

PF 68 40 €

Lot: 6232 MS 65
Lot: 6233 

Lot: 6234 MS 67
Lot: 6235 PF 68

Lot: 6230 MS 68 Lot: 6231 
MS 69

Top pop
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6236 5 Drachmas (1993) in copper-nickel. Value at center and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Aristotle facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 69". Cert number: 48160977. (Part of Hellas 
M.12).

MS 69 35 €

6237 10 Drachmas (1993) in copper-nickel. Atom and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Head of 
Democritos facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 69". Cert number: 49425396. (Part of Hellas M.12).

MS 69 50 €

6238 20 Drachmas (1993) (type II) in copper-aluminum. Value and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Bust of Dionysios Solomos facing on reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 49425392. 
(Part of Hellas M.12).

MS 67 25 €

6239 50 Drachmas (1993) (type II) in copper-aluminum. Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on 
obverse. Head of Homer facing leä  on reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 49425393. (Part of 
Hellas M.12).

MS 67 25 €

6240 500 Drachmas (1993) in silver (0,925) commemorating the 2500 years of Democracy. Ancient presentation of 
elected person and inscription "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "001706". 
(Hellas CD.29). Proof.

PROOF 25 €

6241 100 Drachmas (1994) (type I) in copper-aluminum. Star of Vergina and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" 
on one side. Head of Alexander the Great facing right on the other side. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert 
number: 44896352. (Hellas 338a).

MS 67 25 €

Lot: 6241 MS 67Lot: 6240 

Lot: 6239 MS 67Lot: 6238 MS 67

Lot: 6237 MS 69Lot: 6236 MS 69
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6242 500 Drachmas (1994) in silver (0,925) commemorating the Volleyball Centennial 1895-1995. Presentation of 
volleyball game and the logo of FIVB at bottom on obverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6633337-008. Accompanied by its offi  cial case and CoA with no "360". (Hellas CD.31).

PF 69 150 €

6243 40x 50 Drachmas (1998) (type IVa) in copper-aluminum. Bust of Rigas Feraios and inscription "ΕΤΟΣ ΡΗΓΑ 
ΦΕΡΑΙΟΥ-ΒΕΛΕΣΤΙΝΛΗ" on obverse. � e coat of arms of the Hellenic Republic on reverse. Offi  cial roll from 
the bank of Greece. (Hellas 334). Uncirculated.

Roll 20 €

6244 40x 50 Drachmas (1998) in copper-aluminum. Bust of Dionysios Solomos and inscription "ΕΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ 
ΣΟΛΩΜΟΥ" on obverse. � e coat of arms of the Hellenic Republic on reverse. Offi  cial roll issued by the Bank 
of Greece. (Hellas 335). Uncirculated.

Roll 20 €

6245 100 Drachmas (1997) (type II) in copper-aluminum. Athlete of track fi eld and inscription "VI. ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΤΙΒΟΥ - ΑΘΗΝΑ 1997" on obverse. Temple of Hera on reverse. Inside slab by NGC "MS 68 / 
TRACK". Top pop in both companies. Cert number: 5780764-173. (Hellas 341).

MS 68 25 €

6246 10 Drachmas (1998) (type Ia) in copper-nickel. Atom and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. 
Head of Democritos facing leä  on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Top pop in both companies. Cert 
number: 5780764-160. (Hellas 308).

MS 67 25 €

6247 100 Drachmas (1998) (type I) in copper-aluminum. Star of Vergina and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" 
on one side. Head of Alexander the Great facing right on the other side. Inside slab by PCGS "MS 67". Top pop 
in both companies. Cert number: 46365991. (Hellas 339).

MS 67 30 €

Lot: 6245 MS 68

Lot: 6244 

Lot: 6243 

Lot: 6242 PF 69

Lot: 6247 MS 67Lot: 6246 
MS 67

Top pop



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

58

6248 100 Drachmas (1999) (type IV) in copper-aluminum commemorating the 45th World Wrestling 
Championship. Athletes of wrestling and inscription "45o ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΕΛΛΗΝΟΡΩΜΑΙΚΗΣ 
ΠΑΛΗΣ ΑΘΗΝΑ 1999" on obverse. Ancient wrestlers on reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
49295850. (Hellas 343).

MS 67 25 €

6249 100 Drachmas (2000) (type I) in copper-aluminum. Star of Vergina and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" 
on one side. Head of Alexander the Great facing right on the other side. Inside slab by PCGS "PL 68". Cert 
number: 46019963. (Part of Hellas M.15).

PL 68 40 €

6250 1 Drachma (2000) in gold (0,917). Sailboat and inscription "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ" on obverse. Bust of 
Bouboulina facing leä  on reverse. � e last commemorative coin in Drachmas. Inside slab by NGC "PF 67 
ULTRA CAMEO". Cert number: 6640777-014. Accompanied by its offi  cial case with CoA witn no "02998". 
(Hellas CD.36).

PF 67 400 €

THIRD REPUBLIC (EURO)
6251 Euro coin set (2004) composed of 1, 2, 5, 10, 20 and 50 Cent & 1 and 2 Euro. Inside offi  cial blister issued by 

the Bank of Greece. (Hellas M.20). Brilliant Uncirculated.
Set 30 €

6252 Euro coin set (2007) composed of 1, 2, 5, 10, 20 and 50 Cent & 1 and 2 Euro. Inside offi  cial blister 
commemorating the coins of the Aegean, issued by the Bank of Greece. (Hellas M.25). Brilliant Uncirculated.

Set 10 €

6253 10 Euro (2011) in silver (0,925) commemorating the XIII Special Olympics. Torch bearer on obverse. Inside 
slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert number: 5774209-055. Accompanied by its offi  cial case of issue 
with CoA with no "0148". (Hellas CE.43).

PF 70 40 €

Lot: 6251 Lot: 6252 

Lot: 6248 MS 67 Lot: 6249 PL 68

Lot: 6250 PF 67
Lot: 6253 PF 70
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Lot: 6258 

Lot: 6259 

Lot: 6257 

Lot: 6256 Lot: 6255 

Lot: 6260 

6254 10 Euro (2011) in silver (0,925) commemorating the XIII Special Olympics. Highlight from an event during the 
games on obverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert number: 5774209-072. Accompanied by 
its offi  cial case of issue with CoA with no "1124". (Hellas CE.44).

PF 70 40 €

6255 2 Euro (2016) in bi-metal commemorating the 120 years from the birth of Dimitris Mitropoulos. Inside offi  cial 
wallet blister issued by the Bank of Greece. (Hellas E.8.16a). Brilliant Uncirculated

B/UNC 5 €

6256 2 Euro (2016) in bi-metal commemorating the 150 years from the Arkadi Monastery Torching. Inside offi  cial 
wallet blister issued by the Bank of Greece. (Hellas E.8.16b). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6257 2 Euro (2020) in bi-metal, commemorating the 2500th anniversary of the Battle of � ermopylae. Ancient 
helmet on obverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "3329". (Hellas E.8.20a). Proof.

PROOF 25 €

6258 2 Euro (2020) in bi-metal commemorating the 2500th anniversary of the battle of � ermopylae. Ancient 
helmet on obverse. Inside offi  cial wallet blister issued by the Bank of Greece. (Hellas E.8.20a). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 10 €

6259 2 Euro (2020) in bi-metal, commemorating the 100 years since the union of � race with Greece. Inside its 
offi  cial case with CoA with no "0456". (Hellas E.8.20b). Proof.

PROOF 25 €

6260 5 Euro (2020) in silver (0,333) commemorating the Endemic Flora of Greece - Iris Hellenica. Color depiction 
of the fl ower Iris Hellenica on obverse. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. (Hellas CE.113). 
Proof-like.

PL 8 €

Lot: 6254 PF 70



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

60

Lot: 6265 Lot: 6264 

Lot: 6263 

Lot: 6262 Lot: 6261 

Lot: 6267 Lot: 6266 

6261 25x 2 Euro (2021) in bi-metal commemorating the 200 years since the Greek Revolution. Official roll from the 
Bank of Greece. (Hellas E.8.21a). Uncirculated.

Roll 50 €

6262 2 Euro (2021) in bi-metal commemorating the 200 years since the Greek Revolution. Inside its official case 
with CoA with no "07903". (Hellas E.8.21a). Proof.

PROOF 15 €

6263 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the 200 years from the First Greek Constitution. Inside official 
wallet blister issued by the Bank of Greece. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6264 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the 200 years since the First Greek Constitution. Inside its official 
case with CoA with no "0683". Proof.

PROOF 20 €

6265 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the Erasmus Programme. Inside its official case with CoA with no 
"1021". Proof.

PROOF 20 €

6266 5 Euro (2022) in silver (0,333) commemorating the endemic flora of Greece / Paeonia parnassica. Color flower 
and date on obverse. Inside official blister issued by the Bank of Greece. Proof-like.

PL 8 €

6267 5 Euro (2022) in silver (0,333) commemorating the 200th years from the Massacre of Chios. Depiction of the 
massacre on obverse. Inside official blister issued by the Bank of Greece. Proof-like.

PL 8 €
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6268 10 Euro (2022) in silver (0,925) commemorating Philhellenes / Lord Byron. Portrait of Lord Byron and dates 
of birth and death below on obverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO / First Releases". Special fi rst 
releases label by NGC. Cert number: 5789712-020. Accompanied by its offi  cial case with CoA with no "0536". 
(Hellas CE.123).

PF 70 80 €

6269 10 Euro (2022) in silver (0,925) commemorating Philhellenes / Lord Byron. Portrait of Lord Byron and dates of 
birth and death below on obverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "1097". (Hellas CE.123). Proof.

PROOF 60 €

6270 10 Euro (2022) in silver (0,925) commemorating the Greek culture - Historians / Xenophon. Head of 
Xenophon facing leä  on obverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert number: 5790117-007. 
Accompanied by its offi  cial case with CoA with no "0055". (Hellas CE.124).

PF 70 75 €

6271 10 Euro (2022) in silver (0,925) commemorating the Greek culture - Historians / Xenophon. Head of 
Xenophon facing leä  on obverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "0870". (Hellas CE.124). Proof.

PROOF 60 €

6272 50 Euro (2022) in gold (0,999) commemorating Cultural Heritage / the ancient theater of Epidaurus. View of 
the theater on obverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Acompanied by its offi  cial case and CoA 
with no "0288". Cert number: 6642926-017.

PF 70 90 €

6273 50 Euro (2022) in gold (0,999) commemorating the Cultural Heritage / � e ancient theater of Epidaurus. View 
of the theater on obverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "0367". Proof.

PROOF 70 €

Lot: 6269 
Lot: 6268 PF 70

Lot: 6271 
Lot: 6270 PF 70

Lot: 6273 Lot: 6272 PF 70
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Lot: 6279 

Lot: 6276 

Lot: 6274 

6274 100 Euro (2022) in gold (0,999) commemorating the Greek Mythology / � e Olympian Gods - Ares. God Ares 
on obverse. Inside its offi  cial wooden case of issue with CoA with no "0436". Max issue limit: 1200 coins. 
Proof.

PROOF 210 €

6275 200 Euro (2022) in gold (0,917) commemorating the 100th Anniversary of the Asia Minor Disaster. Figure of 
woman refugee on obverse. Inside its offi  cial wooden case of issue with CoA with no "382". Max issue limit: 
750 coins. (Hellas CE.125). Proof.

PROOF 600 €

6276 Euro coin set (2022) composed of 1, 2, 5, 10, 20 & 50 Cent and 1 & 2 Euro. Inside offi  cial blister 
commemorating Chios, issued by the Bank of Greece. (Hellas M.62). Brilliant Uncirculated.

Set 8 €

6277 2 Euro (2023) in bi-metal commemorating the 150 years from the birth of Constantin Caratheodory. Inside its 
offi  cial case with CoA with no "1169". Proof.

PROOF 20 €

6278 2 Euro (2023) in bi-metal commemorating the 100 years from the birth of Maria Callas. Inside its offi  cial case 
with CoA with no "0579". Proof.

PROOF 50 €

REGNO DI CANDIA
6279 ITALIAN STATES / VENICE (CRETE): 1 Soldino (4 Tornesi) (ND 1610-1611) in copper. � e lion of St Mark with 

aureole on obverse. Value on reverse. (Hellas KC.6f) & (KM 1). Very Good.
VG 25 €

6280 ITALIAN STATES / VENICE (CRETE): 1 Soldo (15 Tornesi) (1624-1629) in copper. � e lion of Saint Mark with 
aureole and Gospel on obverse. � e value "ΤΟΡΝΕΣ ΔΕΚΑΠ" with star and two rosettes above and star below 
on reverse. Inside slab by PCGS "XF Details / Env. Damage". Cert number: 80888239. (Hellas KC.9f) & (KM 7).

XF DT 30 €

Lot: 6278 

Lot: 6277 

Lot: 6275 

Lot: 6280 XF DETAILS
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6281 ITALIAN STATES / VENICE (CRETE): 1 Soldo (12 Bagattini) (ND 1651) in copper. � e lion of Saint Mark with 
aureole in front of a kneeling Doge that holds a banner and value "12" in exergue on obverse. A woman seated 
with a lion by her side and the mintmasters intials "ZAS" in exergue on reverse. Inside slab by PCGS "F 15". 
Cert number: 48732746. (Hellas KC.15a), (KM 15) & (Montenegro 1691).

F 15 3,500 €

6282 ITALIAN STATES / VENICE (CRETE): 4 Soldi (60 Tornesi) (ND 1625-1629) in copper. � e lion of St Mark with 
aureole and Gospel with inscription "Ο ΑΓΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ" on obverse. Value at center within pearl circle on 
reverse. Environmental damage. (Hellas KC.11e) & (KM 9). Fine plus.

F+ 50 €

CRETE
6283 2 Lepta (1900 A) in bronze. Royal crown and inscription "ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ" on obverse. Inside slab by NGC 

"MS 66+ RD". Cert number: 5774271-001. (Hellas C.3). From Dr. Karagiannis collection!
MS66+ 120 €

6284 10 Lepta (1900 A) in copper-nickel. Royal crown and inscription "ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ" on obverse. Inside slab 
by PCGS "AU 58 / Coin alignment". Cert number: 41806661. (Hellas C.6).

AU 58 85 €

6285 1 Lepton (1901 A) in bronze. Royal crown and inscription "ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ" on obverse. Inside slab by 
NGC "MS 62 BN". Cert number: 5780346-002. (Hellas C.2).

MS 62 30 €

6286 50 Lepta (1901) in silver (0,835). Head of Prince George facing right and inscription "ΠΡΙΓΚΗΨ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ" on obverse. Inside slab by PCGS "XF 45". Cert number: 46230691. 
(Hellas C.8).

XF 45 80 €

Lot: 6286 XF 45Lot: 6285 MS 62

Lot: 6284 AU 58Lot: 6283 MS 66+

Lot: 6282 Lot: 6281 F 15
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6287 1 Drachma (1901) in silver (0,835). Head of Prince George facing right and inscription "ΠΡΙΓΚΗΨ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 
8234296-002. (Hellas C.9). From Dr. Karagiannis collection!

AU 53 550 €

6288 2 Drachmas (1901 A) in silver (0,835). Head of Prince George facing right and inscription "ΠΡΙΓΚΗΨ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ" on obverse. Inside slab by NGC "AU 55". Cert number: 
6644255-020. (Hellas C.10). From Dr. Karagiannis collection!

AU 55 1,500 €

6289 5 Drachmas (1901) in silver (0,900). Head of Prince George facing right and inscription "ΠΡΙΓΚΗΨ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ" on obverse. Inside slab by NGC "XF 40". Cert number: 
4861586-029. (Hellas C.11).

XF 40 180 €

6290 5 Drachmas (1901) in silver (0,900). Head of Prince George facing right and inscription "ΠΡΙΓΚΗΨ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ" on obverse. Inside slab by PCGS "XF Detail / Cleaned". Cert 
number: 46969186. (Hellas C.11).

XF DT 100 €

IONIAN ISLANDS
6291 ITALIAN STATES / VENICE (ISOLE & ARMATA): 2 Soldi (ND 1686) in copper. � e lion of St Mark with the 

inscription "S.MARC.VEN" on obverse. Inscription "ISOLE E.T ARMATA" on reverse. Inside slab by NGC "XF 40 
BN". Cert number: 5785852-018. (Hellas I.11b) & (KM 2). From Dr. Karagiannis collection!

XF 40 80 €

6292 1/2 Obol (2 Lepta) (1819.) in copper. � e lion of St Mark and inscription "ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ" on obverse. Dot 
aä er date. Inside slab by CCG "AU 55". Cert number: AB879946. (Hellas I.15).

AU 55 120 €

Lot: 6288 AU 55Lot: 6287 AU 53

Lot: 6290 XF DETAILSLot: 6289 XF 40

Lot: 6292 AU 55Lot: 6291 XF 40
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6293 1/4 Obol (1821) in copper. 	 e lion of St Mark holding big arrows and inscription "ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ" on 
obverse. Britania holding branch with 4, 3 & 3 leaves accordingly on reverse. Without dot before year. Inside 
slab by NGC "XF 45 BN". Cert: number: 6647024-004. (Hellas I.14b). Extremely rare with this variety!

XF 45 1,800 €

6294 1 new Obol (1834.) in copper. 	 e lion of St Mark and inscription "ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ" on obverse. Dot a£ er 
date. Coin alignment. Inside slab by PCGS "PR 64 / Bronzed". Cert number: 28914628. (Hellas I.19).

PF 64 750 €

6295 1 new Obol (1835.) in copper. 	 e lion of St Mark and inscription "ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ" on obverse. Dot a£ er 
date. (Hellas I.20). About Very Fine.

A/VF 10 €

6296 1 new Obol (1853.) in copper. 	 e lion of St Mark and inscription "ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ" on obverse. Dot a£ er 
date. Inside slab by PCGS "AU 55 / Medal alignment". Cert number: 48323770. (Hellas I.24a).

AU 55 80 €

PELOPONNESE / REGNO DI MOREA
6297 ITALIAN STATES / VENICE (KINGDOM OF MOREA): 2 Soldi (ND 1688) in copper. 	 e lion of St Mark and the 

inscription "SAN.MARC.VEN" within two stars on obverse. 	 e inscription "ARMATA E.T MOREA" on reverse. 
Inside slab by PCGS "XF 45". Cert number: 48711896. (Hellas RM.2a), (KM 3) & (Paolucci 816).

XF 45 80 €

6298 ITALIAN STATES / VENICE (KINGDOM OF MOREA): 2 Soldi (ND 1688) in copper. 	 e lion of St Mark and the 
inscription "S.MARC.VEN" within two stars on obverse. 	 e inscription "ARMATA ET MOREA" on reverse. 
Inside slab by PCGS "XF 45". Cert number: 48711897. (Hellas RM.2b), (KM 2) & (Paolucci 816).

XF 45 120 €

Lot: 6295 
Lot: 6296 AU 55

Lot: 6293 XF 45 Lot: 6294 PF 64

Lot: 6297 XF 45
Lot: 6298 XF 45
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DALMATIA & ALBANIA
6299 ITALIAN STATES / VENICE (DALMATIA & ALBANIA): 2 Soldi (Gazzetta) (ND 1684) in copper. Aureole lion of St 

Mark with the inscription "*SAN.MARC.VEN*" on obverse. Inscription "DALMA ET ALBAN" on reverse. (Hellas 
DA.6a) & (KM 5). Very Fine.

VF 65 €

CYPRUS
6300 18 Piastres (1901) in silver (0,925). Crowned and veiled bust of Queen Victoria facing le£  on obverse. 

Crowned coat of arms divide date, denomination below on reverse. Inside slab by PCGS "VF 35". Cert number: 
45021480. (KM 7) & (Fitikides 43).

VF 35 35 €

6301 45 Piastres (1928) in silver (0,925) commemorating the 50th anniversary of British rule on the island. 
Crowned bust of King George V facing le£  on obverse. Two stylized rampant lions, date at right and 
denomination below on reverse. Inside slab by PCGS "MS 62". Cert number: 48472891. (KM 19) & (Fitikides 
63).

MS 62 270 €

6302 1/2 Piastre (1949) in bronze. Crowned head of King George VI facing le£  on obverse. Denomination and date 
on reverse. Inside slab by PCGS "MS 65 RD". Cert number: 33175057. (KM 29) & (Fitikides 86).

MS 65 25 €

6303 1 Sovereign (1966) in gold (0,917). Bust of Archbishop Makarios III facing le£ . Double-headed eagle on 
reverse. Inside slab by NGC "PF 65". Cert number: 6633216-015. (X# M4) & (Fitikides 2).

PF 65 480 €

6304 Complete set of 3 coins (1974) in silver (0,925) composed of 3 Pounds, 6 Pounds and 12 Pounds, 
commemorating Archbishop Makarios. Inside their offi  cial plastic bags. (X# M8+M6+M9) & (Fitikides 4+5+6). 
Brilliant Uncirculated.

Set 30 €

Lot: 6299 
Lot: 6300 VF 35

Lot: 6301 MS 62

Lot: 6302 MS 65

Lot: 6304 Lot: 6303 PF 65
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Lot: 6309 

6305 1 Pound (1986) in copper-nickel commemorating the world Wildlife Fund. Shielded arms within wreath on 
obverse. Cyprian wild sheep (Mouffl  on) on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Cert number: 5781395-059. 
(KM 59) & (Fitikides 172).

MS 67 25 €

6306 1 Pound (1995) in copper-nickel commemorating the 50th Anniversary of the United Nations. Shielded coat of 
arms within wreath on obverse. Tree with fl ag shields divides denomination and logo on obverse. Inside slab 
by NGC "MS 68 ". Cert number: 5781395-063. (KM 69) & (Fitikides 219).

MS 68 25 €

6307 1 Pound (2007) in copper-nickel commemorating the 50th Anniversary of Treaty of Rome. Coat of arms 
on obverse. Design shows the Treaty of Rome on reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 5781343-088. (KM 86) & (Fitikides 254).

PF 70 20 €

6308 5 Euro (2010) in silver (0,925) commemorating the 50th Anniversary of the Republic of Cyprus. National coat 
of arms on obverse. Bird in stylized tree on reverse. Inside offi  cial case with CoA with No "0662". (KM 94) & 
(Fitikides 258).

PROOF 20 €

GREEK PRIVATE COINS
6309 Lot of 3 bronze or brass telephone tokens (1960, 1965 & 1966 dated). Inscription "OΤE" on obverse of each 

one. Inscription "ΤΗΛΕΦ. ΚΕΡΜΑ" on reverse of each one. Medal Alignment. Diameter: 19mm each. Weight: 
4gr, 3,8gr and 3,7gr respectively. Extra Fine.

Lot OFFER

Lot: 6306 MS 68Lot: 6305 MS 67

Lot: 6308 
Lot: 6307 PF 70
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Lot: 6313 

Lot: 6312 

Lot: 6315 Lot: 6314 

Lot: 6311 
Lot: 6310 

6310 Lot of 2 private tokens in copper. Inscription "ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε. / 3 ΔΡΑΧΜΑΙ" on the obverse of the first 
one & "ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε. / 5 ΔΡΑΧΜΑΙ" on the obverse of the second one. A cow with the inscription 
"ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ" (=soup-kitchen) on reverse of each one. Nedal alignment. Diameters: 26mm each. Weights: 
3,9gr each. From Tzamalis collection. Fine.

Lot 5 €

6311 Lot of 2 private tokens in white metal. Inscription "ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΠΑΡΚΟΜΕΤΡΑ 1 ΩΡΑ" on the 
obverse of the first one & "ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΠΑΡΚΟΜΕΤΡΑ 2 ΩΡΕΣ" on the obverse of the second 
one. 	essaloniki Municipality emblem on reverse of each one. Coin alignment. Diameters: 28mm & 30mm 
respectively. Weights: 6,1gr & 7gr respectively. From Tzamalis collection. Extra Fine.

Lot OFFER

6312 Tokens in brass used at the Casino in Loutraki. 	e values "50 GDR" and "100 GDR" respectively and the 
legend "CLUB HOTEL CASINO LOUTRAKI" on both sides. Medal alignment. Diameter: 24mm & 28mm. 
Weight: 5,9gr & 10,9gr. From Tzamalis collection. Very Fine plus.

Lot OFFER

NEW YEAR TOKENS
6313 Private token (probably in silver) for the New Year Eve. Owl (	e symbol of wisdom according to the GreeK 

mythology) on obverse. "ΠΝΕ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 1984" on reverse. Diameter: 30mm. Weight: 11,6gr. Extra Fine.
XF 10 €

6314 Private token (probably in silver) for the New Year Eve. Male head (probably of God Zeus or God Poseidon) 
facing right on obverse. Inscription "ΠΝΕ 1985" on reverse. Diameter: 21mm. Weight: 6,8gr. From Tzamalis 
collection. Extra Fine.

XF 10 €

6315 Copper-nickel token for the New Years Eve. Apollonion Bakery logo on obverse. Ινσψριπτιον "ΣΤΗΝ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΠΕΡΕΧΟΥΜΕ / ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ" on reverse. Diameter: 23mm. Weight: 5,3gr. Extra Fine.

XF OFFER
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COUNTERMARKS ON OTTOMAN COINS
6316 ΜΟΣΧΟΝΗΣΙΑ / YUNDA (YUND ADASI). Yunda Belediyesi (Wilski A 30-01) countermark on obverse of Turkish 

40 Para (1255//20). Fine.
F 40 €

6317 Tughra of Sultan Abdulhamid II (Wilski A T-03) countermark on obverse of Turkish 20 Para (1277//4). Inside 
slab by PCGS "XF 45". Cert number: 48144464. From Tzamalis collection.

XF 45 40 €

6318 ΛΕΣΒΟΣ / LESVOS. "ΑΙΚ" (Άγιος Ιωάννης Κουρνέλας / Saint John of Kournela) (Wilski G 1-57), "ΠΛΓ" (Πλαγιά / 
Plagia) (Wilski G 16-21) & Tughra of Sultan Abdulhamid II (Wilski A T-02) countermarks on obverse and "ΠΟΤ" 
(Ποταμός / Potamos) (Wilski G 16-26) countermark on reverse of Turkish 20 Para (1277//4). Inside slab by 
PCGS "F 15". Cert number: 48144466. From Tzamalis collection.

F 15 30 €

6319 ΘΑΣΟΣ / THASOS. "ΣΓΧ / 1883" (Σωτήρος Γέννηση Χριστού / Birth of Christ Saviour) (Wilski G 18-08) 
countermark on obverse and "Α+Γ / ΠΡ" (Αγία Παρασκευη, Θεολόγος / Saint Paraskevi, 	 eologos) (Wilski 
G 1-30) countermark on reverse of Turkish 40 Para (1277//4). Inside slab by PCGS "VF Details / Tooled". Cert 
number: 48144461. From Tzamalis collection.

VF DT 25 €

6320 ΒΑΣΙΛΙΚΑ (ΛΕΣΒΟΣ) / VASILIKA (LESVOS). "ΒΑΣ" (Wilski G 2-03) countermark on obverse of Turkish 40 Para 
(1277//4). Inside slab by PCGS "XF 40". Cert number: 48144459. From Tzamalis collection.

XF 40 40 €

6321 ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙ (ΛΕΣΒΟΣ) / MEGALOHORI (LESVOS). "Μ.Χ" (Wilski G 12-12a) countermark on obverse of 
Turkish 20 Para (1277//4). Inside slab by PCGS "XF 40". Cert number: 48144471. From Tzamalis collection.

XF 40 40 €

Lot: 6316 Lot: 6317 XF 45

Lot: 6320 XF 40 Lot: 6321 XF 40

Lot: 6318 F 15 Lot: 6319 VF DETAILS
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Lot: 6322 

NATIONAL BANK OF GREECE
6322 10 Drachmas (24.12.1881 / Unlisted date in Hellas catalogue) in black, red and blue. Coat of arms of King 

George I at le£, portrait of G Stavros at upper center and Nereid at bottom right on face. S/N: "PIA 5563". 
Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Hellas 35) & (Pick 30). Extremely Rare!

VF 20 20,000 €
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Lot: 6323 

6323 Le£ marginal specimen of 100 Drachmas (ND 1870-1887) in black, red and green. 	e coat of arms of King 
George I at bottom right, portrait of Georgios Stavros at upper le£ and Hope at upper center on face. S/N: 
"00000". Red ovpt "SPECIMEN" on royal commissioner signature place and three cancellation holes at 
bottom. WMK: Shell & denomination. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Hellas 37s) & 
(Pick 32s). Extremely Rare!

VF 30 12,000 €
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Lot: 6325 

Lot: 6324 

6324 25 Drachmas (1.3.1892) in black on red and green unpt. Portrait of G Stavros at le£, coat of arms of King 
George I at right and reclining girl at center on face. S/N: "Ξ 8188". Signature by Kalligas. Printed by ABNC. 
Inside holder by PMG "Very Good 10". (Hellas 40b) & (Pick 38).

VG 10 1,500 €

6325 Right part of 10 Drachmas (12.8.1893) in black, orange and blue. Helmeted God Hermes at right on face. S/N 
with an ancient Greek letter: "_H 7483". Bisected (Hellas #39b) under the Law DCXXXI of 1877. Signature by 
Kalligas. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Hellas 48c) & (Pick 36). Rare!

VF 20 3,500 €
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Lot: 6330 

Lot: 6329 Lot: 6328 

Lot: 6327 Lot: 6326 

6326 5 Drachmas (1.7.1908) in black on brown and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms of King 
George I at right on face. S/N: "EA423 775118". Signature by Streit. Printed by ABNC. Inside holder by PMG 
"Extremely Fine 40". (Hellas 52a) & (Pick 54a).

XF 40 400 €

6327 5 Drachmas (12.1.1918) in black on brown and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms of King 
George I at right on face. S/N: "ΡΦ2987 138533". Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG 
"Choice About Unc 58 EPQ". (Hellas 52d) & (Pick 54a).

AU 58 120 €

6328 5 Drachmas (24.1.1918) in black on brown and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms of King 
George I at right on face. S/N: "IM2904 969228". Signature by Zaimis with Royal Commissioners cachet by 
Kontaxis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Stains". (Hellas 52da) & (Pick 54a).

VF 20 120 €

6329 Specimen of 5 Drachmas (15.3.1918) in black on blue and brown unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat 
of arms of King George I at right on face. S/N: "ΦΧ0000 00000". Red ovpt "SPECIMEN" at bottom center 
and two punch holes on signatures. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 52s) & (Pick 54s).

UN 66 150 €

6330 10 Drachmas (8.1.1914) in black on purple and green unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms of 
King George I at right on face. S/N: "IT32 447193". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / 
Retouched". (Hellas 53) & (Pick 51a).

VF 25 150 €
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Lot: 6331 

6331 25 Drachmas (9.7.1903) in black on red and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£, coat of arms of King 
George I at right and personifications Commerce with Agriculture at center on face. S/N: "ΝΘ 580724 ξς". 
Signature by Streit. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Hellas 54) & (Pick 47a). Rare!

VF 25 2,500 €

6332 25 Drachmas (5.4.1914) in black on red and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£, coat of arms of King 
George I at right and personification of Agriculture and Commerce at center on face. S/N: "ΠΒ 19848 χλ". 
Signature by E£axias. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Hellas 55c) & (Pick 52a).

VF 25 120 €

6333 25 Drachmas (1.3.1915) in black on red and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£, coat of arms of King George 
I at right and personification of Agriculture and Commerce at center on face. S/N: "ΦΗ 63667 κγ". Signature 
by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Hellas 55d) & (Pick 52a).

VF 20 60 €

Lot: 6333 Lot: 6332 
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Lot: 6335 Lot: 6334 

Lot: 6338 

Lot: 6337 

Lot: 6336 

6334 100 Drachmas (12.3.1910) in black on purple and green unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms 
of King George I at right on face. S/N: "Γ070 303738". Signature by Streit. Printed by ABNC. Inside holder by 
PMG "Choice Fine 15". (ellas 56a) & (Pick 53a).

F 15 150 €

6335 25 Drachmas (12.7.1914) in black on red and blue unpt. Portrait of G Stavros at le£, coat of arms of King 
George I at right and personifications of Agriculture and Commerce on face. S/N: "ΣΡ 550086 πσ". Signature 
by E£axias. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Choice Fine 15". (Hellas 55c) & (Pick 52a).

F 15 60 €

6336 100 Drachmas (15.4.1918) in black on purple and green unpt. Portrait of G Stavros at le£ and coat of arms of 
King George I at right on face. S/N: "ΓΔ64 367335". Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by 
PMG "Choice Very Fine 35". (Hellas 57) & (Pick 55).

VF 35 450 €

6337 5 Drachmas (1922 NEON issue / old date 9.8.1918) in black on red and multicolor unpt. Portrait of G Stavros at 
le£ and coat of arms of King George I at right on face. S/N: "ΔΠ1502 987334". Black ovpt "NEON" over coat of 
arms. Royal Commissioners signature by Papadakis. Printed by ABNC. (Hellas 75c) & (Pick 64a). About Fine.

A/F 15 €

6338 5 Drachmas (1922 NEON issue / old date 29.10.1918) in black on red and multicolor unpt. Portrait of G 
Stavros at le£ and coat of arms of King George I at right on face. S/N: "ΘΧ2424 769230". Black ovpt "NEON" 
over coat of arms. Royal Commissioner signature by Papadakis. Printed by ABNC. Inside holder by PCGS 
"Choice EF 45". (Hellas 75c) & (Pick 64a).

XF 45 80 €
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Lot: 6340 Lot: 6339 

Lot: 6341 Lot: 6342 Top pop

Lot: 6343 Lot: 6344 Top pop

6339 Specimen of 1000 Drachmas (1922 ΝΕΟΝ issue / old date 4.12.1921) in blue on multicolor unpt. Portrait of 
G Stavros at le£, Goddess Demeter at center and coat of arms of King George I at right on face. Red ovpt 
"NEON" at right. S/N: "BN019 000000". Two red ovpts "SPECIMEN" over values and two punch holes on 
signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Hellas 80s) & (Pick 69s)

AU 55 700 €

6340 5 Drachmas (24.3.1923) in green on orange unpt. Portrait of G Stavros at le£ on face. S/N: "AY042 807237". 
Printed signature by Papadakis. Printed by BWC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 
81a) & (Pick 70a).

UN 65 300 €

6341 5 Drachmas (24.3.1923) in green on orange unpt. Portrait of G Stavros at le£ on face. S/N: "ΑΑ094 687398". 
Printed signature by Papadakis. Printed by BWC. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Hellas 81a) 
& (Pick 70a).

AU 55 80 €

6342 25 Drachmas (5.3.1923) in brown. Portrait of G Stavros at le£ on face. S/N: "BY059 103165". Printed signature 
by Papadakis. Printed by BWC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". Top pop in PMG. (Hellas 
82a) & (Pick 71a).

UN 66 2,000 €

6343 Specimen of 5 Drachmas (28.4.1923) in black on green and multicolor unpt. Portrait of G Stavros at le£ on 
face. S/N: "ZT021 000000". Red ovpt "SPECIMEN" over value and three punch holes on signatures. Printed 
by ABNC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 84s) & (Pick 73s).

UN 65 200 €

6344 Specimen of 25 Drachmas (15.4.1923) in black on green and multicolor unpt. Portrait of G Stavros at le£ on 
face. S/N: "ΖΦ021 000000". Red ovpt "SPECIMEN" over value and three punch holes on signatures. Inside 
holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". Top pop in PMG. (Hellas 85s) & (Pick 74s).

UN 67 450 €
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Lot: 6348 

Lot: 6347 

Lot: 6346 

Lot: 6345 

Lot: 6349 
6345 50 Drachmas (1926 NEON issue / old date 6.5.1923) in deep blue on green and orange unpt. Portrait of G 

Stavros at le£ on face. S/N: "ΒΓ068 624785". Red circular ovpt "NEON 1926" at upper right. Printed by BWC. 
Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 101) & (Pick 84a).

UN 64 1,000 €

EMERGENCY LOANS 1922 & 1926
6346 Lot of 23 banknotes attached on kra£ paper (20 on face and 3 on back), composed of le£ parts of cancelled 

25 Drachmas (ND) (bisected Hellas #55) of 1922 Emergency Loan. Two horizontal blue ovpts "ΑΚΥΡΟΝ" on 
each banknote. (Hellas 67a) & (Pick 60). From Moschandreou collection!

Lot 250 €

6347 Right part of 100 Drachmas (28.11.1917) (bisected Hellas #56c) of 1922 Emergency Loan. S/N: "NN7 932322". 
Signature by Zaimis. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 69b) & (Pick 61).

UN 64 50 €

6348 Right part of 100 Drachmas (4.1917) (bisected Hellas #56c) of 1922 Emergency Loan. S/N: "ΓΓ29 712053". 
Signature by Zaimis. Inside holder by PCGS "VERY FINE 30". (Hellas 69b) & (Pick 61).

VF 30 20 €

6349 Right part of 100 Drachmas (30.1.1918) (bisected Hellas #57) of 1922 Emergency Loan. S/N: "ΣΣ86 149941". 
Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 70b) & (Pick 61).

UN 65 45 €
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Lot: 6353 

Lot: 6352 

Lot: 6351 Lot: 6350 

Lot: 6354 

6350 Right part of 500 Drachmas (12.1918) (bisected Hellas #59b) of 1922 Emergency Loan. S/N: "ΣΒ76 243737". 
Inside holder by PMG "Choice Extremely Fine 40". (Hellas 72b) & (Pick 62).

XF 40 50 €

6351 Right part of 50 Drachmas (cut Hellas 77b) of 1926 Emergency Loan. S/N: "ΥΘ06 891757". Signature by 
Papadakis. Cachet by the Public Debt Service on face. (Hellas 91b) & (Pick 80). Poor.

Poor 70 €

6352 Le£ part of 100 Drachmas (ND 1.3.1923) (cut Hellas #87) of 1926 Emergency Loan. S/N: "EΙ028 616457". 
Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Hellas 94a) & (Pick 81).

AU 55 350 €

6353 Lot of 40 banknotes attached on kra£ paper (20 on face and 20 on back), composed of right parts of 500 
Drachmas (1926 NEON issue) (cut Hellas #79) of 1926 Emergency Loan. (Hellas 95b) & (Pick 82). From 
Moschandreou collection!

Lot 250 €

IONIAN BANK
6354 2 Drachmas (Law 21.12.1885 / ND 1895) in black on blue and orange unpt. God Hermes at right on face. S/N: 

"Σ405 00426". Signatures by Panourias and Koskinas. Printed by BWC. Inside holder by PMG "Choice Very 
Fine 35 EPQ". (Hellas IB.31b) & (Pick S148). Rare!

VF 35 700 €
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6355 100 New Drachmas (31.1.1908) (date applied by stamp) in black. Coat of arms of the Ionian Bank with the 
British flag and the flag of the United States of Ionian Islands at upper center and coat of arms of King 
George I at le£ on face. S/N: 134236. Printed by Perkins, Bacon & Co. Inside holder by PMG "Very Fine 20 
/ Stamp Cancelled / Previously Mounted". Top pop in PMG. (Hellas IB.37a) & (Pick S152). Very Rare! From 
Moschandreou collection!

VF 20 7,800 €

Lot: 6355 Top pop
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Lot: 6359 Lot: 6358 

Lot: 6357 

Lot: 6356 

PRIVILEGED BANK OF EPIROTHESSALY
6356 2 Drachmas (Law 21.12.1885 / ND 1895) in black on blue and orange unpt. God Hermes at right on face. S/N: 

"Σ363 04539". Signature by Panourias. Printed by BWC. (Hellas EB.7) & (Pick S107). Fine.
F 130 €

BANK OF CRETE
6357 25 Drachmas (26.9.1915) in black on orange and green unpt. Ancient Cretan coin at upper le£, portrait of 

Prince George at upper right and coat of arms at upper center on face. S/N: "A003 277638". Inside holder by 
PCGS "VERY FINE 25". (Hellas CB.1b) & (Pick S153).

VF 25 40 €

6358 100 Drachmas (25.1.1901) in black on green and orange unpt. Coat of arms at upper center, ancient coin 
at upper le£ and portrait of King George I at upper right on face. S/N: "A05 03512". Date applied by hand. 
Printed by BWC. 	e early issues of the Bank of Crete are rare. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Hellas 
CB.2a) & (Pick S154a).

VF 25 1,300 €

6359 Color trial specimen of face of 100 Drachmas (ND 1900-17) in orange and green. Ancient Cretan coin at upper 
le£, portrait of Prince George at upper right and coat of arms at upper center on face. Manuscript no "35" 
at top right corner. Perfin "SPECIMEN" at bottom center. Uniface. Printed by BWC. Inside holder by PMG 
"Choice Uncirculated 63 / Toning". (Hellas CB.2cts) & (Pick S154cts1).

UN 63 3,500 €
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Lot: 6364 

Lot: 6363 

Lot: 6362 
Lot: 6361 

Lot: 6360 

BANK OF GREECE UNTIL WWII
6360 100 Drachmas (ND 1928 / old date 1926 NEON) in dark green. Portrait of G Stavros at center on face. 

S/Ν: "ΓΑ017 150635" Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas# 102b). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 115) & (Pick 93a). Extremely difficult in such a high grade!

UN 65 2,000 €

6361 5 Drachmas (ND 1929 / old date 17.12.1926) in brown on multicolor unpt. Portrait of G Stavros at center on 
face. S/N: "ΜI062 883686". Lilac ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #104a). Inside holder by PMG 
"Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 117) & (Pick 94a).

UN 64 400 €

6362 50 Drachmas (ND 1928 / old date 30.4.1927) in light brown on multicolor unpt. Portrait of G Stavros at center 
on face. S/N: "NM092 877565". Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #108a). Printed by ABNC. 
Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 119a) & (Pick 97a).

UN 64 400 €

6363 50 Drachmas (ND 1929 / old date 24.5.1927) in light brown on multicolor unpt. Portrait of G Stavros at center 
on face. S/N: "NΩ083 722089". Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #108c). (Hellas 119c) & (Pick 
97a). Very Fine.

VF 15 €

6364 100 Drachmas (ND 1929 / old date 6.6.1927) in green on multicolor unpt. Portrait of G Stavros at le£ on face. 
S/N: "ΞP039 145891". Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #109b). Printed by ABNC. Inside holder 
by PCGS "CHOICE UNC 64 PPQ". (Hellas 120b) & (Pick 98a).

UN 64 160 €
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Lot: 6365 

Lot: 6368 
Lot: 6367 

Lot: 6366 

Lot: 6370 Lot: 6369 
6365 100 Drachmas (ND 1929 / old date 14.6.1927) in green on multicolor unpt. Portrait of G Stavros at le£ on 

face. S/N: "ΟΑ071 956638". Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #109c). Printed by ABNC. Inside 
holder by PCGS "CHOICE AU 58". (Hellas 120c) & (Pick 98a).

AU 58 55 €

6366 1000 Drachmas (ND 1928 / old date 15.10.1926) in black on green and multicolor unpt. Portrait of G Stavros 
at center on face. Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #111a). S/N: "ΚΞ097 161462". Signature by 
Papadakis. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Hellas 121b) & (Pick 100c).

VF 20 250 €

6367 1000 Drachmas (ND 1928 / old date 4.11.1926) in black on green and multicolor unpt. Portrait of G Stavros at 
center on face. S/N: "ΛΘ013 367834". Red ovpt "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ" (on Hellas #111b). Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 65". (Hellas 121c) & (Pick 100b).

UN 65 70 €

6368 5000 Drachmas (1.9.1932) in brown on multicolor. Portrait of Goddess Athena at center on face. S/N: "ΑΚ005 
955371". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 124) & (Pick 103a).

UN 66 100 €

6369 5000 Drachmas (1.9.1932) in brown on multicolor. Portrait of Goddess Athena at center on face. Low S/N: 
"ΑA100 000210". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Hellas 124) & (Pick 103a).

VF 25 40 €

6370 50 Drachmas (1.9.1935) in multicolor. Young peasant girl with sheaf of wheat at le£ on face. S/N: "ΑH038 
235661". WMK: Goddess Demeter. Printed in France. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 67 EPQ". 
(Hellas 125) & (Pick 104a).

UN 67 100 €
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Lot: 6376 
Lot: 6375 

Lot: 6374 Lot: 6373 

Lot: 6372 Lot: 6371 

6371 100 Drachmas (1.9.1935) in multicolor. God Hermes at center on face. S/N: "ΑΘ024 688340". WMK: Goddess 
Demeter. Printed in France. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 126) & (Pick 105a).

UN 66 180 €

6372 1000 Drachmas (1.5.1935) in multicolor. Young girl wearing traditional costume from Spetses at center on 
face. S/N: "ΑΚ006 729572". WMK: God Poseidon. Printed in France. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
66 EPQ". (Hellas 127) & (Pick 106a).

UN 66 350 €

6373 50 Drachmas (1.1.1939) in green. Hesiod at le£ and the White Tower of 	essaloniki at bottom center-right 
on face. Red S/N: "K-055 596027". WMK: Goddess Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS "GEM 
UNC 66 PPQ". (Hellas 128a) & (Pick 107a).

UN 66 30 €

6374 100 Drachmas (1.1.1939) in green and yellow. Two young girls carrying sheaf of wheat and an amphora at le£ 
on face. S/N: "Ξ-065 505688". WMK: Archaic head. Printed by (W&S). Never issued. Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 129a) & (Pick 108a).

UN 65 50 €

6375 100 Drachmas (1.1.1939) in green and yellow. Two young girls carrying sheaf of wheat and an amphora at 
le£ on face. S/N: "Π-042 801585". WMK: Archaic head. Printed by (W&S). Never issued. Rust at right margin. 
(Hellas 129a) & (Pick 108a). About Extra Fine.

A/XF OFFER

6376 1000 Drachmas (1.1.1939) in green. Girl in traditional Athenian costume at right on face. S/N: "I-010 014976". 
WMK: Archaic head. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS "GEM UNC 66 PPQ". (Hellas 131) & (Pick 110a).

UN 66 30 €
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Lot: 6381 Lot: 6380 

Lot: 6379 

Lot: 6378 

Lot: 6377 

6377 1000 Drachmas on 100 Drachmas (1939) in green and yellow. Two young girls carrying a sheaf of wheat and an 
amphora at le£ on face. S/N: "K-101 965518". WMK: Archaic head. 	e banknote was printed by (W&S), the dark 
green ovpt was applied in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 132a) & (Pick 111).

UN 65 30 €

RE-ISSUE OF CANCELLED BANKNOTES WITH TOWN CACHETS
6378 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue. Cancelled banknote with black box-cachet 

"ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΒΟΛΩ" (Very Common) on back and six punch holes. Inside holder by PMG 
"Choice Fine 15 / Rust / Volos". (Hellas 138c) & (Pick 115).

F 15 15 €

6379 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue. Cancelled banknote with black box-cachet 
"ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΛΑΜΑΙΣ 1938" (Very Common) on back and six punch holes. Inside holder by 
PMG "Very Good 8 / Kalamata". (Hellas 138a) & (Pick 115).

VG 8 15 €

6380 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue. Cancelled banknote with black box-cachet 
"ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΛΑΡΙΣΗ" (Common) on back and six punch holes. Inside holder by PMG "Choice 
Fine 15 / Rust / Larisa". (Hellas 138c) & (Pick 115).

F 15 15 €

WWII ISSUES
6381 100 Drachmas (10.7.1941) in brown on orange and blue unpt. Byzantine decorations of bird friezes at le£ and 

right on face. S/N: "217269 ΝΙ" with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 
EPQ". (Hellas 141b) & (Pick 116a).

UN 66 25 €
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Lot: 6387 Lot: 6386 

Lot: 6385 Lot: 6384 

Lot: 6383 Lot: 6382 

6382 5000 Drachmas (20.6.1942) in black on orange, blue and green unpt. Statue of Nike of Samothrace at center 
between worker and peasant on face. S/N: "EK 405544" with prefix and number of 3,5mm height. Paper 
without wmk. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 143b) & (Pick 
119a).

UN 65 25 €

6383 1000 Drachmas (21.8.1942) in black on blue and orange unpt. Girl in traditional costume from 	asos at 
center on face. S/N: "407606 ΣΘ" with suffix and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside holder 
by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 144c) & (Pick 118a).

UN 65 25 €

6384 10000 Drachmas (29.12.1942) in black on blue, brown and orange unpt. Couple of peasants at le£ on face. 
S/N: "AE 430220". Title of back without background. Printed in Athens. Inside holder by PCGS "GEM UNC 66 
PPQ". (Hellas 145a) & (Pick 120a).

UN 66 40 €

6385 10000 Drachmas (29.12.1942) in black on blue, brown and orange unpt. Couple of peasants at le£ on 
face. S/N: "AP 288842". Title of back on white background. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 145b) & (Pick 120b).

UN 65 30 €

6386 50 Drachmas (1.2.1943) in brown on blue and orange unpt. Girl in traditional costume at le£ on face. S/N: 
"ΑM 174503". Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 146) & (Pick 121a).

UN 66 30 €

6387 Remainder of 50 Drachmas (1.2.1943) in brown on blue and orange unpt. Girl in traditional costume at le£ on 
face. Without S/N. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ / Remainder". (Hellas 
146r) & (Pick 121r).

UN 65 40 €
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Lot: 6392 

Lot: 6391 

Lot: 6390 

Lot: 6389 
Lot: 6388 

6388 5000 Drachmas (19.7.1943) in green and brown. Goddess Athena at center on face. S/N: "ZM 188342" with 
prefix and number of 3,5mm height. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". 
(Hellas 147a) & (Pick 122a).

UN 65 25 €

6389 Progressive proof of face of 5000 Drachmas (ND 19.7.1943) in green. Goddess Athena at center on face. 
Uniface. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 147p) & (Pick 122pp1).

UN 65 30 €

6390 100000 Drachmas (21.1.1944) in black on brown, blue and green unpt. Ancient Athenian coin of 4 Drachmas 
at le£ and right on face. S/N: "025883 ΕΩ" with suffix and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside 
holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 150c) & (Pick 125b).

UN 66 70 €

6391 Corner marginal sheet of remainders of 4x 100000 Drachmas (21.1.1944) in black on brown, blue and 
green unpt. Ancient Athenian coin of 4 Drachmas at le£ and right on face. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 63 EPQ / Selvage Included". (Hellas 150r) & (Pick 125r2).

UN 63 40 €

6392 500000 Drachmas (20.3.1944) in black on brown unpt. God Zeus at le£ on face. S/N: "174254 ΕΦ" with suffix 
and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 
151d) & (Pick 126b).

UN 64 25 €
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Lot: 6398 

Lot: 6397 

Lot: 6396 Lot: 6395 

Lot: 6394 Lot: 6393 

6393 5 million Drachmas (20.7.1944) in black and dark blue on pale orange unpt. Arethusa on dekadrachm of 
Syracuse at le£ on face. S/N: "KA 647567" with prefix and number of 3,5mm height. Printed in Athens. Inside 
holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 153a) & (Pick 128a).

UN 66 30 €

6394 25 million Drachmas (10.8.1944) in dark green and green. Ancient coin from Dodoni at le£ and right on face. 
S/N: "058074 EI" with suffix and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 155d) & (Pick 130b).

UN 65 25 €

6395 200 million Drachmas (9.9.1944) in brown on dark orange unpt. Panathenea detail from Parthenon frieze at 
center on face. S/N: "AO 823388" with prefix and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside holder 
by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 156b) & (Pick 131a).

UN 65 20 €

6396 200 million Drachmas (9.9.1944) in brown on dark orange unpt. Panathenea detail from Parthenon frieze at 
center on face. S/N: "358947 ΞΒ" with suffix and number of 4,5mm height. Printed in Athens. Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 156d) & (Pick 131a).

UN 66 30 €

6397 200 million Drachmas (9.9.1944) in brown on dark orange unpt. Panathenea detail from Parthenon frieze at 
center on face. S/N: "KΚ 969327" with prefix and number of 3,5mm height. Variety: Underprint with circles. 
Printed in Athens. Two right corners are creased. (Hellas 156e) & (Pick 131b).

A/UNC 20 €

6398 200 million Drachmas (9.9.1944) in brown on dark orange unpt with Panathenea detail from Parthenon frieze 
center. S/N: "139261" of 3,5mm height. Variety: Letters are missing from the serial number! Printed in Athens. 
Inside holder by PMG "Extremely Fine 40 / Stains". (Hellas 156 variety) & (Pick 131 variety). Rare!

XF 40 200 €
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Lot: 6403 

Lot: 6402 

Lot: 6401 

Lot: 6400 Lot: 6399 

6399 10 billion Drachmas (20.10.1944) in black and dark blue on light brown unpt. Arethusa on dekadrachm from 
Syracuses at le£ on face. S/N: "KZ 295697" with prefixand number of 3,5mm height. Printed in Athens. Inside 
holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 159a) & (Pick 134a).

UN 64 20 €

BANK OF GREECE AFTER WWII
6400 50 Drachmas (ND 1945 / old date 1.1.1945) in red. Hesiod at le£ on face. S/N: "γ.Ι-116 445675". WMK: Man 

head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 161) & (Pick 168a).
UN 65 25 €

6401 Corner marginal sheet of 4 proofs of face of 50 Drachmas (9.11.1944) in brown on blue and gold unpt. Statue 
of Nike of Samothrace at le£. Uniface. Inside holder by PMG "Printing Remnants". (Hellas 162p) & (Pick 169p).

40 €

6402 100 Drachmas (ND 1944) in deep blue on blue and gold unpt. Kanaris at right on face. S/N: "ε.Π-087 376631". 
WMK: 	emistocles. Printed by (W&S). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 163) & (Pick 
170a).

UN 64 60 €

6403 500 Drachmas (ND 1945) in green on light orange unpt. Portrait of Kapodistrias at le£ on face. First type S/N: 
"λ.Υ-041 985626". WMK: Aristotle. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS "CHOICE UNC 63". (Hellas 165a) 
& (Pick 171a).

UN 63 45 €
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Lot: 6408 Lot: 6407 

Lot: 6405 Lot: 6404 

6404 500 Drachmas (ND 1945) in green on light orange unpt. Portrait of Kapodistrias at le£ on face. Second type 
S/N: "Θ.04- 274131". WMK: Aristotle. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Hellas 165b) & (Pick 171a).

UN 66 130 €

6405 Specimen of 5000 Drachmas (ND 1945) in red on multicolor unpt. Personification of Motherhood at center 
on face. First type S/N: "A-120 000000". Two black ovpts "SPECIMEN" over signatures, two punch holes on 
S/N and perfins "SPECIMEN" & "CANLED" at le£ and right respectively. WMK: Goddess Artemis. Printed by 
(BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 166as) & (Pick 173s).

UN 65 600 €

6406 5000 Drachmas (ND 1945) in red on multicolor unpt. Personification of Motherhood at center on face. 
Second type S/N: "Z.06 518140". WMK: Goddess Artemis. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". Top pop in PMG. (Hellas 166b) & (Pick 173a).

UN 66 1,500 €

6407 10000 Drachmas (ND 1945) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. Second type S/N: "Α.27- 
350770". WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 
167b) & (Pick 174a).

UN 65 600 €

6408 Color trial specimen of 10000 Drachmas (ND 1945) in purple on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. Two 
red ovpts "SPECIMEN" over signatures and one at right over watermark place. Without S/N and watermark. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 / Previously Mounted". (Hellas 167s) & (Pick 
174cts).

UN 63 900 €

Lot: 6406 Top pop
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Lot: 6414 Lot: 6413 

Lot: 6412 Lot: 6411 

Lot: 6410 Lot: 6409 

6409 10000 Drachmas (ND 1946) in blue on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. S/N: "Γ.18 537091". WMK: 
God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 168) & (Pick 175a).

UN 64 600 €

6410 20000 Drachmas (ND 1946) in green. Goddess Athena at le£ on face. S/N: "K.03- 290107". WMK: God Apollo. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Hellas 169) & (Pick 176a).

AU 58 700 €

6411 5000 Drachmas (ND 1947) in purple on multicolor unpt. Personification of Motherhood at center on face. 
S/N: "M.07- 092580". WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". 
(Hellas 170) & (Pick 177a).

AU 58 140 €

6412 10000 Drachmas (ND 1947) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. S/N: "P.05- 007553". WMK: 
God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Extremely Fine 40". (Hellas 171) & (Pick 178a).

XF 40 100 €

6413 20000 Drachmas (ND 1947) in dark green on multicolor unpt. Goddess Athena at le£ on face. S/N: "Τ.21- 
009186". Variety: Without security strip. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 55". (Hellas 172a) & (Pick 179a).

AU 55 140 €

6414 20000 Drachmas (ND 1947) in dark green on multicolor unpt. Goddess Athena at le£ on face. S/N: "T.30- 
516434". Variety: Security strip. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Very Fine 
35". (Hellas 172b) & (Pick 179b).

VF 35 60 €
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Lot: 6418 Lot: 6417 

Lot: 6416 Lot: 6415 

Lot: 6420 

Lot: 6419 

6415 5000 Drachmas (9.6.1947) in brown on multicolor unpt. Personification of Motherhood at center on 
face. S/N: "118866 ΑA-1". WMK: God Apollo. Printed by the (Bank of Greece). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 175) & (Pick 181a).

UN 65 380 €

6416 10000 Drachmas (29.12.1947) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. First type S/N: "ΔΩ 
885978". WMK: God Apollo. Printed probably by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 EPQ". 
(Hellas 176a) & (Pick 182a).

UN 63 200 €

6417 10000 Drachmas (29.12.1947) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. Second type S/N: "ζφ- 
542873". WMK: God Apollo. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". 
(Hellas 176c) & (Pick 182c).

AU 58 50 €

6418 Specimen of 5000 Drachmas (28.10.1950) in brown on multicolor. Dionysius Solomos at le£ on face. S/N: 
"αβ- 000000". Two red diagonal ovpts "SPECIMEN" at le£ and right. WMK: God Apollo. Printed by the Bank 
of Greece. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Hellas 178s) & (Pick 184s).

AU 58 350 €

6419 10 Drachmas (15.1.1954) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. S/N: "αζ- 110712". WMK: God 
Apollo. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 184) & (Pick 
186a).

UN 64 900 €

6420 10 Drachmas (15.1.1954) in orange on multicolor unpt. Aristotle at le£ on face. S/N: "αε- 221316". WMK: God 
Apollo. Printed by the Bank of Greece. Pressed. (Hellas 184) & (Pick 186a). Very Fine plus.

VF+ 70 €
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Lot: 6426 Lot: 6425 

Lot: 6424 Lot: 6423 

Lot: 6422 Lot: 6421 

6421 20 Drachmas (15.1.1954) in blue on multicolor. Goddess Athena at le£ on face. S/N: "A.09- 421046". WMK: 
God Apollo. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Hellas 185) & (Pick 
187a).

AU 55 250 €

6422 50 Drachmas (15.1.1954) in deep green and green on orange and blue unpt. Personification of Health at le£ 
on face. S/N: "A.03 300084". Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PCGS "Choice New 63 PPQ". 
(Hellas 186) & (Pick 188a).

UN 63 250 €

6423 10 Drachmas (15.5.1954) in orange on light blue unpt. King George I at le£ on face. S/N: "αδ 560879". WMK: 
God Apollo. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Hellas 187) & (Pick 189a).

VF 20 30 €

6424 10 Drachmas (1.3.1955) in orange on light blue unpt. King George I at le£ on face. S/N: "δ.07 645327". WMK: 
God Apollo. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Hellas 188) & (Pick 189b).

VF 25 25 €

6425 50 Drachmas (1.3.1955) in deep green on light blue, orange and light green unpt. Pericles at center on face. 
S/N: "ατ. 497944". WMK: General Miltiades. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Choice 
About Unc 58 EPQ". (Hellas 190) & (Pick 191a).

AU 58 40 €

6426 100 Drachmas (1.7.1955) in red on yellow and green unpt. 	emistocles at le£ on face. S/N: "Σ.01 333497". 
WMK: General Miltiades. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". 
(Hellas 192) & (Pick 192b).

UN 64 65 €
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Lot: 6428 Lot: 6427 

Lot: 6432 Lot: 6431 

Lot: 6430 
Lot: 6429 

6427 500 Drachmas (8.8.1955) in dark green on light blue, light orange and light green unpt. Socrates at center 
on face. S/N: "Δ.03 853128". WMK: General Miltiades. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG 
"Choice About Unc 58". (Hellas 193b) & (Pick 193a).

AU 58 80 €

6428 1000 Drachmas (16.4.1956) in deep brown on ochre, blue and red unpt. Portrait of Alexander the Great at le£ 
on face. S/N: "Z.02 376943". WMK: Aphrodite of Knidus. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG 
"Choice About Unc 58". (Hellas 194b) & (Pick 194a).

AU 58 70 €

6429 1000 Drachmas (16.4.1956) in deep brown on ochre, blue and red unpt. Portrait of Alexander the Great at 
le£ on face. S/N: "Z.08 139665". WMK: Aphrodite of Knidus. Printed by the Bank of Greece. Light creases & 
pinhole. (Hellas 194b) & (Pick 194a). About Extra Fine.

A/XF 15 €

6430 50 Drachmas (1.10.1964) in blue and purple on multicolor unpt. Arethusa at le£ on face. S/N: "18B 259349". 
WMK: Youth of Anticythera. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PCGS "SUPERB GEM UNC 67 
PPQ". (Hellas 195) & (Pick 195a).

UN 67 30 €

6431 100 Drachmas (1.7.1966) in red and dark red on multicolor unpt. Demokritos at le£ on face. S/N: "01A 
000682". WMK: 	e youth of Anticythera. Signature by Zolotas. Printed by the Bank of Greece. Inside holder 
by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 196) & (Pick 196a).

UN 66 150 €

6432 100 Drachmas (1.10.1967) in red and dark red on multicolor unpt. Demokritos at le£ on face. S/N: "25Φ 
560714". WMK: 	e youth of Anticythera. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Superb Gem 
Unc 67 EPQ". (Hellas 197) & (Pick 196b).

UN 67 30 €
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Lot: 6438 Lot: 6437 

Lot: 6436 
Lot: 6435 

Lot: 6434 Lot: 6433 

6433 1000 Drachmas (1.11.1970 / issued in 1972) in brown on multicolor unpt. Zeus at le£ on face. S/N: "27Ζ 
784232". WMK: 	e youth of Anticythera. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PCGS "SUPERB 
GEM UNC 68 PPQ". (Hellas 200a) & (Pick 198b).

UN 68 60 €

6434 1000 Drachmas (1.11.1970 / issued in 1972) in brown on multicolor unpt. Zeus at le£ on face. S/N: "12H 
855497". WMK: 	e youth of Anticythera. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Extremely 
Fine 40 / Offset Printing Error". (Hellas 200a) & (Pick 198b).

XF 40 25 €

6435 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt. Goddess Athena at le£ on face. S/N: "45Ω 
645286". Variety: Letter "Λ" at lower le£ on back. WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed by the Bank of 
Greece. Inside holder by PCGS "Gem New 65 PPQ". (Hellas 203) & (Pick 200b).

UN 65 15 €

6436 Replacement of 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt. Goddess Athena at le£ on 
face. S/N: "00A 422257". Variety: Letter "Λ" at lower le£ on back. WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed 
by the Bank of Greece. Inside holder by PCGS "Gem UNC 66 OPQ". (Hellas 203r) & (Pick 200r).

UN 66 40 €

6437 500 Drachmas (1.2.1983) in dark green on multicolor unpt. Ioannis Kapodistrias at le£ on face. S/N: "14A 
619478". WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 68 EPQ". (Hellas 204) & (Pick 201a).

UN 68 20 €

6438 5000 Drachmas (23.3.1984) in dark blue on multicolor unpt. 	eodoros Kolokotronis at le£ on face. S/N: "23E 
380638". WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PCGS "GEM UNC 
66 PPQ". (Hellas 205) & (Pick 203a).

UN 66 30 €
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Lot: 6443 

Lot: 6442 
Lot: 6441 

Lot: 6440 

6439 5000 Drachmas (23.3.1984) in dark blue on multicolor unpt. 	eodoros Kolokotronis at le£ on face. S/N: "24H 
715735". Printing error: Slightly misplaced printing on both sides. WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed by 
the Bank of Greece. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ / Printing Error". (Hellas 205) & (Pick 203).

AU 55 30 €

6440 1000 Drachmas (1.7.1987) in dark brown on multicolor unpt. God Apollo at center-right on face. S/N: "29Α 
997430". WMK: 	e Charioteer from Delphi. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 68 PPQ". (Hellas 206) & (Pick 202a).

UN 68 30 €

6441 10000 Drachmas (16.1.1995) in purple and violet on multicolor unpt. Dr Georgios Papanikolaou at center-
le£ on face. S/N: "04B 706603". WMK: Philip II. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 207) & (Pick 206a).

UN 66 40 €

6442 200 Drachmas (2.9.1996) in dark orange on multicolor unpt. Rigas Feraios Velestinlis at le£ on face. S/N: 
"02P 528375". WMK: Philip II. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 68 EPQ". 
(Hellas 208) & (Pick 204).

UN 68 35 €

6443 5000 Drachmas (1.6.1997) in dark blue on multicolor unpt. 	eodoros Kolokotronis at le£ on face. S/N: 
"07O 786722". WMK: Philip II and large palmette. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 209b) & (Pick 205a).

UN 66 25 €

6444 Replacement of 5000 Drachmas (1.6.1997) in dark blue on multicolor unpt. 	eodoros Kolokotronis at le£ on 
face. S/N: "00A 118647". WMK: Philip II and large palmette. Printed by the Bank of Greece. Inside holder by 
PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". Top pop in PMG. (Hellas 209br) & (Pick 205a*).

UN 64 400 €

Lot: 6439 Printing error

Lot: 6444 Top pop
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Lot: 6450 Lot: 6449 

Lot: 6448 

Lot: 6447 

Lot: 6446 Lot: 6445 

GREEK EURO ISSUES
6445 5 Euro (2002) in gray and multicolor. Gate in classical architecture at right on face. S/N: "Y01022979385". 

Printing press and plate "P005F6". Signature by Willem Duisenberg. WMK: 	e gate and value "5". Printed by 
(G&D). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Hellas 210a.2) & (Pick 1y).

UN 67 35 €

6446 5 Euro (2013) in gray and multicolor. Gate in classical architecture at right on face. S/N: "YA4496293043". 
Printing press and plate "Y005G6". Signature by Draghi. WMK: Personification of Europe, the gate and value "5". 
Printed by the (Bank of Greece). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 210b.5) & (Pick 20y).

UN 66 25 €

6447 10 Euro (2014) in red and multicolor. Gate in romanesque period on face. S/N: "YA 8534971376". Printing 
press and plate "Y012E3". Signature by Lagarde. WMK: Personification of Europe, the Gate and value "10". 
Printed by the (Bank of Greece). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 28y).

UN 67 30 €

6448 20 Euro (2002) in blue and multicolor. Gate in gothic architecture on face. S/N: "Y04820686318". Printing 
press and plate "N007A3". Signature by Draghi. WMK: 	e gate and value "20". Printed by the (Bank Of 
Greece). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 212c) & (Pick 16y).

UN 66 40 €

6449 500 Euro (2002) in purple and multicolor. Gate in modern architecture on face. S/N: "Y00009564823". 
Printing press and plate "R005E1". Signature by Duisenberg. WMK: 	e gate & value "500". Printed by 
(Bundesdruckerei, Berlin). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Hellas 216a) & (Pick 7y).

UN 67 700 €

FRACTIONAL CURRENCY
6450 1 Drachma (ND 1918) in black on light green and pink unpt. Homer at center on face. S/N: "Δ/29 056755". 

WMK: Crown. Printed by BWC. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Hellas 219) & (Pick 308).
UN 64 140 €
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Lot: 6456 Lot: 6455 

Lot: 6454 Lot: 6453 

Lot: 6452 Lot: 6451 

6451 1 Drachma (ND 1918) in black on light green and pink unpt. Homer at center on face. S/N: "Α/3 019212". 
WMK: Crown. Printed by BWC. Inside holder by PCGS "CHOICE AU 58". (Hellas 219) & (Pick 308).

AU 58 30 €

6452 2 Drachmas (ND 1918) in blue on orange and light blue unpt. God Poseidon at le£ on face. S/N: "Γ/25 
060728". WMK: Crown. Printed by BWC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas 220) & 
(Pick 310). Difficult in such a high grade!

UN 65 150 €

6453 2 Drachmas (ND 1922) in dark red on multicolor unpt. Orpheus with lyre at centeron face. S/N: "B/49 
060636". Printed by BWC. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 223) & (Pick 311).

UN 64 130 €

6454 Sheet of 4x 10 Lepta (ND 1922) postage stamp currency issue in brown. God Hermes at center on both 
sides. Square perforation. Printed by Aspiotis. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 / Minor Foreign 
Substance". (Hellas 227a) & (Pick 313a2).

AU 55 35 €

6455 1 Drachma (ND 1922) in dark brown and brown. Hermes seated at center on face. S/N: "A/36 42414". Inner 
line in rhombus surrounding Hermes. Printed by Aspiotis. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 / 
Pinholes". (Hellas 228a) & (Pick 304b).

UN 64 40 €

6456 1 Drachma (ND 1922) in dark brown and brown. God Hermes seated at center on face. S/N: "E/1 
91602". Without inner line in rhombus surrounding Hermes. Printed by Aspiotis. Inside holder by PCGS 
"UNCIRCULATED 62". (Hellas 228b) & (Pick 304a).

UN 62 60 €
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Lot: 6458 
Lot: 6457 

Lot: 6463 
Lot: 6462 

Lot: 6461 

Lot: 6460 Lot: 6459 

6457 2 Drachmas (ND 1922) in dark blue and light blue. God Hermes seated at center on face. S/N: "A/3 68357". 
Printed by Aspiotis. (Hellas 229a) & (Pick 306). Uncirculated.

UNC 50 €

6458 10 Drachmas (6.4.1940) in blue on light green and light brown unpt. Ancient coin with Goddess Demeter at 
le£ on face. S/N: "B01 490364". WMK: Cell shape pattern. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 67 EPQ". (Hellas 230) &  (Pick 314).

UN 67 35 €

6459 20 Drachmas (6.4.1940) in green on light lilac and orange unpt. Ancient coin with God Poseidon at le£. S/N: 
"B01 199458". WMK: Cell shape pattern. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Hellas 231) & (Pick 315).

UN 66 25 €

6460 2 Drachmas (18.6.1941) in black and purple on light brown unpt. Ancient coin of Alexander the Great at le£ 
on face. S/N: "ΜΘ 207687". Printed by Aspiotis-ELKA. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Hellas 234) & (Pick 318).

UN 66 20 €

6461 Color proof of face of 5 Drachmas (15.1.1945) in brown. Value at center. Printed in Athens. Uniface. (Hellas 
237p) & (Pick 116p). Uncirculated.

UNC 30 €

6462 Color proof of back of 5 Drachmas (15.1.1945) in light brown. Only background elements are printed. Uniface. 
Printed in Athens. (Hellas 237p) & (Pick 116p). Uncirculated.

UNC 25 €

6463 Proof of back of 5 Drachmas (15.1.1945) in brown on yellow-orange unpt. Value at center. Uniface. Printed in 
Athens. (Hellas 237p) & (Pick 116p). Uncirculated.

UNC 30 €
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Lot: 6464 

Lot: 6469 Lot: 6468 

Lot: 6467 

Lot: 6466 

Lot: 6465 

6464 20 Drachmas (9.11.1944) in blue on orange unpt. God Zeus at center on face. Printed in Athens. (Hellas 239) 
& (Pick 323). Uncirculated.

UNC 5 €

6465 100 Drachmas (1.11.1953) in blue on yellow unpt. Constantine the Great at center on face. S/N: "αα.09 
876374". WMK: "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ". Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 240b) & (Pick 324b).

UN 66 45 €

6466 500 Drachmas (10.7.1950) in green on brown unpt. Byzantine coin with Justinian at le£. S/N: "αδ.05 232922". 
WMK: "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ". Printed by the Bank of Greece. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
65 EPQ". (Hellas 241a) & (Pick 325a).

UN 65 35 €

6467 1000 Drachmas (10.7.1950) in brown on green and orange unpt. Ancient coins with Philip II at le£ and bird 
with snake at right on face. S/N: "αβ.08 775937". WMK: "ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ". Printed by the Bank of 
Greece. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas 242a) & (Pick 326a).

UN 66 50 €

SPECIAL AND LOCAL ISSUES AROUND WWII
6468 Specimen of 100000 Drachmas (15.5.1943) Agricultural treasury bond (3rd issue) in dark green and green. 

S/N: "ΓΓ 000000". Printed in Athens. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Hellas 250s) & (Pick 
143s).

UN 64 1,000 €

6469 1 billion Drachmas (4.9.1944) (Series D) in orange. Hermes at center on face. S/N: "Δ 034314". Made for 
government payments over 10000 Drachmas in bearing bonds. Handwritten amount and details with 4% 
interest. Violet cachet "ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.". 	e bond promises to pay the bearer. 
Printed by Aspiotis. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Hellas 256b).

AU 58 350 €
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Lot: 6470 

Lot: 6472 

Lot: 6471 

6470 200 million Drachmas (29.9.1944). Black ovpt and red German stamping on back of 5000 Drachmas (Hellas 
#147a) with prefix S/N, provisional treasury note issued by the Bank of Greece in Trikala. S/N: "7625". 	e 
ovpt was printed in Trikala. Ide holder by PMG "Very Fine 30". (Hellas 258a) & (Pick 167).

VF 30 400 €

6471 100 million Drachmas (19.9.1944). Red ovpt on back of 5 million Drachmas (Hellas #153) banknote. 
Provisional treasury note issued by the Bank of Greece, Nafplion branch. 	ree handwritten signatures by 
Michopoulos, Mpitsakos and Soropoulos. S/N: "ΞΟ 992558" with prefix letters. Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 50 / Stain, Annotation". (Hellas 259a1) & (Pick 162).

AU 50 250 €

6472 100 million Drachmas (19.9.1944). Red ovpt on back of 5 million Drachmas (Hellas #153) banknote. 
Provisional treasury note issued by the Bank of Greece, Nafplion branch. Two handwritten signatures by 
Soropoulos and Mpitsakos and printed signature by Pantazopoulos. S/N: "ΞΠ 376264" with prefix. Inside 
holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Hellas 259b2) & (Pick 162).

UN 63 450 €
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Lot: 6475 

Lot: 6474 

Lot: 6473 

6473 500 million Drachmas (19.9.1944). Black ovpt on back of 5000 Drachmas (Hellas #143b) banknote. 
Provisional treasury note issued by the Bank of Greece, Nafplion branch. 	ree handwritten signatures by 
Michopoulos, Mpitsakos & Pantazopoulos on back. S/N: "ΑΠ 406622" with prefix and number of height 
3,5mm. Printed in Nafplion (the ovpt). Tirage: 1000 notes. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". 
Top pop in PMG. (Hellas 260) & (Pick 163).

AU 55 3,000 €

6474 50 million Drachmas (20.9.1944) in purple on light violet unpt. Kalamata treasury note (A issue) issued by 
the Bank of Greece, Kalamata branch. S/N: "A 08901". Bank cachet, two signatures and linear violet cachet 
"ΕΞΗΛΕΧΘΗ" (=Checked) on back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 / Ink". 
(Hellas 262) & (Pick 158).

UN 63 1,000 €

6475 200 million Drachmas (5.10.1944) in orange. Kalamata treasury note (B issue) issued by the Bank of Greece, 
Kalamata branch. S/N: "B 085136". French black cachet "BANQUE DE GRECE - KALAMATA*5.OCT.44" on back. 
Printed in Kalamata. Inside holder by PMG "Extremely Fine 40 / Minor Edge Damage". (Hellas 265d) & (Pick 
161b).

XF 40 40 €
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Lot: 6476 

Lot: 6480 Lot: 6479 

Lot: 6478 Lot: 6477 

6476 200 million Drachmas (5.10.1944) in orange. Kalamata treasury note (B issue) issued by the Bank of Greece, 
Kalamata branch. S/N: "35689". Greek violet cachet "ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΤΡΙΠΟΛΙΣ" on back. Printed 
in Kalamata. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 / Annotations". (Hellas 265e) & (Pick 161c).

AU 58 1,800 €

6477 100 million Drachmas (7.10.1944) in brown. Ancient coin with Goddess Athena at le£ on face. Patras treasury 
note issued by the Bank of Greece, Patras branch. Uniface. Small S/N: "309405". Printed in Patras. Inside 
holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Hellas 266a) & (Pick 164).

AU 55 25 €

6478 100 million Drachmas (7.10.1944) in brown. Ancient coin with Goddess Athena at le£ on face. Patras treasury 
note issued by the Bank of Greece, Patras branch. Uniface. Large S/N: "315877". Printed in Patras. Inside 
holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Hellas 266b) & (Pick 164).

AU 55 350 €

6479 50 million Drachmas (6.10.1944) in black. Treasury note issued by the Bank of Greece, Cephalonia-Ithaka 
branch. S/N: "A 10166". Two cachets on face and two on back & red linear cachet "6.OKT.1944" on back. 
Frame type III. Printed on watermaked paper in Cephalonia. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 
EPQ". (Hellas 269c) & (Pick 151).

AU 58 70 €

6480 100 million Drachmas (6.10.1944) in black. Treasury note issued by the Bank of Greece, Cephalonia-Ithaka 
branch. S/N: "A 05257". Two cachets on face and two on back & red linear cachet "6.OKT.1944" on back. 
Frame type I. Printed on watermarked paper in Cephalonia. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 
EPQ". (Hellas 270a) & (Pick 152).

UN 63 100 €
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Lot: 6485 

Lot: 6484 Lot: 6483 

6481 100 million Drachmas (17.10.1944) in green on yellow unpt. Corfu treasury note issued by the Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: "044863". Frame type I and stamp type II. Printed in Corfu. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Hellas 271a2) & (Pick 156).

UN 64 70 €

6482 100 million Drachmas (17.10.1944) in green on yellow unpt. Corfu treasury note issued by the Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: "066718". Frame type II and stamp type III. Printed in Corfu. Printing error: Misplaced 
printing. Inside holder by PMG "Uncirculated 62 EPQ". (Hellas 271b3) & (Pick 156).

UN 62 40 €

6483 100 million Drachmas (17.10.1944) in green on yellow unpt. Corfu treasury note issued by the Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: "001708". Frame type III and stamp type I. Printed in Corfu. Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 55". (Hellas 271c1) & (Pick 156). Rare stamp type I!

AU 55 150 €

6484 100 million Drachmas (17.10.1944) in green on yellow unpt. Corfu treasury note issued by the Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: "004030". Frame type III and stamp type II. Printed in Corfu. Inside holder by PMG "Very 
Fine 25". (Hellas 271c2) & (Pick 156).

VF 25 20 €

6485 100 Drachmas (18.12.1944) in blue on light blue unpt. New S/N: "04343". Red ovpt on back of 100 Drachmas 
(Hellas #I.14). A£er liberation, the boat carrying new notes to Corfu sank. 	ey were authorized to overprint 
Italian occupation banknotes, until new notes arrive. Printed in Italy and overprinted in Corfu. Inside holder 
by PMG "Very Fine 30". (Hellas 273) & (Pick 154). From K. & A. 	anailidis Collection.

VF 30 2,000 €

Lot: 6481 Lot: 6482 Printing error
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Lot: 6488 

Lot: 6487 

Lot: 6486 

6486 500 Drachmas (18.12.1944) in brown on light brown unpt. Βlack ovpt on back of 1000 Drachmas (on Hellas 
#I.16a). New S/N: "36239". A£er liberation, the boat carrying fresh notes to Corfu sank, and it was authorised 
to overprint banknotes from the Italian occupation, until new notes arrive. Printed in Italy and overprinted in 
Corfu. Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Splits". (Hellas 274) & (Pick 155).

VF 20 600 €

6487 100 million Drachmas (18.10.1944) (type II) printed check in blue on white paper used as banknote by the 
Bank of Greece, Agrinio's branch. Handwritten S/N: "52027". A£er the Germans le£ the city of Agrinio, the 
bank issued checks used as banknotes with the signature of G Fanos (the bank director) to pay the salaries 
of the employees of the public sector. 	is specific check is redeemed and is stamped by the Bank on back. 
Printed in Agrinio. Inside holder by PMG "Uncirculated 62 EPQ". (Hellas 276a) &amp; (Pick 145).@

UN 62 3,500 €

6488 5 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt. Partisan standing between a village on fire and harvesting 
scene at center on face. Handwritten S/N: "A 26022". Black cachet of Macedonia on back. Printed by ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΕΛΛΑΔΑ (=Liberated Greece). Inside holder by PCGS "Choice About New 55". (Hellas 278e) & (Pick S161a).

AU 55 650 €
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Lot: 6492 Lot: 6491 

Lot: 6490 Lot: 6489 

Lot: 6493 
6489 100 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt. Partisan standing between a village on fire and 

harvesting scene at center on face. Handwritten S/N: "A 615". Black cachet of Pelopponnese on back. Printed by 
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ (=Liberated Greece). Inside holder by PCGS "Choice UNC 64". (Hellas 280a) & (Pick S163a).

UN 64 650 €

6490 100 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt. Partisan standing between a village on fire and 
harvesting scene at center on face. Stamped S/N: "A 3745". Faded violet cachet of Central Greece on back. 
Printed by ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ (=Liberated Greece). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 / Stain". 
(Hellas 280e) & (Pick S163b).

UN 63 200 €

VARIOUS ISSUES
6491 5 Drachmas (1905) in blue on green unpt. 	erissos patriotic loan issue. Obelisk with dates of the national struggles 

of Crete at le£ on face. S/N: "19424". Inside holder by PCGS "VERY FINE 30 / Edge Damage". (Hellas 282a).
VF 30 480 €

6492 1000 Drachmas (1.7.1945) in multicolor. Zagora payment order. Large printed S/N: "244". Uniface. Printed in 
Volos. Never circulated. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Hellas 293b).

AU 55 40 €

GERMAN OCCUPATION
6493 50 Reichspfennig (ND 1941) in green. Eagle with swastika at bottom le£ on face. German treasury notes 

issued for occupied teritories. S/N: "182-155244". Embossed seal with swastika. Printed in Germany. Inside 
holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Hellas G.1) & (Pick R135).

UN 65 20 €
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Lot: 6495 

Lot: 6497 Lot: 6498 

Lot: 6496 Lot: 6494 

6494 5 Reichsmark (ND 1941) in dark blue on gray and brown unpt. Eagle with swastika at bottom le£ center on 
face. German treasury note issued for occupied teritories. S/N: "Y 4081547. Embossed seal with swastika and 
7-digit serial number. Printed in Germany. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Hellas G.4a) & 
(Pick R138a).

UN 66 40 €

6495 10 Reichpfennig (ND 1944) in light green. Eagle with small swastika in unpt at center on face. Wermacht 
notes of German armed forces handstamped in 	essaloniki by Greeks. German violet cachet type I and 
Greek cachet type II both on back. 	e banknote was printed in Germany, the cachets were applied in 
	essaloniki. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Hellas G.9a2) & (Pick M21).

AU 58 40 €

ITALIAN OCCUPATION
6496 50 Drachmas (ND 1941) in dark blue on light blue unpt. Hermes of Praxiteles at right on face. S/N: "0001 

580010". WMK: Cell Shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". Top pop 
in PMG. (Hellas I.3) & (Pick M3).

UN 67 180 €

6497 1000 Drachmas (ND 1941) in dark brown on light brown unpt. David of Michael Angelo at le£ on face. S/N: 
"0003 139356". WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Hellas I.6) & (Pick M6).

UN 64 180 €

6498 5000 Drachmas (ND 1941) in lilac on light violet unpt. David of Michael Angelo at le£ on face. S/N: "0001 
048017". WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Extremely Fine 40". 
(Hellas I.7) & (Pick M7).

XF 40 140 €
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Lot: 6502 Lot: 6501 

Lot: 6500 Lot: 6499 

6499 100 Drachmas (ND 1942) in dark blue on light blue unpt. Archaic head at le£ on face. S/N: "0007 530338". 
WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PCGS "CHOICE UNC 64". (Hellas I.14) & (Pick M15).

UN 64 65 €

6500 500 Drachmas (ND 1942) in lilac on light blue unpt. Augustus Ceasar at center-le£ on face. S/N: "0003 
316136". WMK: Cell shape repeated. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". 
(Hellas I.15a) & (Pick M16a).

UN 64 120 €

6501 1000 Drachmas (ND 1942) in dark brown on light brown unpt. Augustus Ceasar at center-le£ on face. S/N: 
"0001 022845". WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 
EPQ". (Hellas I.16a) & (Pick M17a).

UN 64 90 €

6502 5000 Drachmas (ND 1942) in dark blue on light blue unpt. Augustus Ceasar at center-le£ on face. S/N: "0001 
206906". WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Hellas 
I.17a) & (Pick M18a).

AU 58 120 €

6503 500 Lire (9.11.1943) (type I) in light purple. Bank check issued in Dodecanese islands by Banco d Italia due 
to lack of banknotes because of the WWII. S/N: "0013174". Signature by the Director on back. WMK: Archaic 
head. Inside holder by PMG "Very Fine 20 NET / Repaired & Reconstructed". (Hellas I.28). Unique known!

VF 20 3,000 €

Lot: 6503 Unique known
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Lot: 6504 

Lot: 6507 

Lot: 6506 Lot: 6505 

6504 50 Lire (21.4.1944) in multicolor. Wolf with Romulus and Remus at center and the castle of Rhodes in 
background on face. Issued by the Government of Italian islands in the Aegean. S/N: "I 4356". Printed on 
watermarked paper (visible). Printed by Off Graf Possedimento Italiano Egeo. Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 53 / Stains". (Hellas I.33) & (Pick M24).

AU 53 3,500 €

BULGARIAN OCCUPATION
6505 BULGARIA: 500 Leva (1938) in multicolor. Portrait of Boris III at le£ and coat of arms at right on face. S/N: "U 

0205445". WMK: Knyaginya Maria-Louiza. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 
EPQ". (Hellas B.11), (Pick 55a) & (Kraptchev 55a).

UN 64 120 €

6506 BULGARIA: 500 Leva (1942) in black and blue on green and orange unpt. Portrait of King Boris III at le£ on 
face. S/N: "R 0774579". WMK: BNB. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Hellas 
B.16), (Pick 60a) & (Kraptchev 60a).

VF 35 25 €

6507 BULGARIA: 5000 Leva (15.6.1943) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right on face. S/N: "113695". 
Printed by State Printing House. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Hellas B.31), (Pick 67J) & (Kraptchev 
T23a).

VF 30 50 €
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BANKNOTES OF CYPRUS
6508 5 Shillings (30.10.1914) in blue. Portrait of King George V at le£ on face. S/N: "A/1 10242". WMK: Geometrical 

pattern. Printed probably by (TDLR). Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Minor Rust Damage". Unique 
graded in PMG pop report! (Pick 3). It is considered as one of the rariest Cypriot banknotes. Only three are 
known! From the Aphrodite collection!

VF 20 15,000 €

6509 2 Shillings (1.3.1920) in dark red on blue unpt with green border. Portrait of King George V at center on 
face. S/N: "A/1 21210". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Good 6 NET / Repaired, Backed". (Pick 15). 
Extremely Rare banknote! Less than 10 are known! From the Aphrodite collection!

G 6 3,000 €

Lot: 6508 Only 3 known

Lot: 6509 Less than 10 known
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Lot: 6511 

6510 10 Shillings (1.8.1933) in gray and violet. Portrait of King George V at top center on face. S/N: "B/1 84600". 
Printed by TDLR. First date of the issue. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick 17). Extremely rare 
banknote! Only two are known! From the Aphrodite collection!

VF 25 7,000 €

6511 1 Pound (2.1.1930) in gray-violet and brown. Portrait of King George V at upper right on face. S/N: "B/4 
63983". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. First date of issue. Inside holder by PMG "Very Fine 30 / 
Stains". (Pick 18). Very Rare! From the Aphrodite collection!

VF 30 5,000 €

Lot: 6510 Only 2 known
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Lot: 6514 Lot: 6513 

6512 5 Pounds (2.1.1936) in green. Portrait of King George V at upper right on face. S/N: "E/2 05765". WMK: Lion 
of Venice. Printed by TDLR. Last date of issue. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick 19). Extremely Rare 
banknote with small tirage (20000 notes)! From the Aphrodite collection!

VF 25 5,500 €

6513 1 Shilling (3.1.1939) in brown and green. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "B/1 18306". 
Signature by H C Ley. Printed by (BWC). First date of the issue. Inside holder by PMG "Choice Fine 15". (Pick 
20). From the Aphrodite collection!

F 15 500 €

6514 1 Shilling (30.8.1941) in brown and green. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/3 874917". 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG "About Uncirculated 50". (Pick 20).

AU 50 140 €

Lot: 6512 Small tirage
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Lot: 6516 Lot: 6515 

Lot: 6518 

Lot: 6519 

6515 1 Shilling (1.5.1942) in brown and green. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/5 407501". 
Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 / Staple Holes". (Pick 20).

AU 55 290 €

6516 1 Shilling (25.11.1944) in brown and green. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/6 068394". 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 20). From the Aphrodite collection!

AU 58 650 €

6517 Printer specimen of 1 Shilling (1.11.1946) in brown and green. Portrait of King George VI at center on face. 
Range S/N: "C/8 000001 - C/8 500000". Perfin "SPECIMEN" at bottom center. Printed "12345" at top center 
and printer handwriting at top le£ and right on face. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 / Printers 
Annotations". Top pop in PMG. (Pick 20s). From the Aphrodite collection!

UN 64 1,500 €

6518 Printer specimen of 2 Shillings (3.1.1939) in green and violet. Portrait of King George VI at center on face. 
Range S/N: "B/1 00001 - B/1 100000". Perfin "CANCELLED" at bottom right. Printed "12345" at top center 
and printer handwriting at top le£ and right on face. First date of the issue. Inside holder by PMG "Choice 
About Unc 58 / Printers Annotations, Previously Mounted". (Pick 21s). From the Aphrodite collection!

AU 58 800 €

6519 2 Shillings (30.8.1941) in green and violet. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/3 364125". 
Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Pick 21). From the Aphrodite collection!

VF 35 300 €

Lot: 6517 Top pop
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Lot: 6520 

Lot: 6524 Lot: 6523 

Lot: 6522 Lot: 6521 

6520 2 Shillings (25.11.1944) in green and violet. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/7 132282". 
Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ*". (Pick 21). Rare in such a high grade! From the Aphrodite 
collection!

UN65* 3,500 €

6521 2 Shillings (30.4.1947) in green and violet. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "C/10 153871". 
Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 EPQ". (Pick 21). From the Aphrodite collection!

VF 35 350 €

6522 5 Shillings (1.9.1939) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/1 19375". 
Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Rust Damage, Tape". (Pick 22). From the Aphrodite collection!

VF 20 550 €

6523 5 Shillings (29.5.1940) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/2 
64897". Inside holder by PMG "Choice Fine 15". (Pick 22).

F 15 150 €

6524 5 Shillings (2.2.1942) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/4 127766". 
Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Previously Mounted". (Pick 22).

VF 25 180 €



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

114

Lot: 6530 Lot: 6529 

Lot: 6528 Lot: 6527 

Lot: 6526 Lot: 6525 

6525 5 Shillings (1.5.1942) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/5 
058696". Inside holder by PMG "About Uncirculated 53". (Pick 22). From the Aphrodite collection!

AU 53 800 €

6526 5 Shillings (10.8.1945) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/8 
131816". Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 22). From the Aphrodite collection!

VF 30 350 €

6527 5 Shillings (20.10.1945) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/9 
185079". Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Pick 22).

VF 20 200 €

6528 5 Shillings (28.7.1947) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "D/10 
123907". Inside holder by PMG "Very Fine 20 / 	inning". (Pick 22). From the Aphrodite collection!

VF 20 300 €

6529 5 Shillings (31.1.1950) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "F/1 
018080". Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Pick 22).

VF 35 250 €

6530 10 Shillings (23.9.1946) in maroon on pink and olive unpt. Portrait of King George VI at top center on face. 
S/N: "F/5 085782". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice Fine 15 / Annotation". (Pick 23). From the 
Aphrodite collection!

F 15 450 €
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Lot: 6535 

Lot: 6534 Lot: 6533 

6531 10 Shillings (1.9.1939) in maroon on pink and olive unpt. Portrait of King George VI at top center on face. S/N: 
"F/1 189033". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 / Rust". (Pick 23). Rare date for this 
issue! From the Aphrodite collection!

VF 35 2,000 €

6532 10 Shillings (6.10.1947) in maroon on pink and olive unpt. Portrait of King George VI at top center on face. 
S/N: "F/6 407587". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Extremely Fine 40". (Pick 23). From the Aphrodite 
collection!

XF 40 800 €

6533 1 Pound (12.5.1937) in brown on green unpt. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "D/1 
100540". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. First date of the issue. Inside holder by PMG "Choice Very 
Fine 35". (Pick 24). From the Aphrodite collection!

VF 35 1,000 €

6534 1 Pound (1.9.1938) in brown on green unpt. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "E/1 
120219". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "About Uncirculated 53 / Minor Stains, 
Pinholes". Rare in such a high grade. (Pick 24). From the Aphrodite collection!

AU 53 2,500 €

6535 1 Pound (25.11.1944) in brown on green unpt. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "F/8 
105069". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 24). From the 
Aphrodite collection!

VF 30 450 €

Lot: 6532 Lot: 6531 Rare date
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Lot: 6537 Lot: 6536 

6536 1 Pound (20.10.1945) in brown on green unpt. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "F/9 
138390". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 24). 
From the Aphrodite collection!

AU 58 1,200 €

6537 1 Pound (15.6.1950) in brown on green unpt. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "G/1 
148432". WMK: Lion of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Minor Rust Damage". 
(Pick 24). From the Aphrodite collection!

VF 25 500 €

6538 5 Pounds (1.9.1938) in green. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "F/1 01720". WMK: Lion 
of Venice. Printed by TDLR. First date of the issue. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick 25). Extremely 
Rare banknote with small tirage (20000 notes)! From the Aphrodite collection!

VF 25 5,000 €

Lot: 6538 Small tirage
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Lot: 6543 Lot: 6542 

Lot: 6541 Lot: 6540 

Lot: 6539 

6539 5 Pounds (1.5.1942) in green. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "G/4 011817". WMK: Lion 
of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 30 / Staple Holes, Annotation". (Pick 25). Very 
Rare! From the Aphrodite collection!

VF 30 2,000 €

6540 5 Pounds (20.10.1945) in green. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "G/9 061261". WMK: 
Lion of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Erasure, Minor Rust". (Pick 25). Rare! 
From the Aphrodite collection!

VF 25 850 €

6541 5 Pounds (1.11.1949) in green. Portrait of King George VI at upper right on face. S/N: "H/4 099727". WMK: Lion 
of Venice. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 25). From the Aphrodite collection!

VF 30 1,200 €

6542 3 Piastres on 1 Shilling (Pick #20) (ND 1943 / old date 30.8.1941) in brown and green. Portrait of King George 
VI at center on face. S/N: "C/3 401175". Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Pick 26). From the 
Aphrodite collection!

AU 58 1,000 €

6543 Right part of 3 Piastres on 1 Shilling (Pick# 20)(ND 1943 / old date 30.8.1941) in brown and green. S/N: "C/3 
431420". Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick 27). From the Aphrodite collection!

UN 63 1,800 €
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Lot: 6547 

Lot: 6548 Lot: 6546 

Lot: 6545 
Lot: 6544 

6544 3 Piastres (18.6.1943) in blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "A/1 418023". Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 28a). From the Aphrodite collection!

UN 66 350 €

6545 3 Piastres (18.6.1943) in blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "A/1 407530". Inside holder by 
WBG "About UNC 53". (Pick 28a).

AU 53 90 €

6546 5 Shillings (1.2.1952) in brown-violet and blue. Portrait of King George VI at center on face. S/N: "F/3 192741". 
Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 / Staple Holes". (Pick 29). From the Aphrodite collection!

AU 55 800 €

6547 10 Shillings (31.7.1954) in maroon on pink and olive unpt. Portrait of King George VI at top center on face. 
S/N: "F/10 080477". Printed by TDLR. Last date of issue. Inside holder by PMG "About Uncirculated 50 
NET / Previously Mounted, MinoÁ Rust". Very Rare banknote that was not in circulation for long! From the 
Aphrodite collection!

AU 50 3,500 €

6548 250 Mils (1.2.1956) in blue on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/8 186166". WMK: Eagle head. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 
EPQ". (Pick 33a). From the Aphrodite collection!

UN 64 1,000 €
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Lot: 6553 Lot: 6552 

Lot: 6551 

Lot: 6550 Lot: 6549 

6549 250 Mils (1.3.1957) in blue on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/10 114185". WMK: Eagle head. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Pick 33a). From the Aphrodite collection!

UN 66 2,000 €

6550 500 Mils (1.6.1955) in green on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/1 056756". WMK: Eagle head. First date of issue. Inside holder by PMG "Choice 
About Unc 58 EPQ". (Pick 34a). From the Aphrodite collection!

AU 58 1,500 €

6551 1 Pound (1.6.1955) in brown on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus 
at lower right on face. S/N: "A/9 165709". WMK: Eagle head. First date of issue. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 35a). Rare in such a high grade! From the Aphrodite collection!

UN 66 3,000 €

6552 5 Pounds (1.2.1956) in green on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/4 103682". WMK: Eagle head. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 / Small 
Tear". (Pick 36a). From the Aphrodite collection!

AU 58 2,000 €

6553 5 Pounds (1.3.1957) in green on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/5 100613". WMK: Eagle head. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Pick 
36a). From the Aphrodite collection!

VF 35 800 €
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Lot: 6557 Lot: 6556 

Lot: 6554 Lot: 6555 

6554 5 Pounds (15.3.1958) in green on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "A/6 118797". WMK: Eagle head. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 36a).

VF 30 1,300 €

6555 250 Mils (1.12.1969) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "F/23 239093". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 41a) & (Spink CBC B1e).

UN 66 450 €

6556 250 Mils (1.3.1971) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at lower 
right on face. Low S/N: "G/25 000002". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ / Serial Number 2". (Pick 41b) & (Spink CBC B1f). From the Aphrodite collection!

UN 66 200 €

6557 250 Mils (1.7.1979) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "L/51 061025". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 41c) & (Spink CBC B1k).

UN 66 50 €

6558 250 Mils (1.5.1978) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at 
lower right on face. S/N: "N/60 201583". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 41c) & (Spink CBC B1m).

UN 66 50 €

6559 250 Mils (1.9.1979) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at lower 
right on face. Low S/N: "P/66 000012". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 41c) & (Spink CBC B1o). From the Aphrodite collection!

UN 66 180 €

Lot: 6558 Lot: 6559 
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Lot: 6565 Lot: 6564 

Lot: 6563 Lot: 6562 

Lot: 6561 Lot: 6560 

6560 250 Mils (1.10.1981) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at lower 
right on face. S/N: "R/78 234534". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Superb Gem 
Unc 67 EPQ". (Pick 41c) & (Spink CBC B1q). From the Aphrodite collection!

UN 67 70 €

6561 250 Mils (1.6.1982) in blue on multicolor unpt. Fruit at le£, coat of arms at right and map of Cyprus at lower 
right on face. S/N: "S/82 075339". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS "SUPERB GEM 
UNC 67 PPQ". (Pick 41c) & (Spink CBC B1r).

UN 67 30 €

6562 500 Mils (1.9.1971) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. Low S/N: "F/20 000002". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
66 EPQ / Serial Number 2". (Pick 42a) & (Spink CBC B2e). From the Aphrodite collection!

UN 66 200 €

6563 500 Mils (1.5.1973) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "H/28 197415". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 
EPQ". (Pick 42b) & (Spink CBC B2g).

UN 67 80 €

6564 500 Mils (1.6.1974) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "I/30 020276". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 
EPQ". (Pick 42b) & (Spink CBC B2h).

UN 66 70 €

6565 500 Mils (1.6.1974) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "I/32 191964". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 
EPQ". (Pick 42b) & (Spink CBC B2h).

AU 58 20 €
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Lot: 6570 

Lot: 6569 Lot: 6568 

Lot: 6567 Lot: 6566 

6566 500 Mils (1.7.1975) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "J/37 030841". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 
EPQ". (Pick 42b) & (Spink CBC B2i).

UN 66 90 €

6567 500 Mils (1.9.1979) in green on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "M/46 167966". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 
EPQ". (Pick 42c) & (Spink CBC B2l).

UN 67 80 €

6568 1 Pound (1.6.1974) in brown on multicolor. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on face. 
S/N: "I/70 034074". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Pick 43b) & (Spink CBC B3h).

UN 66 50 €

6569 1 Pound (1.5.1978) in brown on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus on face. S/N: "L/92 
091859". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 43c) 
& (Spink CBC B3k).

UN 64 25 €

6570 5 Pounds (1.7.1975) in blue on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on face. 
S/N: "Q/155 195421". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Pick 44c) & (Spink CBC B4h).

UN 66 130 €
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Lot: 6571 

Lot: 6576 Lot: 6575 

Lot: 6574 

Lot: 6573 

Lot: 6572 

6571 5 Pounds (1.8.1976) in blue on multicolor unpt. Coat of arms at right and map of Cyprus at lower right on 
face. S/N: "T/188 481883". WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 
63 / Minor Stains". (Pick 44c) & (Spink CBC B4i).

UN 63 50 €

6572 500 Mils (1.6.1982) in light brown on green and multicolor unpt. Woman seated at right and coat of arms 
at top le£ center on face. S/N: "B 104271". WMK: Moufflon head. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS 
"SUPERB GEM UNC 67 PPQ". (Pick 45a) & (Spink CBC B5a).

UN 67 40 €

6573 1 Pound (1.6.1979) in dark brown and brown on multicolor unpt. Mosaic of Nymph Acme at right and coat 
of arms at top le£ center on face. S/N: "G 638243". WMK: Moufflon head. Printed by TDLR. Inside holder by 
PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 46) & (Spink CBC B6a).

UN 67 80 €

6574 10 Pounds (1.6.1982) in dark green and blue-black on multicolor unpt. Archaic bust at le£ and coat of arms at 
right on face. S/N: "J 584460". WMK: Ram Head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
66 EPQ". (Pick 48b) & (Spink CBC B8f).

UN 66 150 €

6575 50 Cents (1.10.1983) in brown and multicolor. Woman seated at right and coat of arms at top center-le£ on 
face. S/N: "D 537382". WMK: Ram head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". 
(Pick 49a) & (Spink CBC B9a).

UN 67 25 €

6576 1 Pound (1.2.1992) in dark brown and multicolor. Mosaic of nymph Acme at right and coat of arms at top 
center-le£ on face. S/N: "AN 714069". WMK: Moufflon head. Printed by (FCOF). Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Pick 53b) & (Spink CBC B13b).

UN 64 20 €
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Lot: 6578 Lot: 6577 

Lot: 6581 

Lot: 6580 Lot: 6579 

6577 1 Pound (1.2.1997) in brown on pink and multicolor unpt. Cypriot girl at le£ and coat of arms at upper center 
on face. Low S/N: "A 000161". WMK: Bust of Aphrodite. Printed by (FCOF). Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 68 EPQ". (Pick 57) & (Spink CBC B17a). From the Aphrodite collection!

UN 68 100 €

6578 10 Pounds (1.2.1997) in olive-green and blue-green on multicolor unpt. Marble head of Artemis at le£ and 
coat of arms at upper center on face. Low S/N: "D 000015". WMK: Bust of Aphrodite. Printed by (FCOF). 
Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 59) & (Spink CBC B20a).

UN 67 150 €

6579 5 Pounds (1.9.2003) in purple and violet on multicolor unpt. Archaic limestone head of young man at le£ on 
face. Low S/N: "M 000491". WMK: Bust of Aphrodite. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS "GEM UNC 66 
PPQ". (Pick 61b) & (Spink CBC 19c).

UN 66 25 €

6580 10 Pounds (1.4.2005) in olive-green and blue-green on multicolor unpt. Marble head of Artemis at le£ and 
coat of arms at upper center on face. Low S/N: "BM 000077. WMK: Bust of Aphrodite. Inside holder by PCGS 
"GEM UNC 66 PPQ". (Pick 62e) & (Spink CBC B20f).

UN 66 30 €

BONDS
6581 ITALY: 1000 Lire (ND 1944) state treasury bond in green. S/N: "8291". Made for National Liberation 

Commission of Italy, for the loan release. Violet stamp "IL COMMISSARIO" with signature on back. Staple 
holes & annotations. Very Fine plus.

VF+ 40 €
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Lot: 6585 

Lot: 6584 

Lot: 6583 
Lot: 6582 

GREEK MILITARY MEDALS & DECORATIONS
6582 Order of the Redeemer (type I) (1833-1863). Knight gold cross. With full original ribbon. Cross dimensions: 

28mm x 28mm. Extra Fine.
XF 3,300 €

6583 Order of the Redeemer (type I) (1833-1863). Knight gold cross. Manufacturer: Lemaitre. With full original 
ribbon. Small enamel fault around head of Otto. About Extremely Fine.

A/EF 1,450 €

6584 Order of the Redeemer (2nd type) (1863-1975). Knight silver cross. With full original ribbon. Extra Fine. XF 260 €

6585 Order of the Redeemer (type II) (1863-1975). Commander gold cross. Without ribbon. Manufactured by 
Pomonis. Extremely Fine.

EF 1,200 €
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Lot: 6588 

Lot: 6587 
Lot: 6586 

Lot: 6589 

6586 Order of the Redeemer (2nd type) (1863-1975). Grand Commander set. 	e cross is accompanied by its official 
ribbon. Manufactured by Lemaitre. Extremely Fine.

EF 1,900 €

6587 Order of the Redeemer (2nd type) (1863-1975). Grand Cross set. With the official badge. Manufactured 
by Lemaitre. Inside case by Arthus Bertrand, Paris. Accompanied by a copy of the invoice of the previous 
transaction (with removed details of the byuer and the prices), on which is mentioned the provenance 
"ROYAL FAMILY OF GREECE". Extremely Fine.

Set 4,800 €

6588 Order of King George I (1915). Knight silver cross. With full original ribbon. Manufatured by Spink. Inside its 
official case. Extremely Fine.

EF 50 €

6589 Order of King George I (1915). Grand Commander set. 	e cross comes with its full original ribbon. 
Manufacturer: Rudolf Souval. Inside its official case. Extremely Fine.

Set 450 €
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Lot: 6593 

Lot: 6592 

Lot: 6591 

Lot: 6590 

Lot: 6595 Lot: 6594 

6590 Royal Order of George I (1915). Cross of Grand Cross set (without dates on back) manufactured probably by 
Souval & case of Grand Cross set issued probably by Bertrand, with badge of Grand Cross set and Grand 
Commander Star. Manufacturer of the Star is Kelaidis. With minor faults on reverse. About Extremely Fine & 
Extremely Fine.

1,400 €

6591 Order of the Phoenix / King George II period. Knight gold cross (4th class). Manufacturer: Huguenin. Without 
ribbon. About Extremely Fine.

A/EF 60 €

6592 Order of the Phoenix (1935-1947). Grand Cross Badge. Extremely Fine. EF 430 €

6593 Order of the Phoenix / King George II (type II / 1935-1947). Grand Cross set. Manufactured by Spink. Inside 
official case. Extremely Fine.

Set 1,500 €

6594 Miniature edition of the Order of the Phoenix (King George II period, 1935-1947). Knight silver cross. 
Extremely Fine.

EF 30 €

6595 Miniature edition of the Order of the Phoenix (King George II period, 1935-1947). Knight gold cross. Extremely 
Fine.

EF 30 €
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Lot: 6600 Lot: 6599 

Lot: 6598 Lot: 6597 Lot: 6596 

6596 Miniature edition of the Order of the Phoenix (King Paul period). Knight silver cross with swords. Extremely 
Fine.

EF 30 €

6597 Royal House Order of SS. George and Constantine. Commander Cross. Instituted in 1936 by King George II 
and awarded to men for special services to the Greek Royal Family. With full original ribbon.  Accompanied by 
a copy of the invoice of the previous transaction (with removed details of the byuer and the prices), on which 
is mentioned the provenance "ROYAL FAMILY OF GREECE". Extremely Fine.

EF 1,500 €

6598 Order of Welfare (1948). Knight silver cross (type II). With full original ribbon. Extremely Fine. EF 100 €

6599 Order of Honour (1975). Grand Commander set (type III). 	e cross it with its full original ribbon. 	e star is 
silver (0,950). Extremely Fine.

Set 320 €

6600 Order of Honour (1975). Medal hub die of the obverse. It shows the head of Goddess Athena facing right. 
Diameter of the die: 50mm. Height of the die: 37mm. Weight: 556gr. It bears the number "68649".

300 €



Postal & LIVE Bid Auction 739 www.karamitsos.com

129

Lot: 6603 Lot: 6602 Lot: 6601 

6601 Cross of Valour (1913). 2nd Class: Silver Cross. With full original ribbon. (Stratoudakis 108.3). Very Fine. VF 40 €

6602 Miniature edition of the War Cross 1940. 1st class: Bronze cross and gold crown. A small gold crown was 
added to the ribbon for each subsequent award to the same person. (Stratoudakis 121.M). Extremely Fine.

EF 20 €

6603 Honorary Decoration for Distinguished Services (1956). 3rd Class: Silver Cross. With full original ribbon. 
(Stratoudakis 515.4). Extremely Fine.

EF 100 €

VARIOUS GREEK MEDALS
6604 Silver (0,983) pattern of a medal (1821) from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. 

Bust of Petrobey Mavromichalis facing le�  on obverse. Hellas being rescued by two Greek warriors on 
reverse. � is medal was presented at the Numismatic Museum of Athens for the occasion for the 200 years 
since the Greek Revolution. It was graded as a Mint State coin but was downgraded a� er it was taken out of 
the previous slab in order to be exposed. Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 6641993-005. (Chase# 
406) &amp; (Wurzb # 6130). &lt;p&gt;A metal analysis of this example showed the following results: Ag: 
98,3626 Cu: 1,2817 Fe: 0,1364 Pb: 0.2193.&lt;/p&gt;

AU 58 2,000 €

6605 Bronze medal (1822) from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. Bust of Alexander 
Mavrokordatos facing le�  on obverse. Priest, warrior, and civilian shaking hands and uniting for the cause of 
freedom at the First National Assembly on reverse. Diameter: 44mm. Inside large thick slab by PCGS "SP 64". 
Cert number: 41616714. (Chase# 407) & (Wurzbach 6129).

SP 64 500 €

Lot: 6605 SP 64Lot: 6604 
AU 58

Pattern
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6606 Silver commemorative medal (1823) for the death of General Markos Botsaris, hero of the Greek War of 
Independence who died in the battle of Karpenisi. Hellas mourns by urn on pedestal on obverse. Scene of 
the Battle of Karpenisi, with soldiers and tents (type II), on reverse. Diameter: 25mm. Engraved by Hartman. 
Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 5785872-002. (Chase# 333) & (Dogan 6473).

AU 58 800 €

6607 Bronze medal (1825) from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. Bust of Georgios 
Kountouriotis facing le�  on obverse. Hellas seated on shield of Greece watching a cherub spilling coins from 
the Horn of Amalthea (cornucopia) on reverse. Diameter: 44mm. Inside thick slab by PCGS "SP 64". Cert 
number: 41616729. (Chase# 410) & (Wurzbach 4694).

SP 64 800 €

6608 SWITZERLAND: Bronze commemorative medal for Jean-Gabriel Eynard (1775-1863), a Swiss banker and 
signifi cant benefactor of the Greek independence movement. Bust of Jean-Gabriel Eynard facing le�  on 
obverse. � e inscription "L AMI DES GRECS" on reverse. Engraved by Peuvrier. Struck in Paris in 1830. 
Diameter: 41mm. Weight: 36,4gr. Extra Fine.

XF 150 €

6609 Bronze medal (1839) commemorating the contributors of the University of Athens. Bust of King Otto facing 
le�  on obverse. View of the University with inscription "ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ / 
ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ (1837)" on reverse. Engraved by Lange. Diameter: 44mm. Inside thick slab 
by PCGS "SP 65". Cert number: 47015902. (Chase# 448).

SP 65 150 €

6610 Bronze commemorative medal for the Restoration of St. Sophia (Hagia Sophia) in Constantinople (1864). 
Interior view of the Church on obverse. Interior view of the Church with inscription in six lines below giving 
some of the historical information about the church on reverse. Engraved by Jacques Wiener. Diameter: 
59mm. Weight: 92,7gr. (Chase# 605). About Uncirculated.

A/UNC 800 €

6611 SWITZERLAND: Bronze commemorative medal for Louis Andre Gosse (1791-1873), doctor and member of 
the Geneva Philhellenic Committee. Bust of Louis Andre Gosse facing le�  on obverse. Inscription on reverse. 
Engraved by C. Richard. Diameter: 51mm. Weight: 77,4gr. Uncirculated.

UNC 80 €

Lot: 6610 Lot: 6611 

Lot: 6606 AU 58

Lot: 6607 SP 64

Lot: 6608 
Lot: 6609 SP 65



Postal & LIVE Bid Auction 739 www.karamitsos.com

131

Lot: 6617 Lot: 6616 

Lot: 6615 Lot: 6614 

Lot: 6613 
Lot: 6612 

6612 Bronze commemorative medal for the Marriage of Constantine and Sophia on 15 October 1889. Hellas 
between crowned medallions of Constantine and Sophia on obverse. Inscription "IE / OKTΩBΡIOY / 
ΑΩΠΘ / ΑΘΗΝΗΣΙ" inside of laurel and olive wreath on reverse. Diameter: 31mm. Weight: 11,6gr. Removed 
suspension, holed. (Chase# 716). Fine plus.

F+ 30 €

6613 Silver supporters medal (ND 1913) for Constantine IB. Bust of Constantine facing le� on obverse. Column in 
center with inscriptions "ΣEΒAΣTH EIΣ ΤOYΣ ΦΙΛΟΥΣ" and "ΦΟBEΡA EIΣ TOYΣ ΕΧΘΡΟΥΣ" on either side on 
reverse. Dimensions: 17mm x 20mm. Weight: 6,4gr. (Chase# 1036). Very Fine.

VF 200 €

6614 ITALY: Bronze commemorative medal (1914) for the Greek theater in Syracuse in the event of the 
"Agamemnon" written by legendary Greek playwright Aeschylus. View of the theater on obverse. �e 
inscription "SIRACUSA / TEATRO GRECO / AAGAMEMNONE / DI / ESCHILO / 1914" within wreath on reverse. 
Signed by ARTE MEDAGLIA FIRENZE". Diameter: 50mm. Weight: 56gr. Extra Fine.

XF 70 €

6615 Bronze commemorative medal for the withdrawal of British and French armies into neutral Greece and 
departure through �essaloniki (1916). Hand from the clouds crushing the owl atop a column on obverse. 
Greek deity with rod and shield bound at the feet by a crew of two on a small boat with ornate prow on 
reverse. Engraved by Karl Goetz. Diameter: 57mm. Weight: 58,6gr. (Chase# 1080). Extra Fine plus.

XF+ 90 €

6616 Award medal of the International Expo of �essaloniki (1933). Inscription "ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΜΕΓΑ ΒΡΑΒΕΙΟΝ" with Saint George at center on obverse. Engraved by Nero in 
�essaloniki. Without ribbon. Extremely Fine.

EF 170 €

6617 Award medal of the International Expo of �essaloniki (1935). Inscription "ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΜΕΓΑ ΒΡΑΒΕΙΟΝ" with Saint George at center on obverse. Engraved by Nero in 
�essaloniki. With full orginal ribbon. A clasp "ΕΚΤΟΣ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ" is attached on the ribbon. Extremely 
Fine.

EF 200 €
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Lot: 6624 
Lot: 6623 

Lot: 6622 

Lot: 6619 Lot: 6618 

6618 Silver (0,925) commemorative medal for the National Institution of Research (1958). Head of God Helios 
surrounded by the legend "ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ / 1958" on obverse. Uniface. Diameter: 59mm. 
Weight: 58,3gr. About Uncirculated.

A/UNC 40 €

6619 Medal hub die of the obverse of the commemorative medal for the 24th International Fair of �essaloniki 
(1959). It shows the head of Goddess Demeter facing le�. Diameter of the die: 55mm. Height of the die: 
34mm. Weight: 600gr. It bears the number "58764".

300 €

6620 Commemorating medal in gold (0,750) for the admitance of Greece in the EEC (ΕΟΚ) (1979 dated). Horn of 
plenty (Κέρας της Αμάλθειας), engraved by Papadantonakis on obverse. Temple in Delphi where meetings 
for the general good of Greece took place (Αμφικτιονίες). Engraved by Moraitis. Diameter: 32mm. Weight: 
25,1gr. Inside its presentation case with its Coa with no "2019". Uncirculated.

UNC 1,000 €

6621 Silver (0,925) commemorative medal (2015) for the 85 years since the founding of the Mutual Aid Fund of the 
Bank of Greece. Issued by the Bank of Greece. Engraved by George Stamatopoulos. Diameter: 40mm. Weight: 
34,1gr. Proof.

PROOF 40 €

6622 Medal hub die of the obverse of a commemorative medal for Asclepius, the God of Healing Medicine. It shows 
Aesclipius facing right, with his Rod at right. Diameter of the die: 40mm. Height of the die: 32mm. Weight: 
305gr. It bears the number "15832".

250 €

6623 Medal hub die of the obverse of a commemorative medal for Asclepius, the God of Healing Medicine. It shows 
Aesclipius facing right, with his Rod at right. Diameter of the die: 50mm. Height of the die: 33mm. Weight: 
504gr. It bears the number "70198".

300 €

6624 Medal hub die of the obverse of a commemorative medal for Alexander the Great. Head of Alexander the 
Great facing right. Diameter of the die: 40mm. Height of the die: 31mm. Weight: 299gr. It bears the number 
"12858".

250 €

Lot: 6621 
Lot: 6620 
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Lot: 6629 

Lot: 6628 

Lot: 6627 

OLYMPIC GAMES
6625 GREECE: Silver award medal for Zappas Olympics (1870). � at was a series of sporting events that took 

place in Athens in the years: 1859, 1870, 1875 and 1888-1889 and was the fi rst substantial attempt in 
modern history to revive the Olympic Games. Head of King George I on obverse. Inscription "ΑΓΩΝΟΘΕΤΗΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΠΠΑΣ / ΟΛΥΜΠΙΑ ΑΘΗΝΗΣΙ ΑΩΟ. / ΤΑΞΕΩΣ Β" within wreath on reverse. Engraved by Barre. 
Diameter: 37mm. Inside slab by NGC "AU DETAILS / MOUNT REMOVED / ZAPPAS OLYMPICS - CLASS B / 
VICTOR'S AWARD (37mm)". Cert number: 4861763-002. (Chase# 635). Probably by mistake NGC mention 
1875 as the year on the label.

AU DT 500 €

6626 GREECE: Brass commemorative medal for the Olympics 1896 In Athens. � e Panathenaic Stadium 
surrounded by the legend "ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΝ ΣΤΑΔΙΟΝ / ΗΡΩΔΗΣ - ΑΒΕΡΩΦ / ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ" on obverse. 
Olive wreath surrounded by the legend "ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ / 776πΧ 1896" on reverse. Herod and Averof 
were the fi nanciers of the construction of the Stadium. Struck by W Pittner (Wien) and engraved by K 
Choutopoulos (Athens). Diameter: 29mm. Inside thick slab by NGC "UNC DETAILS / REV CLEANED". Cert 
number: 6641010-010. (Chase# 760).

UN DT 200 €

6627 GREECE: Bronze medal (1906) commemorating the Olympics 1906 in Athens. Personifi cation of Victory 
on obverse. Inscription "ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΘΗΝΗΣΙ 1906" within olive branch on reverse. 
Designed by N. Lytras and W. Pittner. Corossion. (Chase# 891). Extra fi ne.

XF 100 €

6628 GREECE: Intercalated Olympic Games (1906). Bronze commemorative medal for Rope Climbing issued by 
Nisiotis. An athlete during rope climbing with the name "Γ.Α. ΑΛΙΠΡΑΝΤΗΣ / ΕΛΛΗΝ" (Georgios Aliprantis of 
Greece), one of fourteen fi rst place fi nishers in the 5-event Individual All-around, on obverse. Winged Victory 
on reverse. Diameter: 24mm. Weight: 6,3gr. (Chase# 901). Very Fine.

VF 50 €

6629 GREECE: Bronze commemorative medal for the 40th Anniversary (1894-1934) of the Reviving of Olympic 
Games. Central cartouche with a view of the Parthenon and the Olympic rings above, on obverse. Central 
cartouche with a view of the Panathenaic Stadium and Olympic rings above on reverse. Engraved by Huguenin. 
Diameter: 68mm x 62mm. Weight: 141,1gr. Inside its presentation case. (Chase# 1351). Uncirculated.

UNC 200 €

Lot: 6625 AU DETAILS Lot: 6626 UNC DETAILS
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Lot: 6633 Lot: 6632 

6630 SWEDEN: Offi  cial Winner medal in silver (2nd place) from the Olympics of 1912 that took place in Stockholm. 
Two female fi gures crowning a young victor in the Olympic Games with a laurel wreath on obverse. � e fi gure 
of a herald, proclaiming the Olympic Games and standing close to a bust of Ling, the founder of the Swedish 
system of gymnastics on reverse. Designed by Erik Lindberg / Bertram Mackennal. Diameter: 33mm. Inside 
slab by NGC "MS 63". Cert number: 6773887-001. Accompanied by its offi  cial red presentation case.

MS 63 5,200 €

COINS & TOKENS OF EUROPEAN COUNTRIES
6631 ALBANIA: 100 Franga Ari (1927 R) in gold (0,900). Head of Zog I facing le�  and two stars below neck on 

obverse. Biga facing right on reverse. Inside slab by NGC "MS 63". Top pop in NGC. Cert number: 8234109-
001. (KM 11a.3) & (Pag# 788).

MS 63 3,000 €

6632 ANDORRA: 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the Legend of Charlemagne. Inside offi  cial coincard 
with no "30892". (KM 570). Brilliant Uncirculated

B/UNC 15 €

6633 ANDORRA: 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the 10 years Anniversary of the entry of Andorra to 
Eurozone. Inside offi  cial coincard with no "45862". (KM 571). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

Lot: 6630 MS 63

Lot: 6631 MS 63
Top pop
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6634 AUSTRIA: 1 Ducat (1834 A) in gold (0,986). Head of Franz II with wreath with ribbons behind neck facing right 
on obverse. Crowned imperial double-headed eagle on reverse. Inside slab by NGC "MS 61". Top pop in both 
companies, except two coins graded with PL designation. Cert number: 8234109-008. (KM 2172).

MS 61 550 €

6635 AUSTRIA: 100 Corona (1908) in gold (0,900) commemorating the 60th Anniversary of Reign. Head of Franz 
Joseph I facing right on obverse. Resting fi gure of Fame on reverse. Inside slab by NGC "PF 63 CAMEO". Cert 
number: 6642934-001. (KM 2812). Very Rare in such a high grade!

PF 63 20,000 €

6636 AUSTRIAN STATES / BURGAU: Countermark for Nejd on the restrike of 1 � aler (1780 SF) in silver. Large 
mature bust of � eresia facing right on obverse. Crowned imperial double-headed eagle on reverse. (KM 23). 
Very Fine.

VF 650 €

Lot: 6635 PF 63

Lot: 6636 
Lot: 6634 

MS 61
Top pop
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6637 AUSTRIAN STATES / SALZBURG: 1 � aler (1674) in silver. St Rupert standing on obverse. Madonna above 
shield of arms on reverse. Inside slab by NGC "MS 60". Cert number: 3935793-004. (KM 190) & (Dav# 3508).

MS 60 350 €

6638 AUSTRIA / SALZBURG: 20 Kreuzer (1777 M) in silver (0,583). Bust of Hieronymus facing right on obverse. 
Cardinal hat above oval, mantled shield with crown above on reverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert 
number: 6633220-001. (KM 431).

MS 63 140 €

6639 BULGARIA: 5 Leva (1894 KB) in silver (0,900). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Denomination 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert number: 8234112-011. (KM 18) 
& (Nikolov 19).

AU DT 50 €

6640 BULGARIA: 10 Leva (1894 KB) in gold (0,900). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Crowned ornate 
coat of arms on reverse. Inside slab by NGC "AU 55". Cert number: 8234272-008. (KM 19) & (Nikolov 20).

AU 55 800 €

6641 BULGARIA: 20 Leva (1894 KB) in gold (0,900). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Crowned ornate 
coat of arms on reverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 8234272-009. (KM 20) & (Nikolov 21).

AU 53 900 €

6642 BULGARIA: 100 Leva (1894 KB) in gold (0,900). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Crowned ornate 
coat of arms on reverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 8234107-002. (KM 21) & (Nikolov 22).

AU 53 8,000 €

Lot: 6642 AU 53

Lot: 6641 AU 53

Lot: 6640 AU 55

Lot: 6638 MS 63

Lot: 6637 MS 60

Lot: 6639 AU DETAILS



Postal & LIVE Bid Auction 739 www.karamitsos.com

137

6643 BULGARIA: 10 Stotinki (1913) in copper-nickel. Crowned coat of arms within circle on obverse. Denomination 
above date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 6475659-003. (KM 25) & 
(Nikolov 42).

MS 64 80 €

6644 BULGARIA: 50 Stotinki (1913) in silver (0,835). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Denomination 
above date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 5777622-005. (KM 30) & 
(Nikolov 44).

MS 64 80 €

6645 BULGARIA: 50 Stotinki (1916) in silver (0,835). Head of Ferdinand I facing le�  on obverse. Denomination 
above date within wreath on reverse. Variety: Large beads on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert 
number: 6633274-008. (KM 30) & (Nikolov 47.1).

MS 62 280 €

6646 BULGARIA: Complete proof set (1980) of 7 coins composed of 1 Stotinka, 2 Stotinki, 5 Stotinki, 10 Stotinki, 
20 Stotinki, 50 Stotinki &amp; 1 Lev. National coat of arms within circle and dates 681-1944 on ribbon 
on obverse. Denomination above date within wreath on reverse. Inside slabs by NGC "PF 67 CAMEO 
(Top pop in both companies)”, “PF 66 ULTRA CAMEO”, “PF 68 CAMEO”, PF 69 ULTRA CAMEO (Top pop 
in both companies)”, PF 66 ULTRA CAMEO”, “PF 65 ULTRA CAMEO” &amp; “PF 69 ULTRA CAMEO (Top 
pop in both companies)”. Cert numbers: 6636303-005, 6633597-029, 6636303-004, 6636303-007, 
6634253-002, 6634253-003 &amp; 6636303-027. (KM 84+85+86+87+88+89+90) &amp; (Nikolov 
147+148+149+150+151+152+153).@

Set 700 €

6647 BULGARIA: 1000 Leva (1981) in gold (0,900) commemorating the 1300th Anniversary of Nationhood. 
National coat of arms on obverse. Mother & child in front of a radiant sun on reverse. Inside slab by NGC "PF 
68 ULTRA CAMEO". Cert number: 6635453-031. (KM 139) & (Nikolov 183).

PF 68 950 €

6648 BULGARIA: 10 Leva (1984) in silver (0,925) commemorating the International Decade for Women. National 
coat of arms within wreath of roses on obverse. Woman carrying baskets of fl owers on reverse. Inside slab by 
NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Cert number: 6635453-043. (KM 149) & (Nikolov 195).

PF 69 25 €

Lot: 6646 

Lot: 6645 MS 62Lot: 6644 MS 64Lot: 6643 MS 64

Lot: 6647 PF 68
Lot: 6648 PF 69
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6649 BULGARIA: 5 Stotinki (1988) in brass. National coat of arms within circle, dates (681-1944) on ribbon on 
obverse. Denomination above date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 67". Top pop in NGC. 
Cert number: 6635453-022. (KM 86) & (Nikolov 227).

MS 67 25 €

6650 BULGARIA: 25 Leva (1990) in silver (0,925) commemorating the wildlife. National coat of arms, date and 
denomintation below on obverse. Two lynx on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Top pop in 
NGC. Cert number: 5781395-004. (KM 197) & (Nikolov 253).

PF 69 25 €

6651 BULGARIA: 1000 Leva (1997) in silver (0,925) commemorating UNICEF. Denomination above date within 
wreath on obverse. Singing child and UNICEF logo on reverse. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". 
Cert number: 5781395-033. (KM 232) & (Nikolov 291).

PF 68 30 €

6652 BULGARIA: 20000 Leva (1998) in gold (0,999) commemorating Czar Ivan Alexander. Stylized lion, date and 
denomination below on obverse. Four human fi gure sculptures on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA 
CAMEO". Cert number: 5781395-101. (KM 236) & (Nikolov 300).

PF 69 80 €

6653 BULGARIA: 10 Leva (1999) in silver (0,925). Bust of � eodor Burmov facing 3/4 le� , denomination and date 
below on obverse. "EURO" map in circle of stars on reverse. Inside slab by PCGS "PR 67 DCAM". Cert number: 
45230825. (KM 248) & (Nikolov 303).

PF 67 10 €

6654 BULGARIA: 20 Leva (1999) in gold (0,900). National coat of arms on obverse. Mother Mary with infant child 
Jesus on reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert number: 6635453-003. (KM 278) & (Nikolov 
302).

PF 70 90 €

Lot: 6651 PF 68

Lot: 6652 PF 69

Lot: 6653 PF 67

Lot: 6654 PF 70

Lot: 6649 
MS 67

Top pop
Lot: 6650 

PF 69
Top pop
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6655 BULGARIA: 100 Leva (1999) in gold (0,900) commemorating Todor Burmov. Bust of Burmov facing on 
obverse. Map of EU and word "EURO" on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Cert number: 
6635453-032. (KM 255) & (Nikolov 304).

PF 69 800 €

6656 BULGARIA: 5 Leva (2003) in copper-nickel commemorating Childhood. National coat of arms on obverse. 
Multicolor child on rocking horse on reverse. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Top pop in both 
companies. Cert number: 6636419-025. (KM 276) & (Nikolov 345).

PF 68 20 €

6657 BULGARIA: 5 Leva (2004) in copper-nickel commemorating Palm Sunday. National coat of arms on obverse. 
Multicolor fl owers on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Top pop in both companies. Cert 
number: 6636419-032. (KM 277) & (Nikolov 347).

PF 69 25 €

6658 BULGARIA: 10 Leva (2004) in silver (0,999) commemorating the National � eater Centennial. National coat 
of arms on obverse. � eater Ivan Vazov on reverse. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert number: 
6634254-014. (KM 270) & (Nikolov 349).

PF 68 30 €

6659 BULGARIA: 5 Leva (2005) in copper-nickel commemorating Baba Marta. National coat of arms on obverse. 
Multicolor fl ora and butterfl y on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Top pop in both 
companies. Cert number: 6636419-055. (KM 279) & (Nikolov 353).

PF 69 20 €

6660 BULGARIA: 10 Leva (2005) in silver (0,925) commemorating the XX Olympic Games in Torino, Italy. National 
coat of arms on obverse. Short track speed skater on reverse. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6634254-020. (KM 280) & (Nikolov 354).

PF 68 25 €

Lot: 6659 
PF 69

Top pop Lot: 6660 PF 68

Lot: 6657 
PF 69

Top pop Lot: 6658 PF 68

Lot: 6655 PF 69

Lot: 6656 
PF 68

Top pop



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

140

6661 BULGARIA: 20 Leva (2006) in gold (0,999) commemorating the Iconography of St John the Baptist. National 
coat of arms on obverse. Saint John the Baptist on reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6634301-021. (KM 287) & (Nikolov 361).

PF 70 80 €

6662 BULGARIA: 10 Leva (2008) in silver (0,925) commemorating the shooting sports. National coat of arms on 
obverse. Target, bowhunter and rifl eman on reverse. Inside slab ny NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert number: 
6633778-032. (KM 299) & (Nikolov 371).

PF 68 30 €

6663 BULGARIA: 20 Leva (2008) in gold (0,999) commemorating Tsar Boris I the Baptist. Half-length fi gure facing 
on obverse. Krassimir Angelov, Borislav Kyossev and Razvigov Kolev on reverse. Inisde slab by NGC "PF 69 
ULTRA CAMEO". Cert number: 6634301-025. (KM 303) & (Nikolov 375).

PF 69 70 €

6664 BULGARIA: 10 Leva (2010) in silver (0,925) commemorating the 140th Anniversary of Bulgarian Exarchate. 
Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert number: 6633778-048. (KM 315) & (Nikolov 380).

PF 68 50 €

6665 BULGARIA: 20 Leva (2011) in gold (0,999). National coat of arms on obverse. Virgin Mary and Child on 
reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Cert number: 6634301-027. (KM 316) & (Nikolov 389).

PF 69 80 €

6666 CROATIA: Euro coin set (2023) composed of 1, 2, 5, 10, 20 & 50 Cent and 1 & 2 Euro. Inside offi  cial 
commemorative blister for Dubrovnik. Brilliant Uncirculated.

Set 15 €

6667 CROATIA: 2 Kune (1941) in zinc. Coat of arms on obverse. Denomination on reverse. Inside slab by NGC "MS 
64". Cert number: 6638935-007. (KM 2).

MS 64 25 €

Lot: 6666 

Lot: 6667 MS 64

Lot: 6664 PF 68Lot: 6662 PF 68

Lot: 6665 PF 69Lot: 6663 PF 69Lot: 6661 PF 70
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6668 CZEHOSLOVAKIA: 1 Dukat (1927) in gold (0,986). Czech lion with Slovak shield and date below on obverse. 
Half-length fi gure of Duke Wenceslas (Vaclav) facing on reverse. Inside slab by PCGS "MS 67". Cert number: 
48114998. (KM 8).

MS 67 2,200 €

6669 CZECHOSLOVAKIA: 10 Dukatu (1931) in gold (0,986). Czech lion with Slovak shield, denomination and date 
below on obverse. Duke Wenceslas (Vaclav) on horseback on reverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert 
number: 8234107-001. (KM 14). Rare coin, especially in such a high grade.

MS 66 10,000 €

6670 CZECHOSLOVAKIA: 10 Ducatu (1934) in gold (0,986). Czech lion with Slovak shield, denomination and date 
below on obverse. Duke Wenceslas (Vaclav) on horseback facing right on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". 
Cert number: 6639358-001. (KM 14). Rare!

MS 62 10,000 €

Lot: 6670 MS 62

Lot: 6669 MS 66

Lot: 6668 MS 67
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6671 FRANCE: 1 Denier (ND 1050-1074) in silver. Cross pattee within a circle on obverse. Letters V, I, C, O and C 
within a circle on reverse. Weight: 1,3gr. (Boudeau# 772) & (PA# 3889). Very Fine.

VF 90 €

6672 FRANCE: 1/4 Ecu (1583) in silver (0,917). Fleurdelysee cross on obverse. Crowned coat of arms on reverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 / (9.42g)". Cert number: 6643909-013. (Dy# 1133).

AU 58 60 €

6673 FRANCE: 1/4 Ecu (1586) in silver (0,917). Fleurdelysee cross with cruciform heart fi nial dot under the "I" of the 
"HENRICVS" on obverse. Crowned coat of arms on reverse. Inside slab by NGC "AU 55 / (9.64g)". Cert number: 
6643909-011. (Dy# 1133).

AU 55 60 €

6674 FRANCE: 1/4 Ecu (1625 F) in silver (0,917). Crowned shield of France, Navarre and Bearn on obverse. Cross 
with fl eur-de-lis at ends on reverse. Inside slab by NGC "AU 55 / (9.48g)". Unique in pop in both companies. 
Cert number: 5787505-002. (Dy# 1338).

AU 55 75 €

6675 FRANCE: 1/12 Ecu (10 Sols) (1660 D) in silver (0,917). Laureate young bust of Louis XIV facing right on 
obverse. Crowned shield of France on reverse. Mint: Lyon. Inside slab by NGC "AU 50". Cert number: 5775983-
014. (KM 166.4).

AU 50 100 €

6676 FRANCE: Silver token (1726 dated). Bust of Louis XV facing right on obverse. A woman standing, turning 
around and holding a crown, between two ancient monuments, an altar and an obelisk on reverse. Inside slab 
by NGC "AU 58 / F-4388 SILVER - ACADEMY / INSCRIPTIONS / FINE LETTERS". Cert number: 6633379-029.

AU 58 40 €

Lot: 6675 AU 50
Lot: 6676 AU 58

Lot: 6671 

Lot: 6672 AU 58

Lot: 6673 AU 55
Lot: 6674 

AU 55
Unique in pop
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6677 FRANCE: 1 Ecu (1772 L) in silver (0,917). Laureate head of Louis XV facing le�  on obverse. Crowned round 
coat of arms of France within branches on reverse. Lightly scratched on obverse, probably in order to remove 
silver weight. (KM 551.9). About Uncirculated.

A/UNC 160 €

6678 FRANCE: Silver token (1890 dated). Justice standing head le�  on a pedestal, holding a balance in her right 
hand and a scroll of parchment in her le�  on obverse. In seven lines surrounded by an oak branch and a laurel 
branch tied with a ribbon on reverse. Inside slab by NGC "MS 64 / DOUAI NOTARIES". Cert number: 6633379-
022. (F# 458a).

MS 64 30 €

6679 FRENCH STATES / VIENNE: 1 Denier (1150-1200) in silver. Bearded head of Saint Mauritius facing le�  on 
obverse. Cross without points around (rare variety) on reverse. (PA# 4826). Very Good.

VG 50 €

6680 FRANCE: 10 Euro (2005) in gold (0,900) commemorating the Bicentennial of the Victory at Austerlitz. 
Napoleon from behind on obverse. Battle scene on reverse. Inside its offi  cial case with CoA with no "0126". 
(KM 1432). Proof.

PROOF 350 €

6681 FRANCE: 10 Euro (2005) in gold (0,920) commemorating the 20000 Leagues Under the Sea. Jules Verne 
facing right on obverse. Submarine above plants and divers on reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA 
CAMEO". Cert number: 6389253-034. Accompanied by its offi  cial case and CoA with no "0249". (KM 1439).

PF 70 450 €

6682 FRANCE: 50 Euro (2009) in gold (0,920) commemorating Europa - Fall of Berlin Wall. Brandenburg gate and 
doves in fl ight on obverse. Head facing and fl ags on reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6389253-045. Accompanied by its offi  cial case and CoA with no "0363". Mintage: 1000 pieces. (KM 
1592).

PF 70 400 €

Lot: 6680 Lot: 6679 

Lot: 6678 MS 64Lot: 6677 

Lot: 6682 PF 70Lot: 6681 PF 70
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6683 FRANCE: 2 Euro (2019) in bi-metal, commemorating the 60th Anniversary of Asterix. Head of Asterix 
facing right on obverse. Inside coin card with no "33212" issued by Monnaie de Paris. (KM 2560). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 5 €

6684 FRANCE: 2 Euro (2023) in bi-metal commemorating the Olympic Games in Paris, 2024. Inside offi  cial blister 
with CoA with no "01649 issued by the Monnaie de Paris. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6685 GERMAN STATES / BAVARIA: 10 Kreuzer (1776) in silver. Draped bust of Maximilian III facing right on obverse. 
Crowned oval shield of 4-fold coat of arms of Bavaria and Pfalz on reverse. Inside slab by PCGS "MS 65". Top 
pop in both companies. Cert number: 33004603. (KM 526.1).

MS 65 120 €

6686 GERMAN STATES / BAVARIA: 3 Kreuzer (1866/5) in silver (0,350). Crowned coat of arms on obverse. 
Denomination and date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 63 / Dr. Ntzelepis Collection". Cert 
number: 5781253-005. (KM 875). From Dr. Ntzelepis collection.

MS 63 80 €

6687 GERMAN STATES / BAVARIA: 2 Mark (1904 D) in silver (0,900). Head of Otto facing le�  on obverse. Crowned 
imperial German eagle on reverse. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 3639050-009. (KM 913). From 
Dr. Ntzelepis collection.

MS 65 150 €

6688 GERMAN STATES / FRANKFUR: 2 Gulden (1848) in silver (0,900) commemorating the Constitutional 
Convention, May 18, 1948. Crowned eagle on obverse. Double-headed eagle with wings open on reverse. 
Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 6634091-003. (KM 337).

MS 63 150 €

Lot: 6684 

Lot: 6683 

Lot: 6688 MS 63
Lot: 6687 MS 65

Lot: 6686 MS 63
Lot: 6685 

MS 65
Top pop
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6689 GERMAN STATES / HESSE CASSEL: 1/2 � aler (1776 BR) in silver. Head of Friedrich II facing right on obverse. 
Lion coat of arms within inner circle of star, value above and date below on reverse. Inside slab by NGC "AU 
55". Top pop in both companies. Cert number: 3934919-008. (KM 515).

AU 55 200 €

6690 GERMAN STATES / ISENBURG: 6 Kreuzer (1811) in billon. Crowned monogram on obverse. Denomination 
and date within laurel wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 / Ntzelepis Collection". Top pop in both 
companies. Cert number: 5787327-002. Mintage: 1000 coins. (KM 46). From Dr. Ntzelepis collection.

MS 65 300 €

6691 GERMAN STATES / SAXONY-ALBERTINE: 1/12 � aler (1812 SGH) in silver (0,437). Crowned oval coat of arms 
within branches on obverse. Denomination and date within peripheral legend on reverse. Inside slab by NGC 
"MS 65". Top pop in both companies. Cert number: 2807637-008. (KM 1049.1). From Dr. Ntzelepis collection.

MS 65 300 €

6692 GERMAN STATES / STRASSBURG: 12 Kreuzer (ND 1615-1623) in silver. Ornate city coat of arms, XII above 
on obverse. Fleur-de-lis in circle on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert number: 
5787959-012. (KM 150).

AU DT 50 €

6693 GERMANY / FEDERAL REPUBLIC: 100 Euro (2008 D) in gold (0,999) from UNESCO World Heritage Sites 
series, commemorating Goslar. Stylized eagle on obverse. Goslar city view on reverse. Inside its offi  cial case 
with CoA. (KM 270). Uncirculated.

UNC 780 €

6694 GERMANY / WEIMAR REPUBLIC: 3 Reichsmark (1927 A) in silver (0,500) commemorating the 400th 
Anniversary of Philipps University in Marburg. Coat of arms of Philip I the Magnanimous on reverse. Inside 
slab by NGC "MS 65+". Cert number: 5772916-004. (KM 53).

MS65+ 100 €

Lot: 6694 MS 65+

Lot: 6693 

Lot: 6692 AU DETAILS
Lot: 6691 

MS 65
Top pop

Lot: 6690 
MS 65

Top popLot: 6689 
AU 55

Top pop
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6695 GREAT BRITAIN: 1 Shilling (1911) in silver (0,925). Head of George V facing le�  on obverse. Lion atop crown 
dividing date on reverse. Inside slab by NGC "PF 65. Cert number: 3905474-002. (KM 816) & (Spink 4013).

PF 65 80 €

6696 GREAT BRITAIN: 1 Sovereign (1911) in gold (0,917). Head of George V facing le�  on obverse. St George slaying 
the dragon on reverse. Inside slab by PCGS "MS 64". Cert number: 38047446. (KM 820) & (Spink 3996).

MS 64 500 €

6697 GREAT BRITAIN: 1 Crown (1927) in silver (0,500). Head of King George V facing le�  on obverse. Date divided 
above crown within wreath on reverse. Inside slab by NGC "PF 64". Cert number: 3938044-007. (KM 836) & 
(Spink 4036).

PF 64 300 €

6698 HUNGARY: 15 Krajczar (1662 KB) in silver. Laureate bust facing right on obverse. Radiant Madonna and child 
on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 3932865-013. (KM 175). From Dr. Ntzelepis collection.

MS 62 450 €

6699 HUNGARY: 1/2 � aler (1752 KB) in silver (0,875). Laureate bust of Franz I facing right on obverse. Imperial 
eagle on reverse. Inside slab by NGC "XF 40". Cert number: 5788020-006. (KM unlisted). In our opinion in 
Krause catalogue it should be listed under #2036.

XF 40 200 €

6700 HUNGARY: Restrike of 100 Korona (1908 KB) in gold (0,900). Emperor standing on obverse. Crowned shield 
with angel supporters on reverse. Inside slab by NGC "MS 69 / RESTRIKE". Top pop in both companies. Cert 
number: 8234109-002. (KM 491).

MS 69 2,200 €

Lot: 6697 PF 64
Lot: 6698 MS 62

Lot: 6695 PF 65 Lot: 6696 MS 64

Lot: 6699 XF 40

Lot: 6700 
MS 69

Top pop
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6701 ITALIAN STATES / MILAN: 1 Crocione (1792 M) in silver (0,873). Laureate bust of Leopold II facing right on 
obverse. Foliated cross in form of X, crowns in angels at le� , top and right, Order of Golden Fleece in lower 
angle and date at end of legend on reverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 3929687-010. (KM 236) 
& (Dav# 1389).

AU 53 220 €

6702 ITALIAN STATES / PARMA: 5 Lire (1815) in silver (0,900). Crowned head of Maria Luigia facing le�  on obverse. 
Crowned mantled shield above value on reverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 6772054-004. � e 
coin has a fantastic eye appeal and coloring, could be proof-like. (C# 30).

MS 63 2,500 €

6703 ITALIAN STATES / SARDINIA: 5 Lire [1836 FERRARIS//P (b)] in silver (0,900). Head of Carlo Alberto facing 
right on obverse. Crowned squarish shield of Savoy arms between 2 laurel branches on reverse. Inside slab 
by NGC "AU 55". Cert number: 3934327-021. (KM 130.2).

AU 55 200 €

6704 ITALIAN STATES / SARDINIA: 5 Lire [1843 FERRARIS//P (b)] in silver (0,900). Head of Carlo Alberto facing 
right on obverse. Crowned squarish shield of Savoy coat of arms between 2 laurel branches on reverse. Inside 
slab by NGC "AU 53". Cert number: 3934327-021. (KM 130.2).

AU 53 160 €

6705 ITALY: 20 Lire (1928) in silver (0,600) commemorating the 10th Anniversary of the End of World War I. 
Helmeted head facing le�  on obverse. Fasces, lion head and axe head on reverse. (KM 70). Very Fine.

VF 100 €

6706 LUXEMBOURG: Euro coin set (2003) composed of 1, 2, 5, 10, 20 & 50 Cent and 1 & 2 Euro. Inside offi  cial 
commemorative blister for the 100 years of Adolphe Bridge. (KM MS9). Brilliant Uncirculated.

Set 15 €

Lot: 6705 
Lot: 6706 

Lot: 6703 AU 55 Lot: 6704 AU 53

Lot: 6701 AU 53 Lot: 6702 MS 63
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6707 ORDER OF MALTA: Countermark (ND 1792) on 4 Tari (ND 1636-1647) in copper. Crowned coat of arms 
dividing sun to le�  and moon to right on obverse. Clasped hands, value below and date above on reverse. 
Countermark: Paschal lamb with banner of the Order within an octangular impression [Emmanuel de Rohan 
(1775-1797)]. Very nice condition of the countermark. (KM 341). Very Good.

VG 70 €

6708 MALTA: Lot of 4 coins composed of 2 Euro (2018), 2 Euro (2019), 2 Euro (2021) & 2 Euro (2022) in bi-metal 
commemorating Malta prehistoric sites. Each inside its offi  cial coincard issued by the Central Bank of Malta. 
Brilliant Uncirculated.

Lot 30 €

6709 MONTENEGRO: 1 Perper (1912) in silver (0,835). Head of Nicholas I facing right on obverse. Crowned mantled 
coat of arms within sprigs above value and date on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 
3934599-005. (KM 14).

MS 62 80 €

6710 MONTENEGRO: 20 Para (1913) in nickel. Crowned coat of arms on obverse. Value and date on reverse. Inside 
slab by NGC "MS 63". Cert number: 6639490-018. (KM 19).

MS 63 30 €

6711 MONTENEGRO: 2 Perpera (1914) in silver (0,835). Head of Nicholas I facing right on obverse. Crowned 
mantled coat of arms within sprigs above date and value on reverse. Inside slab by NGC "MS 61". Cert 
number: 6638950-004. (KM 20).

MS 61 100 €

6712 NORTH MACEDONIA: 100 Denari (2003) in gold (0,916) commemorating the 100th Anniversary of 
Statehood. Monument above value within circle on obverse. Bust of Djorce Petrov facing within circle 
on reverse. Max issue limit: 500 pieces. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Top pop in NGC. Cert 
number: 5782549-007. (KM 28).

PF 68 600 €

Lot: 6707 

Lot: 6708 

Lot: 6709 MS 62 Lot: 6710 MS 63

Lot: 6711 MS 61 Lot: 6712 
PF 68

Top pop
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6713 NORTH MACEDONIA: 100 Denari (2003) in gold (0,916) commemorating the 100th Anniversary of 
Statehood. Oopen book above commemorative dates on obverse. Bust of Krste Petkov Misirkov facing within 
circle on reverse. Max issue limit: 500 pieces. Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Top pop in NGC. 
Cert number: 5782549-010. (KM 29).

PF 68 600 €

6714 ROMANIA: 1 Banu (1867 H) in copper. Crowned coat of arms with supporters within crowned mantle on 
obverse. Value with date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 RB". Cert number: 6642782-
005. (KM 1.1) & (Galeria Numismatica 1a).

MS 65 90 €

6715 ROMANIA: 5 Bani (1867 HEATON) in copper. Crowned coat of arms with supporters within crowned mantle 
on obverse. Value and date within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 RD". Cert number: 6642782-
010. (KM 3.1) & (Galeria Numismatica 3a).

MS 65 120 €

6716 ROMANIA: 20 Lei (1883 B) in gold (0,900). Head of Carol I facing le�  on obverse. Crowned coat of arms with 
supporters within crowned mantle on reverse. Inside slab by NGC "AU 53". Cert number: 5787706-011. (KM 
20) & (Numismatica Galeria 30).

AU 53 500 €

6717 ROMANIA: 2 Lei (1894) in silver (0,835). Head of Carol I facing le�  on obverse. Crowned coat of arms with 
supporters within crowned mantle on reverse. Inside slab by NGC "MS 61". Cert number: 6642565-023. (KM 
25) & (Galeria Numismatica 42).

MS 61 450 €

6718 ROMANIA: 2 Bani (1900 B) in copper. Head of Carol I facing le�  on obverse. Crowned coat of arms with 
supporters within crowned mantle on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 RB". Cert number: 5787968-003. 
(KM 27) & (Galeria Numismatica 44).

MS 65 40 €

Lot: 6718 MS 65
Lot: 6717 MS 61

Lot: 6716 AU 53Lot: 6715 MS 65

Lot: 6714 MS 65
Lot: 6713 

PF 68
Top pop



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

150

6719 ROMANIA: 12- 1/2 Lei (1906) in gold (0,900) commemorating the 40th Anniversary of the Reign of Carol I. 
Bearded bust of Carol I facing le�  on obverse. Crowned eagle and banner on reverse. Inside slab by NGC "MS 
60". Cert number: 5788335-010. (KM 36) & (Numismatica Galeria 63).

MS 60 650 €

6720 ROMANIA: Pattern coin of 20 Lei (1906) in gilt bronze. Mature head of Carol I facing le�  on obverse. Young 
head of Carol I facing le�  on reverse. 40 degrees side alignment. Inside slab by PCGS "SP Genuine / AU Detail 
/ Tooled". Cert number: 48115004. (KM Unlisted, gilt pattern exists as Pn126 but with white metal) & (Galeria 
Numismatica 61.1.5).

AU DT 200 €

6721 ROMANIA: Pattern of 25 Bani (1921 HF) in nickel. Eagle above center hole on obverse. Value and crown on 
reverse. Without mintmark. Inside slab by NGC "MS 64 / NICKEL". Cert number: 4463583-011. (KM PnD180) 
& (Galeria Numismatica 86.1.11).

MS 64 200 €

6722 ROMANIA: Pattern of 50 Bani (1921) in bronze. Eagle above hole in center on obverse. Hole in center of value 
with crown at right on reverse. Without mintmark. Inside slab by NGC "MS 64 BN". Cert number: 4463583-
008. (KM PnB181) & (Galeria Numismatica 96.1.6).

MS 64 300 €

6723 ROMANIA: Pattern of 50 Bani (1921) in copper. Eagle above hole in center on obverse. Hole in center of value 
with crown at right on reverse. Without mintmark. Inside slab by NGC "MS 64 RB". Cert number: 4463583-
010. (KM unlisted) & (Galeria Numismatica 96.1.7).

MS 64 300 €

6724 ROMANIA: Pattern of 50 Bani (1921) in copper-nickel. Eagle above hole in center on obverse. Hole in center of 
value with crown at right on reverse. Without mintmark. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 4463583-
012. (KM unlisted) & (Galeria Numismatica 96.1.11).

MS 65 300 €

Lot: 6719 MS 60
Lot: 6720 

AU DETAILS
Pattern

Lot: 6721 
MS 64
Pattern Lot: 6722 

MS 64
Pattern

Lot: 6723 
MS 64
Pattern

Lot: 6724 
MS 65
Pattern
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6725 ROMANIA: 20 Lei [1922 (a)] in gold (0,900) commemorating the Coronation of Ferdinand I. Laureate head of 
Ferdinand I facing le� . Coat of arms on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 5790352-006. (X# 
M1) & (Galeria Numismatica 82).

MS 62 1,500 €

6726 ROMANIA: Cancelled 50 Lei (ND 1937-1938) in nickel. Helmeted head of Carol II facing le�  on obverse. Crowned 
shield within sprigs divides value on reverse. Mint error. (KM 55) & (Galeria Numismatica 095 or 097).

40 €

6727 ROMANIA: Pattern of (100 Lei) gilt medal (1939) from Galbeni Mare issues. King on horseback on obverse. 
Scytheman facing right on reverse. Medal alignment. Inside slab by PCGS "SP Genuine / UNC Detail / 
Repaired". Cert number: 48115003. (X# MG2) & (Galeria Numismatica 175.1.1).

UN DT 350 €

6728 ROMANIA: Pattern coin of 100 Lei (1998) in brass commemorating the 120th Anniversary of Independence. 
Shield above value on obverse. � ree soldiers with fl ag behind cannon on reverse. Inside slab by NGC "PF 64 
ULTRA CAMEO / BRASS". Unique in pop in both companies. (KM Pn343).

PF 64 70 €

6729 ROMANIA: Complete set of 3 coins 50 Lei (2001) in silver (0,999) from Romanian Aviation series. Inside 
slabs by NGC "PF 67 ULTRA CAMEO / TRAIAN VULA", "PF 67 ULTRA CAMEO / HENRI COANDA" & "PF 67 
ULTRA CAMEO / ELIE CARAFOLI". Cert numbers: 5790118-016,5790118-017 & 5790118-018). Maximum 
mintage: 500 pieces. Accompanied by their offi  cial case and CoA with no "100" and offi  cial blister-fl yer. (KM 
159+160+161).

Set 70 €

6730 ROMANIA: 5000 Lei (2002) in gold (0,999) commemorating Ion Luca Caragiale, playright (1852-1912). 
National coat of arms, value and masks of comedy and tragedy on obverse. Portrait of Luca Caragiale 
on reverse. Inside slab by NGC "PF 67 ULTRA CAMEO". Cert number: 5790118-023. Mintage: 250 pieces. 
Accompanied by its offi  cial wooden case, CoA with no "114" and offi  cial blister-fl yer. (KM 183).

PF 67 1,600 €

Lot: 6729 

Lot: 6730 PF 67

Lot: 6725 MS 62 Lot: 6726 Mint error

Lot: 6727 
UNC DETAILS

Pattern
Lot: 6728 

PF 64
Pattern
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6731 RUSSIA: 1 Rouble (1747 CNB) in silver (0,802). Crowned bust of Elizabeth facing right on obverse. Crown 
above crowned double-headed eagle on reverse. Inside slab by NGC "XF 40". Cert number: 5775733-011. (C# 
19b.4).

XF 40 650 €

6732 RUSSIA: 1 Rouble (1826CNB ΗΓ) in silver (0,868). Crowned double-headed imperial eagle on obverse. Crown 
above inscription and value within wreath on reverse. Inside slab by NGC "AU 50 / EAGLE WINGS UP". Cert 
number: 3934352-016. (C# 130) & (Bitkin 96).

AU 50 900 €

6733 RUSSIA: 1 Rouble (1845 MW) in silver (0,868). Crowned double-headed imperial eagle on obverse. Crown 
above inscription and value within wreath on reverse. Inside slab by NGC "XF 45". Cert number: 3934352-019. 
(C# 168.2) & (Bitkin 424).

XF 45 250 €

6734 RUSSIA: 15 Roubles (1897 AT) in gold (0,900). Head of Nicholas II facing le�  on obverse. Crowned double-
headed imperial eagle with ribbons on crown on reverse. Inside slab by NGC "AU 58 / WIDE RIM". Cert 
number: 8234109-006. (Y# 65.1) & (Bitkin 1).

AU 58 800 €

6735 RUSSIA: 5 Roubles (1902 AP) in gold (0,900). Head of Nicholas II facing le� t on obverse. Crowned double-
headed imperial eagle and ribbons on crown on reverse. Inside slab by NGC "MS 66". Cert number: 231909-
058. (Y# 62) & (Bitkin 29).

MS 66 300 €

6736 RUSSIA: 1 Rouble (1913 BC) in silver (0,900) commemorating the 300th Anniversary of the Romanov Dynasty. 
Conjoined heads on obverse. Crowned double-headed imperial eagle on reverse. Inside slab by PCGS "MS 62". 
Cert number: 44967724. (Υ# 70).

MS 62 120 €

Lot: 6732 AU 50Lot: 6731 XF 40

Lot: 6734 AU 58

Lot: 6733 XF 45

Lot: 6736 MS 62

Lot: 6735 MS 66
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6737 SAN MARINO: 2 Euro (2022) in bi-metal commemorating the 40th anniversary of the Group of Flag Wavers 
and Musicians of San Marino. Inside offi  cial coincard. (KM 562). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 8 €

6738 SERBIA: 5 Para (1868) in bronze. Head of Obrenovich Michael III facing le�  on obverse. Value and date within 
crowned wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 64 BN / MEDAL ALIGNMENT". Cert number: 6642777-
001. (KM 2).

MS 64 100 €

6739 SERBIA: 10 Para (1883) in copper-nickel. Crowned double-headεδ eagle on obverse. Value on reverse. Inside 
slab by NGC "MS 62". Cert number: 3937169-006. (KM 19). From Georgia Tzanopoulou collection!

MS 62 150 €

6740 SERBIA: 2 Dinara (1904) in silver (0,835). Head of Peter I facing right on obverse. Crown above value and date 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 61". Cert number: 6641141-015. (KM 26.1).

MS 61 50 €

6741 SERBIA: 1 Dinar (1912) in silver (0,835). Head of Peter I facing right on obverse. Crown above value and date 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 6633218-004. (KM 25.1).

MS 63 80 €

6742 SERBIA: 2 Dinara (1912) in silver (0,835). Head of Petar I facing right on obverse. Crown above value and date 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 5777574-018. (KM 26.1).

MS 62 120 €

Lot: 6739 MS 62
Lot: 6740 MS 61

Lot: 6741 MS 63
Lot: 6742 MS 62

Lot: 6737 
Lot: 6738 MS 64
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6743 SLOVAKIA: 2 Euro (2022) in bi-metal, commemorating the 35 Years of the Erasmus programme. Inside offi  cial 
coincard. (KM 185). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6744 SPAIN: Countermarked coin of 4 Maravedis (1658-1659) in copper. Crowned monogram of Philippe IV on 
obverse. Crowned RX monogram on reverse. Fine.

F OFFER

6745 SPAIN: 8 Maravedis (1848 JA) in copper. Head of Isabel II facing right divides value on obverse. Cross with 
castles and lions in angles on reverse. (KM 531.2). Very Fine.

VF 25 €

6746 SPAIN: 25 Pesetas [1975 (80)] in copper-nickel. Head of Juan Carlos I facing le�  on obverse. Crown above 
value on reverse. Inside slab by NGC "MINT ERROR MS 64 / STRUCK ON ELLIPTICAL PLANCHET (3.5g)". Cert 
number: 6408768-031. (KM 808).

MS 64 50 €

6747 SWEDEN: Riksdaler Specie (4 Riksdaler Riksmynt) (1864 ST) in silver (0,750). Head of Carl XV Adolf facing 
right on obverse. Crowned coat of arms with supporters, date and value on reverse. Inside slab by NGC "MS 
64". Cert number: 1756121-007. (KM 711).

MS 64 600 €

6748 TURKEY: 1 Zolota (AH1171//85) in billon. Inside slab by NGC "MS 64". Top pop in both companies. Cert 
number: 3938124-001. (KM 316.2) & (OC# 26-020-00).

MS 64 250 €

Lot: 6743 

Lot: 6744 

Lot: 6747 MS 64 Lot: 6748 
MS 64

Top pop

Lot: 6745 Lot: 6746 
MS 64

Mint error
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6749 TURKEY: 1 Kurush (AH1327//2) in silver (0,830). Toughra within star border on obverse. Inscription and date 
within star border on reverse. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 5788922-006. (KM 748).

MS 65 30 €

6750 TURKEY: Nostalgy coin set (1981-1989), composed of 1 Lira, 2x 5 Lira, 2x 10 Lira & 25 Lira in aluminum. Inside 
offi  cial blister. Brilliant Uncirculated.

Set 10 €

6751 TURKEY: Nostalgy coin set (1988-2001), composed of 50 Lira (1989), 100 Lira (1993), 500 Lira (1991), 1000 
Lira (1995) & 5000 Lira (1999). Inside offi  cial blister. (KM 987+988+989+1028+1029.2). Brilliant Uncirculated.

UNC 8 €

6752 TURKEY: 1 Kurus (2022) in aluminum. Wreath of spikes and olive branches, star and crescent, value, state 
name and mintmark on obverse. Anatolian Leopard on revese. Inside its offi  cial coin card. (KM 1545). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC OFFER

6753 YUGOSLAVIA: 25 Para (1920) in nickel-bronze. Crowned and mantled coat of arms on shield on obverse. 
Denomination above date on reverse. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 4915308-032. (KM 3).

MS 65 30 €

6754 YUGOSLAVIA: 50 Para (1925) in nickel-bronze. Head of Alexander I facing le�  on obverse. Inside slab by NGC 
"MINT ERROR VF DETAILS / SCRATCHES / OBVERSE HALF OF SPLIT PLANCHET AFTER STRIKE (1,21g)". Cert 
number: 6633412-007. (KM 4).

VF DT 100 €

Lot: 6751 

Lot: 6753 MS 65

Lot: 6749 MS 65

Lot: 6752 

Lot: 6750 

Lot: 6754 
VF DETAILS
Mint error
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6755 YUGOSLAVIA: 2 Dinara (1925 P) in nickel-bronze. Alexander I facing le�  on obverse. Denomination and date 
within crowned wreath on reverse. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 6641141-008. (KM 6).

MS 65 100 €

6756 YUGOSLAVIA: 4 Dukata [1931 (k)] in gold (0,986). Conjoined busts of royal couple facing le�  on obverse. 
Crowned double-headed eagle with shield on breast on reverse. Inside slab by NGC "MS 62 PL / SWORD & 
BIRDS". Cert number: 8234109-003. (KM 14.1).

PL 62 2,500 €

6757 YUGOSLAVIA: 20 Dinara (1968) in silver (0,925) commemorating the 25th Anniversary of Republic. State 
emblem within circle on obverse. Figures with coat of arms raised and large rock background on reverse. 
Inside slab by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert number: 6642926-027. (KM 49).

PF 68 15 €

6758 YUGOSLAVIA: 50 Dinara (1968) in silver (0,925) commemorating the 25th Anniversary of Republic. State 
emblem within circle on obverse. Head of Tito facing le�  within circle on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 
CAMEO". Top pop in both companies. Cert number: 6642923-006. (KM 50).

PF 69 25 €

6759 YUGOSLAVIA: 250 Dinara (1983) in silver (0,925) from 1984 Winter Olympics Series. State emblem & Olympic 
logo on separate shields within fl at bottom circle on obverse. Radimlja tombs on reverse. Inside slab by NGC 
"PF 69 ULTRA CAMEO". Cert number: 6636419-012. (KM 101).

PF 69 20 €

6760 YUGOSLAVIA: 500 Dinara (1983) in silver (0,925) from 1984 Winter Olympics Series / Ski Jumping. State 
emblem & Olympic logo on separate shields within fl at bottom on obverse. Ski jumper on reverse. Inside slab 
by NGC "PF 68 ULTRA CAMEO". Cert number: 6636419-050. (KM 102).

PF 68 25 €

Lot: 6755 MS 65

Lot: 6756 PL 62

Lot: 6759 PF 69 Lot: 6760 PF 68

Lot: 6757 PF 68
Lot: 6758 

PF 69
Top pop
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6761 YUGOSLAVIA: 500 Dinara (1983) in silver (0,925) from the 1984 Winter Olympics Series / Biathlon. Emblem 
and Olympic Logo on separate shields within fl at bottom circle on obverse. Cross country skier and shooter 
on reverse. Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Cert number: 6636419-028. (KM 103).

PF 69 25 €

6762 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1984) in silver (0,925) from 1984 Winter Olympics series / Speed Skating. Emblem 
and Olympic logo on seperate shields within fl at bottom circle on obverse. Speed skating on reverse. Inside 
slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Top pop in both companies. Cert number: 5781395-073. (KM 105).

PF 69 25 €

6763 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1984) in silver (0,925) from 1984 Winter Olympics series / Pairs Figure Skating. 
Emblem and Olympic logo on seperate shields within fl at bottom circle on obverse. Pairs fi gure skating on 
reverse. Inside slab by NGC "PF 70 ULTRA CAMEO". Cert number: 5781395-071. (KM 106).

PF 70 25 €

6764 YUGOSLAVIA: 50000 Dinara (1987) in gold (0,900) commemorating the 200th Anniversary of Birth of 
Karajich. State emblem on shield within fl at bottom circle on obverse. Squared head of Karajich facing right 
on reverse. Inside slab by NGC "PF 67 ULTRA CAMEO". Cert number: 5781395-089. (KM 130)

PF 67 400 €

COINS & TOKENS OF ASIAN COUNTRIES
6765 CHINA: 1 Cent (Fen) (1936) in copper. Legend Chung Hua Min Kuo (year) Nien on obverse. Large "Kuel" mint 

mark below Pu on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 RB". Cert number: 6442651-002. (Y# 347).
MS 65 35 €

6766 FRENCH INDO-CHINA: 20 Cents (1937) in silver (0,680). Liberty seated and date below on obverse. 
Denomination within wreath on reverse. Surface hairlines. (KM 17.2). Uncirculated.

UNC 10 €

Lot: 6765 MS 65
Lot: 6766 

Lot: 6763 PF 70
Lot: 6764 PF 67

Lot: 6761 PF 69 Lot: 6762 
PF 69

Top pop
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6767 FRENCH INDO-CHINA: 1/2 Cent (1938) in bronze. Center hole divides RF, liberty cap above on obverse. 
Denomination divided by grain sprigs around center hole on reverse. (KM 20). Uncirculated.

UNC 10 €

6768 FRENCH INDO-CHINA: 1 Piastre (1947) in copper-nickel. Bust facing right holding laurel on obverse. 
Denomination above plants on reverse. Readed edge. (KM 32.2). About Uncirculated.

A/UNC 20 €

6769 INDIA / BRITISH: 1/4 Anna [1862 (m)] in copper. Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. Date 
and denomination within beaded circle and wreath on reverse. Mint: Madras. Inside slab by PCGS "MS 64 
RB". Top pop in both companies. Cert number: 2436348. (KM 467).

MS 64 50 €

6770 INDIA / BRITISH: 1/2 Pice [1862 (c)] in copper. Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. Value 
and date within beaded circle and wreath on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 63 BN". Cert 
number: 1999732-084. (KM 466).

MS 63 50 €

6771 INDIA / BRITISH: 2 Annas [1862 (c)] in silver (0,917). Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. 
Value and date within wreath on reverse. Mint: Clacutta. Inside slab by NGC "MS 64". Cert number: 4083921-
002. (KM 469).

MS 64 50 €

6772 INDIA / BRITISH: 1 Rupee [1862 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. 
Value and date within wreath on reverse. Bust type A, type II reverse 0/4. Inside slab by NGC "MS 63". Cert 
number: 1527113-005. (KM 473.1).

MS 63 100 €

Lot: 6768 

Lot: 6767 

Lot: 6772 MS 63

Lot: 6771 MS 64

Lot: 6770 MS 63Lot: 6769 
MS 64

Top pop
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6773 INDIA / BRITISH: 1/4 Rupee [1876 (c)] in silver (0,917). Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. 
Value and date within wreath on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 3354624-
022. (KM 470).

MS 63 40 €

6774 INDIA / BRITISH: 1/4 Anna [1901 (c)] in copper. Crowned bust of Queen Victoria facing le�  on obverse. Value 
and date within beaded circle and wreath on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 63 RB". Cert 
number: 3498257-155. (KM 486).

MS 63 30 €

6775 INDIA / BRITISH: 1 Rupee [1910 (c)] in silver (0,917). Head of Edward VII facing right on obverse. Crown above 
denomination, sprays fl ank on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 3481327-
077. (KM 508).

MS 62 50 €

6776 INDIA / BRITISH: 1/2 Rupee [1912 (c)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by PCGS "MS 
63". Cert number: 20760678. (KM 522).

MS 63 60 €

6777 INDIA / BRITISH: 1/4 Rupee [1914 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 
63". Cert number: 4079499--008. (KM 518). From Sanjay C. Gandhi collection.

MS 63 40 €

6778 INDIA / BRITISH: 1/4 Anna [1917 (c)] in bronze. Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. Date 
and denomination within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 65 RD". 
Cert number: 3479582-024. (KM 512).

MS 65 25 €

Lot: 6775 MS 62
Lot: 6776 MS 63

Lot: 6773 MS 63
Lot: 6774 MS 63

Lot: 6777 MS 63
Lot: 6778 MS 65
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6779 INDIA / BRITISH: 2 Annas [1917 (c)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within wreath on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 65". Cert number: 
2766744-003. (KM 515).

MS 65 40 €

6780 INDIA / BRITISH: 1 Rupee [1919 (c)] in silver (0,917). Crowned bust of George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 
65". Cert number: 3479126-003. (KM 524).

MS 65 100 €

6781 INDIA / BRITISH: 1 Rupee [1922 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 
63". Cert number: 3355802-015. (KM 524).

MS 63 80 €

6782 INDIA / BRITISH: 1/12 Anna (1 Pie) [1923 (b)] in bronze. Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Date and denomination within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 64 
RB". Cert number: 3481329-224. (KM 509).

MS 64 20 €

6783 INDIA / BRITISH: 1/2 Rupee [1928 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 
65". Cert number: 4079493-008. (KM 522). From Sanjay C. Gandhi collection.

MS 65 100 €

6784 INDIA / BRITISH: 1/4 Rupee [1928 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 
65". Top pop in NGC. Cert number: 4016794-005. (KM 518).

MS 65 60 €

Lot: 6781 MS 63

Lot: 6782 MS 64

Lot: 6779 MS 65

Lot: 6780 MS 65

Lot: 6783 MS 65 Lot: 6784 
MS 65

Top pop
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6785 INDIA / BRITISH: 1/4 Anna [1930 (b)] in bronze. Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. Date 
and denomination within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC "MS 65 RD". 
Cert number: 3498179-014. (KM 512).

MS 65 25 €

6786 INDIA / BRITISH: 1/4 Rupee [1936 (b)] in silver (0,917). Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. 
Denomination and date within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by PCGS "MS 
64". Cert number: 15324136. (KM 518).

MS 64 35 €

6787 INDIA / BRITISH: 1/12 Anna [1936 (c)] in bronze. Crowned bust of King George V facing le�  on obverse. Date 
and denomination within circle, wreath surrounds on reverse. Mint: Calcutta. Inside slab by NGC "MS 66 BN". 
Cert number: 2750197-069. (KM 509).

MS 66 30 €

6788 INDIA / BRITISH: 1 Rupee (1945 L) in silver (0,500). Head of George VI facing le�  on obverse. Denomination 
and date within circle, wreath surrounds on reverse. Variety: Small "5" in year. Inside slab by NGC "MS 62". 
Cert number: 4088095-025. (KM 557.1). From Sanjay C. Gandhi collection.

MS 62 35 €

6789 INDIA - PORTUGUESE / GOA: 1 Rupia (1881) in silver (0,917). Head of Luiz I facing le�  on obverse. Crowned 
coat of arms within sprays on reverse. Inside slab by PCGS "MS 63". Cert number: 43771644. (KM 312). From 
Joe Sedillot Collection.

MS 63 350 €

6790 INDIA / PRINCELY STATES (JODHPUR FEUDATORY - KUCHAMAN): 1 Rupee (1863) in silver (0,750). Inscription 
on both sides. Banker marks on edge. (KM 286). Very Fine.

VF 10 €

Lot: 6790 

Lot: 6789 MS 63

Lot: 6786 MS 64
Lot: 6785 MS 65

Lot: 6788 MS 62

Lot: 6787 MS 66
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6791 INDIA: Proof coin set (1978) of 10 coins composed of 1, 2, 3, 5, 10, 25 and 50 Paise & 1, 10 and 50 Rupee, plus 
mint token. Inside original acrylic case, with certifi cate and original box of issue. (KM PS22). Proof.

Set 300 €

6792 IRAN: 1 Toman [AH1234 (1819)] in gold. Legend on both sides. Inside slab by NGC "MS 63 / QAJAR - FATH ALI 
SHAH / YAZD". Cert number: 6644177-003. (KM 753.13).

MS 63 380 €

6793 JAPAN: 1 Bu (Ichibu) (ND 1837-1854) in silver (0,991). Counterstamped. Environmental damage. (C# 16). Very 
Fine.

VF 20 €

6794 LEBANON: 1/2 Piastre (ND 1941) in brass. Hole in center fl anked by Εnglish value on obverse. Hole in center 
fl anked by value on reverse. Inside slab by NGC "MS 63". Cert number: 6636644-007. (KM 11) & (Lec# 45).

MS 63 15 €

6795 NETHERLANDS / EAST INDIES: 10 Cents (1890-1910) in copper. Value within circle with inscription 
"SOEMBER-TANGKEP" around on obverse. Value on reverse. Inside slab by NGC "MS 64 RB". Top pop in both 
companies. Cert number: 6062703-004. (LaWe 356), (Scho 1149) & (LaBe 244).

MS 64 200 €

6796 NETHERLANDS / EAST INDIES: 25 Cents (1891-1912) in copper. Value within circle with inscription 
"SOEMBER-DOEREN" on obverse. Value on reverse. Inside slab by NGC "MS 65 RB". Top pop in both 
companies. Cert number: 6167983-001. (LaWe 335).

MS 65 200 €

6797 NETHERLANDS EAST INDIES: Lot of 2 coins composed of 1/10 Gulden (1941 S) and 1/4 Gulden (1942 S) in 
silver (0,720). Crowned coat of arms divide value on obverse. (KM 318+319). Uncirculated.

Lot 15 €

Lot: 6793 Lot: 6791 Lot: 6794 MS 63

Lot: 6792 MS 63

Lot: 6797 
Lot: 6796 

MS 65
Top pop

Lot: 6795 
MS 64

Top pop
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6798 SAUDI ARABIA / HEJAZ: 1/4 Piastre (AH1334//6/5) in bronze. Arabic script on both sides. Bent. (KM 22). Very 
Fine plus.

VF+ 80 €

6799 SAUDI ARABIA: Countermark "65" (AH1365) on 1 Ghirsh (AH1344) in copper-nickel. Countermark at center of 
legend on obverse. Value and date below legend on reverse. (KM 30). Very Fine.

VF 20 €

6800 STRAITS SETTLEMENTS: 1 Cent (ND 1872-1883) in copper. Crowned head of Queen Victoria facing le�  on 
obverse. Value within beaded circle on reverse. Two countermarks similar to St Barts crown (probably) on 
obverse. (KM 9). Poor.

Poor 50 €

6801 TIBET: 7- 1/2 Skar (BE15-53 / 1919) in copper. Snow lion facing le�  surrounded by Tibetan characters on 
obverse. � ree fi sh with dots around, all surrounded by Tibetan characters, on reverse. (Y# 20). Extra Fine.

XF 10 €

6802 TIBET: 1 Sho [BE16-6 (1932)] in copper. Snow lion facing le�  with sun above and scroll ornaments around, 
all surrounded by four identical Buddhist auspicious symbols (an endless knot) and Tibetan characters on 
obverse. Tibetan characters with cloud above and triratna (triple gem) below, all surrounded by fl owers and 
Tibetan characters on reverse. With "circle" mark. (Y# 23). About Uncirculated & Uncirculated. Rare in such 
condition.

AU/UN 75 €

6803 UAE / UMM AL QAIWAIN: 1 Riyal (AH1389 // 1970) in silver (1,000). Dates within crossed fl ags and sprigs 
within circle on obverse. Old cannon within wreath on reverse. Inside slab by NGC "PR 68 ULTRA CAMEO". 
Cert number: 6641994-001. (KM 1).

PF 68 80 €

Lot: 6800 
Lot: 6801 

Lot: 6798 
Lot: 6799 

Lot: 6802 Lot: 6803 PF 68
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6804 UAE / UMM AL QAIWAIN: 2 Riyals (AH1389 // 1970) in silver (1,000). Dates within crossed fl ags and sprigs 
at le�  and right within circle on face. Fort of the 19th century on reverse. Inside slab by NGC "PF 67 ULTRA 
CAMEO". Cert number: 6641994-002. (KM 2).

PF 67 30 €

6805 UAE / UMM AL QAIWAIN: 2 Riyals (AH1389 // 1970) in silver (1,000). Dates within crossed fl ags and sprigs at 
le�  and right within circle on face. Two gazzelles on reverse. Inside slab by NGC "PF 67 ULTRA CAMEO". Cert 
number: 6641994-003. (KM 3).

PF 67 30 €

6806 UAE / UMM AL QAIWAIN: 10 Riyals (AH 1389 // 1970) in silver (1,000). Dates within crossed fl ags, sprigs at 
le�  and right within circle on obverse. Facade of the great Rock Temple on reverse. Inside slab by NGC "PF 64 
ULTRA CAMEO / #598". Cert number: 6641994-004. (KM 4).

PF 64 80 €

6807 YEMEN / YEMEN EASTERN ADEN PROTECTORATE: 5 Khumsi (AH1315) in copper. Arabic inscription in centre 
with English inscription surrounding it on obverse. � e date on reverse. (KM 45). Fine.

F 15 €

6808 YEMEN / YEMEN EASTERN ADEN PROTECTORATE: 5 Khumsi (AH1318) in bronze. Toughra on obverse. (KM 
48). Good.

G 10 €

COINS & TOKENS OF AFRICAN COUNTRIES
6809 ANGOLA: 1/2 Macuta (ND 1837) countermark on 1/4 Macuta (1763) in copper. Crowned coat of arms on 

obverse. Denomination within laurel wreath on reverse. Countermark: Crowned coat of arms (the mark 
doubled the host coin face value). � e countermark is not deeply impressed. (KM 49.1). Very Good.

VG 20 €

Lot: 6809 
Lot: 6808 

Lot: 6807 

Lot: 6806 PF 64

Lot: 6805 PF 67
Lot: 6804 PF 67
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6810 ANGOLA: 1 Macuta (ND 1837) countermark on 1/2 Macuta (1786) in copper. Crowned coat of arms on 
obverse. Denomination within laurel wreath on reverse. Countermark: Crowned coat of arms (the mark 
doubled the host coin face value). (KM 50.2). About Very Fine.

A/VF 75 €

6811 MOROCCO: 1 Muzuna [AH1321 (Bi)] in bronze. Date within circle on obverse. Value within circle on reverse. 
Inside slab by NGC "AU 58 BN / BIRMINGHAM MINT". Cert number: 6632624-003. (Y# 14.1).

AU 58 35 €

6812 SOUTH AFRICA: 1 Krugerrand (1975) in gold (0,917). Bust of Paul Kruger facing le�  on obverse. Springbok 
walking right divides date on reverse. (KM 73). Uncirculated.

UNC 2,100 €

6813 SOUTH AFRICA: 1 Krugerrand (1977) in gold (0,917). Bust of Paul Kruger facing le�  on obverse. Springbok 
walking right divides date on reverse. Inside its offi  cial case. (KM 73). Uncirculated.

UNC 2,100 €

6814 TUNISIA: 1/4 Kharub (AH1281) in copper. Legend within circle and wreath on obverse. Text circle and wreath 
on reverse. Inside slab by PCGS "SP 65 RD". Cert number: 14260518. (KM 153).

SP 65 80 €

COINS & TOKENS OF AMERICAN COUNTRIES
6815 BOLIVIA: 8 Reales (1797PTS PP) in silver (0,896). Laureate bust of Charles IIII facing right on obverse. 

Crowned coat of arms between pillars on reverse. (KM 73). Fine.
F 30 €

Lot: 6813 Lot: 6812 

Lot: 6811 AU 58
Lot: 6810 

Lot: 6815 

Lot: 6814 SP 65
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6816 CANADA: 1 Dollar (1936) in silver (0,800). Bust of King George V facing le�  on obverse. Voyager, date and 
denomination below on reverse. Inside slab by NGC "MS 62". Cert number: 6633694-016. (KM 31).

MS 62 50 €

6817 CANADA: 1 Dollar (1963) in silver (0,800). Laureate bust of Queen Elizabeth II facing right on obverse. 
Voyageur, date and denomination below on reverse. Inside slab by NGC "PL 65 CAMEO". Cert number: 
6633694-027. (KM 54).

PL 65 25 €

6818 CANADA: 50 Dollars (1987) in gold (0,999). Young bust of Queen Elizabeth II facing right on obverse. Maple 
leaf on reverse. Hairlines & cleaned. (KM 125.2). Extra Fine.

XF 2,150 €

6819 CANADA: 15 Dollars (2005) in silver (0,925) with gold insert, commemorating the Year of the rooster. 
Crowned head of Elizabeth II facing right on obverse. Rooster in center with Chinese Lunar calendar around 
on obverse. Inside offi  cial three-fold packing, with souvenir stamp and CoA with no "03158". (KM 560). Proof.

PROOF 50 €

6820 CANADA: 75 Dollars (2008) in gold (0,583) commemorating the Vancouver Olympics. Bust of Queen Elizabeth 
II facing right on obverse. Colored tent building at Olympic site on reverse. Inside its offi  cial case with CoA 
with no "1057". (KM 947). Proof.

PROOF 340 €

6821 COLOMBIA (PRE REPUBLICAN CARTAGENA): 1/2 Real (1812) in copper. Ancient fi gure under tree on obverse. 
Legend on reverse. (KM D2). Fine plus. Scarce in this condition, o� en in bad quality.

F+ 70 €

6822 HAITI: 1 Centime (1850) in copper. Denomination on obverse. Crowned coat of arms on reverse. Inside slab 
by NGC "MINT ERROR XF DETAILS / DOUBLE STRUCK W - ROTATION". Cert number: 5781363-004. (KM 34).

XF DT 60 €

Lot: 6818 
Lot: 6819 

Lot: 6816 MS 62 Lot: 6817 PL 65

Lot: 6821 

Lot: 6820 Lot: 6822 
XF DETAILS
Mint error
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6823 MEXICO: 8 Reales (1791Mo FM) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert 
number: 6642565-007. (KM 109).

AU DT 50 €

6824 MEXICO: 8 Reales (1795Mo FM) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. (KM 109). Fine plus.

F+ 25 €

6825 MEXICO: 8 Reales (1796Mo FM) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "XF DETAILS / CLEANED". Cert 
number: 6642925-002. (KM 109).

XF DT 70 €

6826 MEXICO: 8 Reales (1798Mo FM) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert 
number: 6642782-023. (KM 109).

AU DT 60 €

6827 MEXICO: 8 Reales (1800Mo FM) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "XF DETAILS / CLEANED". Cert 
number: 6643772-032. (KM 109).

XF DT 60 €

6828 MEXICO: 8 Reales (1801Mo FT) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. (KM 109). Very Fine.

VF 30 €

Lot: 6828 
Lot: 6827 XF DETAILS

Lot: 6826 AU DETAILSLot: 6825 XF DETAILS

Lot: 6824 
Lot: 6823 AU DETAILS
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6829 MEXICO: 8 Reales (1802Mo FT) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 6642925-
017. (KM 109).

AU 58 160 €

6830 MEXICO: 8 Reales (1803Mo FT) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. (KM 109). About Very Fine.

A/VF 30 €

6831 MEXICO: 8 Reales (1804Mo TH) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Inside slab by NGC "AU 58". Cert number: 6643762-
007. (KM 109).

AU 58 160 €

6832 MEXICO: 8 Reales (1805Mo TH) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. (KM 109). Very Fine.

VF 35 €

6833 MEXICO: 8 Reales (1807Mo TH) in silver (0,896). Armored bust of Charles IIII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. (KM 109). Very Fine.

VF 35 €

6834 MEXICO: 8 Reales (1809Mo HJ) in silver (0,896). Armored laureate bust of Ferdinand VII facing right on 
obverse. Crowned shield fl anked by pillars on reverse. Inside slab by NGC "UNC DETAILS / CLEANED". Cert 
number: 5785923-019. (KM 110).

UN DT 90 €

Lot: 6831 AU 58
Lot: 6832 

Lot: 6829 AU 58
Lot: 6830 

Lot: 6833 
Lot: 6834 UNC DETAILS
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6835 MEXICO: 8 Reales (1812Mo JJ) in silver (0,903). Draped laureate bust of Ferdinand VII facing right on obverse. 
Crowned shield fl anked by pillars on reverse. (KM 111). About Very Fine.

A/VF 30 €

6836 PERU: 8 Reales (1796 LIMAE IJ) in silver (0,896). Bust of Charles IIII facing right on obverse. Crowned coat of 
arms and pillars on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert number: 6642925-005. (KM 
97).

AU DT 60 €

6837 PERU: 8 Reales (1796 LIMAE IJ) in silver (0,896). Bust of Charles IIII facing right on obverse. Crowned coat of 
arms and pillars on reverse. Inside slab by NGC "AU DETAILS / CLEANED". Cert number: 6642782-027. (KM 
97).

AU DT 60 €

6838 PERU: 8 Reales (1805LIMAE JP) in silver (0,896). Bust of Charles IIII facing right on obverse. Crowned coat of 
arms and pillars on reverse. (KM 97). About Very Fine.

A/VF 30 €

6839 PERU: 8 Reales (1806LIMAE JP) in silver (0,896). Bust of Charles IIII facing right on obverse. Crowned coat of 
arms and pillars with banner on reverse. (KM 97). About Very Fine.

A/VF 30 €

6840 PERU: 8 Reales (1808LIMAE JP) in silver (0,896). Bust of Charles IIII facing right on obverse. Crowned coat of 
arms and pillars on reverse. (KM 97). Very Fine.

VF 35 €

Lot: 6837 AU DETAILS
Lot: 6838 

Lot: 6839 Lot: 6840 

Lot: 6835 
Lot: 6836 AU DETAILS
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6841 USA: Gold token (1854). Indian head surrounded by stars facing le�  on obverse. Date within wreath on 
reverse. Inside slab by NGC "MS 63 PL / INDIAN - WREATH #5 / 12 STARS / ROUND / 11.8mm). Cert number: 
6647932-001.

PL 63 300 €

6842 USA: 1/4 Dollar (1896 O) in silver (0,900). Laureate head of Liberty facing right on obverse. Heraldic eagle on 
reverse. Inside slab by NGC "F 12". Cert number: 6636943-001. (KM 114).

F 12 OFFER

6843 USA: 5 Cents (1946-2003) in copper-nickel. Bust of � omas Jeff erson facing le�  on obverse. Monticello 
(Jeff erson house in Virginia) on reverse. Inside slab by PCGS "Mint Error MS 64 / Struck 85% Off  Center". Cert 
number: 30815857. (KM A192).

MS 64 50 €

COINS & TOKENS OF OCEANIAN COUNTRIES
6844 AUSTRALIA: 1 Dollar (2007) in selectively gold plated silver (0,999) commemorating One Johanna. Replica of 

the 1732 One Johanna coin on obverse. Inside offi  cial case witho no "0111". (KM 1438). Proof.
PROOF 100 €

6845 AUSTRALIA: 1 Dollar (2013 P) in silver (0,999) commemorating the Land Down Under - Didgeridoo. Inside its 
offi  cial case with CoA with no "2166". (KM 1920). Proof.

PROOF 25 €

6846 AUSTRALIA: 2 Dollars (2013 P) in silver (0,999). Head of Elizabeth II facing right on obverse. Ludwig 
Leichhardt on reverse. Inside offi  cal case with CoA with no "0857". (KM 1922). Proof.

PROOF 30 €

6847 TUVALU: 1 Dollar (2019) in silver (0,999) commemorating Marvel / Hulk. Head of Queen Elizabeth II with 
tiara facing right on obverse. Hulk on reverse. Inside slab by NGC "MS 69". Cert number: 2098856-004. (KM 
Unlisted).

MS 69 50 €

Lot: 6844 Lot: 6845 

Lot: 6846 

Lot: 6847 MS 69

Lot: 6842 F 12 Lot: 6843 
MS 64

Mint error
PL 62Lot: 6841 (150%) 



Postal & LIVE Bid Auction 739 www.karamitsos.com

171

Lot: 6852 

BANKNOTES OF EUROPEAN COUNTRIES
6848 ALBANIA: 20 Franka Ari (ND 1926) in dark blue on multicolor unpt. Portrait of youth head at le� on face. S/N: 

"I 55048". WMK: Skanderbeg with hat. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Pick 3a) & (Spink BKS 
B3a).

VF 35 50 €

6849 ALBANIA: Remainder of 0,50 Lire Italiane (5.1924) in red on yellow unpt. Dancing crowned Liberty on face. 
S/N: "207566". Without signature or oval hand stamp. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". 
Top pop in PMG. (Pick S102r).

UN 64 100 €

6850 ALBANIA: Remainder of 1 Lire Italiane (May 1924) in black on red unpt. Dancing crowned Liberty on face. 
Without S/N. Without signature or oval hand stamp. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". Top 
pop in PMG. (Pick S103r2).

UN 65 120 €

6851 ALBANIA: 1/2 Franc (1.3.1917) in brown on green unpt. Double-headed eagle at center on face. S/N: "A 
00519". Blue hand stamp on back. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Pick S145a).

UN 64 100 €

6852 ALBANIA: 1 Franc (10.10.1917) in black on red unpt. Double-headed eagle at center on face. S/N: "C 10998". 
Blue hand stamp on back. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 EPQ". (Pick S146c).

UN 63 70 €

Lot: 6848 Lot: 6849 Top pop

Lot: 6851 Lot: 6850 Top pop
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Lot: 6858 
Lot: 6857 

Lot: 6856 

Lot: 6855 

Lot: 6854 Lot: 6853 

6853 AUSTRIA: 15 Gulden (1.8.1763) in orange. Obligation Vienna. Complete sheet. Very Fine plus. VF+ 60 €

6854 AUSTRIA: 60 Gulden (1.8.1763) in brown and orange. Obligation Vienna. Complete sheet. Very Fine plus. VF+ 60 €

6855 AUSTRIA: 120 Gulden (1.8.1763) in green and orange. Obligation Vienna. Complete sheet. Very Fine. VF 75 €

6856 BELARUS: 500000 Rublei (1998) in light red and green on yellow unpt. Palace of Culture building at center 
on face. S/N: "ΦΑ 1303388". WMK: Palace of Culture. Printed by (Goznak). (Pick 18) & (Spink NBRB B18a). 
Uncirculated.

UNC OFFER

6857 BELARUS: 5 million Rublei (1999) in purple and green on multicolor unpt. Minsk sports complex at center 
on face. S/N: "AM 0084995". WMK: Biathlonist. Printed by (Goznak). (Pick 20) & (Spink NBRB B20a). 
Uncirculated.

UNC 250 €

6858 BELGIUM: Specimen of 500 Francs (100 Belgas) (3.1.1927) in blue and green. Bank name and denomination 
surrounded by women and small angels on face. S/N: "000.C.000". Red diagonal ovpt "SPECIMEN" on both 
sides. Annotation of the month and year below ovpt on back. Signatures by Franck & Stacquet. Stain on back 
and pinholes. (Pick 103as). Fine.

F 250 €
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Lot: 6863 

Lot: 6862 

Lot: 6861 

Lot: 6860 

Lot: 6859 

6859 BULGARIA: 10 Leva Srebro (ND 1906) in dark green on multicolor unpt. Coat of arms at upper center on face. 
Two letter prefix S/N: "BU 085888". Signatures by Chakalov & Venkov. Printed by (OSPR). Inside holder by 
PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick 3e) & (Kraptchev 10e).

UN 63 100 €

6860 BULGARIA: 50 Leva Srebro (ND 1904) in multicolor. S/N: "108993". Signatures by Karadjov and Urumov. 
Inside holder by PMG "Extremely Fine 40 / Ink Stamp, Annotation". (Pick 4a) & (Kraptchev 11a).

XF 40 60 €

6861 BULGARIA: 20 Leva Zlato (ND 1904)in black on pink edge, red frame and blue unpt. Coat of arms at upper 
center on face. Two letter S/N: "BO 058110. Signatures by Chakalov & Venkov. Printed by (EZGB). Inside 
holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 9g) & (Kraptchev 16g).

AU 58 60 €

6862 BULGARIA: 50 Leva Zlato (ND 1906) in black, on pink edge, blue frame and green. Coat of arms at upper 
center on face. 7-digit S/N: "1726691". Signatures by Chakalov & Venkov. Printed by (EZGB). Inside holder by 
PMG "Very Fine 30". (Pick 10d) & (Kraptchev 17d).

VF 30 80 €

6863 BULGARIA: 100 Leva Zlato (ND 1906) in black on pink edge and light blue frame. Coat of arms at upper center 
on face. S/N: "760464". Signatures by Chakalov & Venkov. Printing by (EZGB). Inside holder by PMG "Choice 
Extremely Fine 45 / Stains". (Pick 11d) & (Kraptchev 18d).

XF 45 80 €
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Lot: 6864 

Lot: 6868 

Lot: 6867 

Lot: 6866 

Lot: 6865 

6864 BULGARIA: 10 Leva Srebro (ND 1916) in black text, blue-green edge, red and lilac ornament. Coat of arms at 
center on back. S/N: "B 0968353". WMK: Cross & curl pattern. Printed by (RDK). Inside holder by PMG "Very 
Fine 25 / Corner Stain". (Pick 17a) & (Kraptchev 24a).

VF 25 30 €

6865 BULGARIA: 100 Leva Srebro (ND 1916) in black, on green edge and blue, lilac and violet ornament. Coat of 
arms at center on face. S/N: "3374048" without prefix letter. Printed by (RDK). Inside holder by PMG "Choice 
About Unc 58". (Pick 20a) & (Kraptchev 27a).

AU 58 100 €

6866 BULGARIA: 100 Leva Zlato (ND 1916) in black, on green edge and blue, lilac and violet ornament. Coat of 
arms at upper center on face. S/N: "Γ325595" with prefix. Printed by (RDK). Inside holder by PMG "Very Fine 
25". (Pick 20b) & (Kraptchev 27a).

VF 25 35 €

6867 BULGARIA: 10 Leva Zlatni (ND 1917) in black on light green and pink unpt. Coat of arms (without flags) at 
center on face. S/N: "E 192079". WMK: BNB. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". 
(Pick 22a) & (Kraptchev 29a).

UN 63 70 €

6868 BULGARIA: 20 Leva Zlatni (ND 1917) in brown on light blue-green and pink unpt. Coat of arms at upper center 
on face. S/N: "H 283443". WMK: BNB. Printed by G&D. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Pick 
23a) & (Kraptchev 30a).

AU 55 30 €
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Lot: 6873 

Lot: 6870 Lot: 6869 

6869 BULGARIA: 50 Leva Zlatni (ND 1917) in brown on blue, green and salmon unpt. Coat of arms at upper le� 
on face. S/N: "2141888" that starts with "No". WMK: BNB. Printed by G&D. Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 55". (Pick 24a) & (Kraptchev 31a).

AU 55 60 €

6870 BULGARIA: 100 Leva Zlatni (ND 1917) in green, ochre, purple and pink. Portrait of woman with sheaf at le� 
on face. 6-digit S/N: "287137". WMK: BNB. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35". (Pick 
25a) & (Kraptchev 32a).

VF 35 100 €

6871 BULGARIA: 2 Leva Srebro (ND 1920) in dark brown and yellow unpt. Woman at le� and coat of arms at right 
on face. S/N: "19-213552" with 2-digit prefix. Printed by W&S. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 
EPQ". Top pop in PMG. (Pick 31b) & (Kraptchev 35b).

UN 66 60 €

6872 BULGARIA: 500 Leva (1948) in blue-black on brown unpt. Coat of arms with "9.IX.1944" at le� on face. S/N: 
"Π 590117". Printed by BG. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Pick 77a) & (Kraptchev 76a).

AU 55 25 €

6873 BULGARIA: 5 Leva (1951) in blue and green. Coat of arms at center on face. S/N: "bH 140386". WMK: BNB 
with hammer and sickle. Printed by Goznak. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 82a) & 
(Kraptchev 80a).

AU 58 20 €

Lot: 6872 Lot: 6871 Top pop
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Lot: 6877 Lot: 6876 

Lot: 6874 Lot: 6875 

6874 BULGARIA: 10 Leva (1951) in red-brown on multicolor unpt. G Dimitrov at le� and coat of arms at right on 
face. S/N: "ΓR 259704". WMK: BNB with hammer & sickle. Printed by Goznak. Inside holder by NPGS "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 83a) & (Kraptchev 81a).

UN 66 20 €

6875 BULGARIA: 1 Lev (1962) in brown-lilac on multicolor unpt. Coat of arms at le� on face. S/N: "AL 480173". 
WMK: Decorative design. Printed by Goznak. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 88a) & 
(Kraptchev 86a).

UN 66 25 €

6876 BULGARIA: 20 Leva (1962) in brown-lilac on multicolor unpt. G Dimitrov at le� and coat of arms at upper 
right center on face. S/N: "AC033804". WMK: Two hands holding sickle & hammer. Printed by Goznak. Inside 
holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 92a) & (Kraptchev 90a).

UN 64 20 €

6877 BULGARIA: 10 Leva (1974) in black on blue and multicolor unpt. G Dimitrov at le� and modified coat of arms 
at upper center on face. 7 digit S/N: "IYU 1974182". WMK: Hands holding hammer & sickle. Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 96b) & (Kraptchev 94b).

UN 66 25 €

6878 BULGARIA: 100 Leva (1989) in purple on lilac unpt. Coat of arms at le� center on face. S/N: "AO2169272". 
WMK: BNB. Printed by BG. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". Top pop in PMG. (Pick 99) & 
(Kraptchev N11a).

UN 66 100 €

6879 BULGARIA: 20 Leva (1991) in blue-black and blue-green on multicolor unpt. Dutchess Sevastokratoritza 
Desislava at le� center on face. S/N: "ΑD 0785761". WMK: Coat of arms. Printed by Wertpapierdruckerei-
Germany. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 100a) & (Kraptchev 97a).

UN 67 30 €

Lot: 6879 
Lot: 6878 Top pop
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Lot: 6882 Lot: 6881 

6880 BULGARIA: 1 Pound (ND 1943-1945) by British Military Authorities in purple on orange and green unpt. Lion 
on crown face at right on face. Only 25 banknotes overprinted with "BULGARIA" exist. First S/N: 39Z 000001. 
WMK: Goddess Athena. Printed by the Bank of England. Inside holder by PCGS "About New 53 / One Tiny 
Pinhole". (Pick M6b). Extremely Rare banknote!

AU 53 10,000 €

6881 BULGARIA: 0.50 Leva (ND 1975) in blue on light blue unpt. Value at center on face. S/N: "D-76 099185". Paper 
money reserved for tourists inside the site only. (Pick FX14A). Fine.

F 5 €

6882 BULGARIA: 5 Leva (ND 1975) in dark purple on light yellow unpt. Value at center on face. S/N: "3-76 093811". 
Paper money reserved for tourists inside the site only. (Pick FX17). Fine.

F 5 €

Lot: 6880 Only 25 banknotes overprinted with "BULGARIA" exist
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Lot: 6888 Lot: 6887 

Lot: 6886 Lot: 6885 

Lot: 6884 Lot: 6883 

6883 CZECHOSLOVAKIA: 1000 Korun (8.4.1932) in blue on multicolor unpt. Allegorical figure with globe at right on 
face. S/N: "C 0144576". Printed by (ABNC). Inside holder by PMG "Choice Extremely Fine 45". (Pick 25a).

XF 45 400 €

6884 DENMARK: 100 Kroner (1970) in red-brown on red-yellow unpt. Portrait of Hans Christian Orsted at le� and 
compass card at right on face. S/N: "B4706C 5105983". (Pick 46f). Uncirculated.

UNC OFFER

6885 FINLAND: 20 Markkaa (1894) in black and dark brown on brown unpt. Coat of arms at center on face. S/N: 
"0789055". Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Pick A52c).

VF 20 200 €

6886 FRANCE: 50 Francs (3.11.1949) in red, blue and multicolor. Leverrier at right on face. S/N: "J.144 48245". 
WMK: Neptune. Signatures by Rousseau & Gargam. Two pinholes & slightly stained. (Pick 127b). Extra Fine 
plus.

XF+ 20 €

6887 FRANCE: 100 Francs (19.5.1949) in brown, red and multicolor. Farmer with two oxen on face. S/N: "N.338 
14494". WMK: Woman with hair parted on her le�. Signatures by Rousseau & Gargam. (Pick 128b). Extra Fine 
plus.

XF+ 15 €

6888 FRANCE: 500 Francs (4.6.1953) in purple and multicolor. Chateaubriand with musical instrument at center on 
face. S/N: "K.144 31448". WMK: Female head. Part of bottom right corner is missing. Pressed. Signatures by 
Belin, Gouin dAmbrieres & Gargam. (Pick 129c). About Very Fine.

A/VF 20 €
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Lot: 6894 Lot: 6893 

Lot: 6892 

Lot: 6891 

Lot: 6890 

Lot: 6889 

6889 GERMAN STATES / OCCUPATION OF LITHUANIA WWI: 1000 Mark (4.4.1918) in green. Mercury and youth in 
armor at right on face. 6-digit S/N: "A394694". WMK: Rosettes. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick R134).

VF 25 15 €

6890 GREAT BRITAIN: 1 Pound (1960-61) in deep green on multicolor unpt. Portrait of Queen Elizabeth II at right 
on face. S/N: "37C 076561". WMK: Laureate heads in contunuous vertical row at le�. Signature by OBrien. 
Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 374a).

UN 64 25 €

6891 GREAT BRITAIN: 2 Shillings - 6 Pence (ND 1943) in green on pink unpt. Coat of arms of the British army at 
center on face. Issued by the British Military Authority. Block "X" (X for Yugoslavia). Inside holder by PMG 
"Choice Very Fine 35". (Pick M3).

VF 35 300 €

6892 ISLE OF MAN: 1 Pound (ND 1983) in green on multicolor unpt. Triskele coat of arms at lower center and 
young portrait of Queen Elizabeth II at right on face. S/N: "M837731". Printed by BWC. Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 38) & (Spink IOMG B12a).

UN 65 40 €

6893 ISRAEL: 5 Pounds (ND 1948-1951) in brown. S/N: "C315883". Printed by (ABNC). Inside holder by PMG "Very 
Fine 30". (Pick 16a) & (Spink APB B8a).

VF 30 70 €

6894 ITALIAN STATES / PRIMA REPUBBLICA ROMANA: 1- 1/2 Paoli (1798) in black. Printed value on face. S/N: 
"149032". WMK: Design. Inside holder by PMG "Choice Fine 15". (Pick S534).

F 15 OFFER
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Lot: 6900 Lot: 6899 

Lot: 6898 Lot: 6897 

Lot: 6896 
Lot: 6895 

6895 LUXEMBOURG: 100 Francs (15.6.1956) in red-brown on blue and multicolor unpt. Portrait of Grand Duchess 
Charlotte with tiara at right on face. S/N: "A 650807". WMK: Grand Duchess Charlotte. Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 50a).

UN 66 70 €

6896 MALTA: Remainder of 20 Lire [ND (ca. 1810)] in black. St Paul in oval frame at upper le� on face. WMK: Bank 
title & denomination. Printed by B&C. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ / Note Unaffected 
by Spindle Holes in Selvage". (Pick S163r).

UN 64 100 €

6897 MONTENEGRO: 10 Perpera (25.7.1914) in red. Coat of arms at center on face. S/N: "B 20173". Inside holder by 
PMG "About Uncirculated 53 / Annotation". (Pick 10).

AU 53 50 €

6898 MONTENEGRO: 2 Perpera [ND 1916 (old date 25.7.1914)] in black, ovpt on Pick# 16. Ornamental anchor at 
top on face. S/N: "Y.15 235". Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Ink Stamps / Stains". (Pick M7).

VF 25 20 €

6899 NOTHERN IRELAND: 1 Pound (9.11.1939) in black on blue unpt. Coat of arms at top center on face. Blue S/N: 
"E/M 6732". Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 126b).

UN 65 120 €

6900 POLAND: 4 Zlote (4.9.1794). Coat of arms at upper center on face. Block 11. �e name "F. Malinowski" 
(modern reproduction) on back. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick A11).

UN 63 120 €
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Lot: 6905 

Lot: 6904 
Lot: 6903 

Lot: 6902 Lot: 6901 

6901 ROMANIA: 500 Lei (30.8.1919) in violet-blue. Woman with boy at le�, farmer wife seated at right on face. 
S/N: "B.58 0891". Signature titles: "GUVERNATOR", "DIRECTOR" & "DIRECTOR AL CONTROLULUI". Inside 
holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Pick 22b).

AU 55 200 €

6902 ROMANIA: 1000 Lei (20.9.1950) in blue and multicolor. Balcescu at le� on face. S/N: "G/1 0851510. Inside 
holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 87).

UN 64 80 €

6903 RUSSIA: 1 Chervonetz (1922) in light yellow. Blue State emblem and multicolor guilloche at le� on face. S/N: 
"UI790496". WMK: Slabs. Signature 1. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Rust, Tears". (Pick 139a).

VF 25 80 €

6904 RUSSIA / TRANSCAUCASIA: 100000 Rubles (1922) in black on violet underprint. S/N: "BT 1467". Without 
WMK. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick S717a).

AU 58 30 €

6905 SAN MARRINO: Lot of 2 bank cheques composed of 150 Lire (5.4.1976) & 200 Lire (5.4.1976). Coat of arms 
in light green unpt on face. S/Ns: "180583" & "221084". Inside holders by WBG "UNC Choise 63 TOP" & "UNC 
Gem 66 TOP". (Pick S101 & S102).

Lot 130 €
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Lot: 6910 Lot: 6909 

Lot: 6908 

Lot: 6907 

Lot: 6906 

6906 SERBIA: 100 Dinara (1.5.1941) in purple and yellow, ovpt on Yugoslav Pick# 27b. Boats in water at center and 
seated woman with sword at right on face. S/N: "P.2125 639". WMK: Alexander I. Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 65 EPQ". (Pick 23).

UN 65 25 €

6907 SERBIA: 500 Dinara (1.5.1942) in brown and multicolor. Coat of arms at upper le�, farmer seeding at right on 
face. S/N: "Γ.0030 518". WMK: King Aleksander I. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 
31).

UN 64 OFFER

6908 SPAIN: 1000 Pesetas (1.7.1925) in chestnut, red and violet. King Carlos I at right, gorgon head at top center 
on face. S/N: "4242948" [republic issue (1936)]. Printed by BWC. Inside holedr by PMG "Choice About Unc 58 
EPQ". (Pick 70c).

AU 58 120 €

6909 SPAIN: 500 Pesetas (ND 1945 / old date 9.1.1940) in dark green. John of Austria at right on face. S/N: 
"A1972656". WMK: D.J. de Austria. Printed by Calcografia & Cartevalori, Milano (Italia). Inside holder by PMG 
"Choice Very Fine 35". (Pick 119a).

VF 35 100 €

6910 SWITZERLAND: 100 Franken (4.10.1928) in dark blue. Woman at le� on face. S/N: "6E 035886". Printed by 
W&S. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick 35e).

VF 25 30 €
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Lot: 6915 

Lot: 6914 

Lot: 6913 

Lot: 6912 

Lot: 6911 

6911 SWITZERLAND: 50 Franken (21.1.1965) in green and red on multicolor unpt. Girl at upper right on face. S/N: 
"20R 59755". Signatures by Galli, Motta & Lunz. Printed by (T)DLR. Inside holder by PCGS "CHOICE UNC 64 
PPQ". (Pick 48e).

UN 64 75 €

6912 SWITZERLAND: 50 Franken (15.1.1969) in green and red on multicolor unpt. Girl at upper right on face. S/N: 
"27Z 95413". Signatures by Galli, Stopper & Aebersold. Printed by (T)DLR. Inside holder by PCGS "GEM UNC 
65 PPQ". (Pick 48i)

UN 65 80 €

6913 SWITZERLAND: 100 Franken [(20)14] in dark blue, purple and brown-orange on multicolor unpt. Alberto 
Giacometti at upper le� and bottom on face. S/N: "14K 6427718". WMK: Alberto Giacometti & perforated 
value "100". Signatures by Studer & Zurbrugg. Printed by OFZ. Inside holder by PCGS "SUPERB GEM UNC 67 
PPQ". (Pick 72j).

UN 67 130 €

6914 TURKEY: Specimen of 10 Lira [Law 1930 (7.2.1947)] in red on multicolor unpt. Portrait of President I Inonu 
with tie at right on face. S/N: "H1 00000". Dark blue diagonal ovpt "SPECIMEN" on face and big linear 
ovpt "SPECIMEN" on back. Four punch holes on signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "About 
Uncirculated 55 / Printers Annotations, As Made Ink". (Pick 147s) & (Spink TCMB B14as).

AU 55 250 €

6915 TURKEY: Specimen of 100 Lira [Law 1930 (18.7.1947)] in green on multicolor unpt. Portrait of President 
I Inonu at center on face. S/N: "00000". Red diagonal ovpt "GECMEZ" on face and linear ovpt "GECMEZ" 
on back. Six punch holes on signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 / 
Previously Mounted". (Pick 149s) & (Spink TCMB B28as variety).

AU 58 200 €
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Lot: 6916 

Lot: 6920 

Lot: 6919 
Lot: 6918 

6916 UKRAINE: Final proof of face and color proof of back of 1 Hryvnia (ND 1992) in olive-brown on multicolor 
unpt. Grand Prince of Kiev Vladimir the Great on face. S/N: "1488167757". Printed by (CBNC). Inside holder by 
PMG "Printers Scrap". (Pick 103p) & (Spink NBU B28).

40 €

6917 UKRAINE: 5 Hryven [1992 (1996)] in blue-gray on multicolor unpt. Herman Bohdan Khmelnytsky at center on 
face. S/N: "3187477456". Printed by (CBNC). Inside holder by PMG "Extremely Fine 40 / Offset Printing Error". 
(Pick 105a) & (Spink NBU B30b).

XF 40 40 €

6918 UKRAINE: 20 Hryven [1992 (ND 1996)] in brown on multicolor unpt. Writer Ivan Franko on face. S/N: 
"5044898245". Printed by (CBNC). Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 / Misalignment Error". (Pick 
107a) & (Spink NBU B32a).

AU 55 40 €

6919 YUGOSLAVIA: 2 Kronen on 1/2 Dinara [ND (old date 1.2.1919)] in brown and aqua on pink unpt. Coat of 
arms at center on face. S/N: "01755 096611. Correct spelling of "KPYHE". Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 63 EPQ". (Pick 14a).

UN 63 20 €

6920 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.12.1929) in purple on yellow unpt. Boats in water at center and seated woman 
with sword at right on face. S/N: "K.0886 548". WMK: Alexander I. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
66 EPQ". (Pick 27b).

UN 66 50 €

6921 YUGOSLAVIA: 20 Dinara (6.9.1936) in brown on blue and multicolor unpt. King Petar II at center on face. S/N: 
"Γ.1516 880". �is banknote was isued in 1941 only as a Serbian note. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 
68 EPQ". Top pop in PMG. (Pick 30).

UN 68 40 €

Lot: 6917 Printing error

Lot: 6921 Top pop
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Lot: 6923 Lot: 6922 

Lot: 6926 

Lot: 6924 Lot: 6925 

BANKNOTES OF ASIAN COUNTRIES
6922 CEYLON: 2 Rupees (1.3.1917) in reddish brown on green and ochre unpt. "2" in circle at le� and right on face. 

S/N: "A/5 37527". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Ink Stamp". (Pick 17).
VF 20 200 €

6923 CHINA / JAPANESE MILITARY WWII: 100 Yen (ND 1945) in red-brown on green unpt. Ovpt: Four Japanese 
characters across center and seal at le� on face. Block 9. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". 
(Pick M30).

UN 64 35 €

6924 CHINA / JAPANESE PUPPET BANKS: 10000 Yuan (1944) in dark green on tan or pale yellow-brown unpt. 
Portrait of "SYS" at center on face. SN: "M/B 559552K". WMK: Cloud forms. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 63 EPQ". (Pick J37b).

UN 63 100 €

6925 CHINA / JAPANESE PUPPET BANKS: 100 Yuan (ND 1938) in purple and black on olive-green and multicolor 
unpt. Pavilion at le� and camel at right on face. S/N: "273081". Block 12. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 63 EPQ". (Pick J112a).

UN 63 400 €

6926 FRENCH INDO-CHINA: 1 Piastre (ND 1942-1945) in dark brown on purple unpt. Sampans at le� on face. 
7-digit S/N: "1746767". Block J. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 60).

UN 66 80 €
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Lot: 6927 

Lot: 6931 

Lot: 6930 

Lot: 6929 

Lot: 6928 

6927 HONG KONG: 10 Dollars (31.3.1947) in dark green on multicolor unpt. Woman holding sheaf of grain at le� 
on face. S/N: "A/H 513542". WMK: Warrior head & "10". Printed by BWC. Inside holder by PMG "Very Good 10". 
(Pick 178d).

VG 10 30 €

6928 INDIA / BRITISH ADMINISTRATION: 5 Rupees (ND 1917-1930) in brown-violet, green and light brown. King 
George V at upper right on face. S/N: "H/62 550595". Signature by H. Denning. WMK: Star of India, without 
wavy lines. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 / Spindle Hole at Issue". (Pick 4a).

VF 35 100 €

6929 INDIA / BRITISH ADMINISTRATION: 10 Rupees (ND 1917-1930) in green and brown. King George V at upper 
right on face. S/N: "D/56 128027". Signature by Denning. WMK: Star of India. Inside holder by PMG "Choice 
Very Fine 35 / Minor Rust". (Pick 6a).

VF 35 150 €

6930 INDIA / BRITISH ADMINISTRATION: 10 Rupees (ND 1917-1930) in dark blue on gray and purple unpt. King 
George V at right on face. S/N: "K/68 890466". Signature by Taylor. WMK: King George V. Inside holder by 
PMG "Very Fine 30 / Spindle Holes at Issue". (Pick 7b).

VF 30 180 €

6931 INDONESIA: 40 Rupiah (23.8.1948) in gray and lilac. Sukarno at le� and female weaver at right on face. S/N: 
"AN UM". Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 EPQ". (Pick 33).

UN 63 200 €
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Lot: 6936 

Lot: 6935 

Lot: 6934 

Lot: 6933 

Lot: 6932 

Lot: 6937 
6932 INDONESIA: 1000 Rupiah (1952) in green and brown. Woman with ornamented helmet at right on face. S/N: 

"WWG063495". WMK: Wavy lines. Printed by JEZ. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 48).
UN 64 250 €

6933 INDONESIA: 50 Rupiah (ND 1957) in maroon on green unpt. Crocodile at le� on face. S/N: "RA 75740". WMK: 
Prince Diponegoro. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 50a). From 
Ibrahim Salem Collection.

UN 65 250 €

6934 INDONESIA: 500 Rupiah (ND 1957) in brown. Tiger at le� on face. S/N: "PU 5766". WMK: Prince Diponegoro. 
Printed by TDLR. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55 EPQ". (Pick 52a). From Ibrahim Salem Collection.

AU 55 200 €

6935 INDONESIA: 1000 Rupiah (ND 1957) in gray-blue. Elephant at le� on face. S/N: "RH 2837". WMK: Prince 
Diponegoro. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice About UNC 58 / Minor Restoration". (Pick 53a). 
From Ibrahim Salem Collection.

AU 58 250 €

6936 INDONESIA: 2500 Rupiah (ND 1957) in green. Leguan at le� on face. S/N: "BW/1 90833". WMK: Prince 
Diponegoro. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 54a).

UN 66 500 €

6937 IRAN: 50 Rials (ND 1951) in green on light orange and multicolor unpt. �ird portrait of Shah Pahlavi in civilian 
attire at right on face. S/N: "21/010332". WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (Harrison). Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 56).

UN 66 60 €
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Lot: 6943 Lot: 6942 

Lot: 6941 Lot: 6940 

Lot: 6939 Lot: 6938 

6938 IRAN: 100 Rials (ND 1951) in maroon on multicolor unpt. �ird portrait of Shah Pahlavi in civilian attire at 
right on face. S/N: "194/17095". WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (Harrison). Inside holder by PMG "Gem 
Uncirculated 66 EPQ". (Pick 57).

UN 66 70 €

6939 IRAN: 10 Rials (ND 1953) in dark blue and multicolor. Portrait of Shah Pahlavi in civilian attire at right on face. 
S/N: "45/413289". Printed by (Harrison). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 59).

UN 66 50 €

6940 IRAN: 50 Rials (ND 1953) in green on light orange and multicolor unpt. Portrait of Shah Pahlavi in civilian 
attire at right on face. S/N: "38/162146". WMK: Young Shah Pahlavi. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Pick 61).

UN 64 60 €

6941 IRAN: 20 Rials (ND 1965) in dark brown on pink and green unpt. Type VI portrait of Shah Pahlavi in armed 
forces uniform at right on face. S/N: "38/347681". WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (H&S). Signatures by 
Medhi Samii & Amir Abbas Hoveyda. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 78b).

UN 65 40 €

6942 IRAN: 50 Rials (ND 1965) in dark green on orange and blue unpt. Type VI portrait of Shah Pahlavi in armed 
forces uniform at right on face. S/N: "64/405273". WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (H&S). Signatures by 
Medhi Samii & Amir Abbas Hoveyda. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 79b).

UN 66 60 €

6943 IRAQ: 1/4 Dinar (ND 1973) in green and black on multicolor unpt. Harbor at center on face. S/N: "073349 
R/71". WMK: Falcon Head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 61) & 
(Spink CBI B18a).

UN 65 25 €
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Lot: 6949 Lot: 6948 

Lot: 6947 Lot: 6946 

Lot: 6945 Lot: 6944 

6944 IRAQ: 1/2 Dinar (ND 1973) in brown on multicolor unpt. Cement factory at center on face. S/N: "619694 
N/33". WMK: Falcon Head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 62) & 
(Spink CBI B19b).

UN 65 25 €

6945 IRAQ: 1 Dinar (ND 1973) in dark blue and aqua on multicolor unpt. Oil refinery at center on face. S/N: "187227 
W/105". Without Arabic caption below factory. WMK: Falcon Head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 63b) & (Spink CBI B20b).

UN 66 30 €

6946 IRAQ: 5 Dinars (ND 1973) in deep lilac on multicolor unpt. Parliament building on face. S/N: "818963 KH/54". 
WMK: Falcon Head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 64) & (Spink 
CBI B21a).

UN 65 25 €

6947 IRAQ: 10 Dinars (ND 1973) in purple and red-brown on blue and multicolor unpt. Dockdan dam at right on 
face. S/N: "600701 AY/59". WMK: Falcon Head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 
66 EPQ". (Pick 65) & (Spink CBI B22a).

UN 66 30 €

6948 JAPAN: 1 Yen (ND 1877) in black on yellow-brown unpt. Two sailors at right on face. S/N: "587042". Inside 
holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 20).

VF 30 1,000 €

6949 JAPAN: 5000 Yen (ND 2004) in violet on multicolor unpt. Ichiyo Higuchi (novelist) at right on face. Black S/N: 
"MH 079121J" with double letter prefix. WMK: Ichiyo Higuchi and two bars. Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 68 EPQ". (Pick 105b).

UN 68 90 €
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Lot: 6954 

Lot: 6953 

Lot: 6952 

Lot: 6951 

Lot: 6950 

Lot: 6955 

6950 LEBANON: 5 Livres (1.9.1939) in brown. Cedar tree at right on face. S/N: "K/AI 077467". Printed by BWC. 
Inside holder by PMG "Choice Fine 15". (Pick 27b).

F 15 300 €

6951 LEBANON: Specimen of 5 Livres (1952) in blue on multicolor unpt. Courtyard of the Palais de Beit-ed-Din. 
S/N: "E14 00000". Perfin: "SPECIMEN". Star punch holes. WMK: Head of man. Printed by TDLR. Inside holder 
by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 56s2) & (PCLB# 87s).

UN 66 90 €

6952 LEBANON: Specimen of 10 Livres (1956) in green on multicolor unpt. Ruins of Bacchus temple at Baalbek 
on face. S/N: "Y20 00000". Perfin: "SPECIMEN". WMK: Head of man. Printed by TDLR. Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 57s2) & (PCLB# 88s).

UN 66 150 €

6953 LEBANON: 100000 Livres (2020) in dark blue-green and dark green on multicolor unpt. Parliament Square 
with Alabed Nejmeh Square clock tower in the middle of the square on face. S/N: "E000150443". Printed by 
PWPW. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 69 EPQ". (Pick 99a).

UN 69 OFFER

6954 MALAYA & BRITISH BORNEO: 1 Dollar (21.3.1953) in blue on red and multicolor unpt. Queen Elizabeth II at 
right on face. S/N: "A/94 087307". Inside holder by PCGS "Gem New 65 PPQ". (Pick 1a) & (Spink BCC B1a).

UN 65 100 €

6955 MALAYA / KELANTAN: 1 Picul (1941) rubber export coupon in blue and lilac unpt. S/N: "U 552078". WMK: 
Monogram & Map. Printed by FMS. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick Unlisted).

UN 64 40 €
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Lot: 6960 

Lot: 6959 

Lot: 6958 

Lot: 6957 

Lot: 6956 

6956 MALAYA / JOHORE: 1 Picul (1936-1942) rubber export coupon in blue and lilac unpt. S/N: "Y 085731". Printed 
by FMS. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick Unlisted).

UN 63 25 €

6957 MALDIVES: 50 Rufiyaa [AH1379 (1960)] in blue on multicolor unpt. Palm tree and dhow at le�, dhow at right 
on face. S/N: "C 098969". WMK: Pattern. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". 
(Pick 6b) & (Spink GOM B6b). From Ibrahim Salem Collecion.

UN 66 100 €

6958 MALDIVES: 100 Rufiyaa [AH1379 (1960)] in green on multicolor unpt. Palm tree and dhow at le�, dhow at 
right on face. S/N: "D 033632". WMK: Pattern. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 
64 EPQ". (Pick 7b) & (Spink GOM B7b). From Ibrahim Salem Collection.

UN 64 100 €

6959 PALESTINE: 1 Pound (20.4.1939) in green and black. Dome of the Rock at le� on face. S/N: "N068461". WMK: 
Olive sprig. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice Extremely Fine 45". (Pick 7c) & (Spink PCB B2C).

XF 45 750 €

6960 PALESTINE: 5 Pounds (20.4.1939) in red and black. Crusader Tower at Ramleh at le� on face. S/N: "B410672". 
WMK: Olive sprig. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 30 / Pinholes". (Pick 8c) & (Spink PCB B3c).

VF 30 1,800 €
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Lot: 6966 Lot: 6965 

Lot: 6964 

Lot: 6963 

Lot: 6962 

Lot: 6961 

6961 PHILIPPINES: 50 Pesos (ND 1949) in black on pink unpt. Portrait of Lawton at le� on face. S/N: "F02949226". 
Signatures by Roxas & Guevara. From Vctory series. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 EPQ". (Pick 122b).

VF 35 80 €

6962 SAUDI ARABIA: 100 Riyals [Law AH1379 (1966)] in red on multicolor unpt. Government building at center-
right on face. S/N: "4/ 929966". WMK: Coat of arms. Signature #2. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG 
"Very Fine 20". (Pick 15a) & (Spink SAMA B14a).

VF 20 150 €

6963 THAILAND: 1 Baht (27.10.1930) in blue on yellow unpt. S/N: "F/38 80414". Printed by TDLR. Type II text. 
Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 16b).

UN 65 180 €

6964 THAILAND: Remainder of 100 Baht (ND 1943) in red on blue and olive unpt. Portrait of King Rama VIII full 
face at right, temple of the Dawn at le� on face. WMK: Constitution on tray on pedestal. Printed by Mitsui 
Trading Company. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63 EPQ". (Pick 51r).

UN 63 280 €

6965 VIET NAM: 100 Dong (ND 1946) in green and olive. Large note like Viet Nam #12 but HCM portrait different 
and smaller on face. S/N: "AB031 BE011". Block R. WMK: Oval With Vietnam. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 63 EPQ". (Pick 8b).

UN 63 500 €

BANKNOTES OF AFRICAN COUNTRIES
6966 TUNISIA: 50 Francs (15.7.1940) in multicolor. Veiled woman and man with red fez at right on face. S/N: "J.404 

777". Black ovpt "TUNISIE" at right on Algerian Pick #84. WMK: Woman head. Pressed. (Pick 12a). Very Fine.
VF 25 €



Postal & LIVE Bid Auction 739 www.karamitsos.com

193

Lot: 6972 Lot: 6971 

Lot: 6970 
Lot: 6969 

Lot: 6968 
Lot: 6967 

6967 ALGERIA: 50 Dinars (1.1.1964) in light brown and multicolor. Two Barbary sheep on face. S/N: "R.212 720". WMK: 
Abd al-Qadir. Printed by (BDF). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 124a) & (Spink BCA B3a).

UN 64 120 €

6968 ANGOLA: 10 Angolares (1926) in blue. Two people weaving and spinning at le� center, bridge and mountain 
at right on face. S/N: "P056714". Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 20 / Repaired". (Pick 67).

VF 20 150 €

6969 BELGIAN CONGO: 100 Francs (1.10.1959) in green on multicolor unpt. Portrait of King Leopold II at le� on 
face. S/N: "AF 138964". Signature titles: "LE GOUVERNEUR" and "UN DIRECTEUR". Printed by (BNB). WMK: 
Elephant head. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 33b).

VF 30 25 €

6970 BELGIAN CONGO: 1000 Francs (15.8.1958) in deep blue on multicolor unpt. Portrait of King Baudouin at le� 
and aerial view of Leopoldville at bottom center on face. S/N: "A 276045". WMK: Waterbuck head. Printed by 
BWC. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 35).

VF 30 50 €

6971 BRITISH WEST AFRICA: 10 Shillings (1.12.1942) in green. Palm tree at center on face. S/N: "I/3 215839". WMK: 
Bank title & face value "10". Printed by W&S. Inside holder by PMG "Very Fine 25". (Pick 7b) & (Spink WACB B7f).

VF 25 45 €

6972 CAMEROUN: 100 Francs (ND 1962) in multicolor. President Ahmadou Ahidjo at le� on face. S/N: "T.21 76814". 
WMK: Antelope head. Printed by (BDF). Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Pick 10a) & (Spink BC B4a).

AU 58 40 €
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Lot: 6977 

Lot: 6976 Lot: 6975 

Lot: 6974 
Lot: 6973 

6973 CAMEROUN: 1000 Francs (ND 1962) in multicolor. Man carrying a basket at right and denominations in 
French and English on face. S/N: "Z.17 92002". Lithographic issue. WMK: Antelope head. Printed by (BDF). 
Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Pick 12b) & (Spink BC B6b).

AU 58 350 €

6974 EAST AFRICA: 5 Shillings (1.6.1939) in blue-black on brown unpt. Portrait of King George VI at le� on face. 
S/N: "R/10 52797". WMK: EACB. Printed by (BWC). Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Pick 26Ab) 
& (Spink EACB B17c3).

AU 55 380 €

6975 EGYPT: 5 Pounds (19.11.1916) in pink and black. Small sailing ship at le� on face. S/N: "W/13 079269". Printed 
by BWC. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 13a).

VF 30 750 €

6976 EGYPT: 5 Pounds (1961) in green and brown on multicolor unpt. Circular guilloche at le�, Tutankhamen mask 
at right on face. S/N: "077639 D/7". WMK: Flower. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 38).

UN 66 150 €

6977 FRENCH AFARS & ISSAS: 500 Francs (ND 1973) in multicolor. Ships at center-le� on face. S/N: "Z.38 376". 
WMK: Head of woman. Printed by (BDF). Inside holder by PMG "About Uncirculated 53 / Small Tears". (Pick 
31) & (Spink TP B2a).

AU 53 150 €
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Lot: 6982 

Lot: 6981 Lot: 6980 

Lot: 6979 

Lot: 6978 

6978 FRENCH SOMALILAND: 500 Francs (20.7.1927). Woman with coat of arms and brancs at le�, ships in 
background on face. S/N: "Y.2 893". Signature titles: "UN ADMINISTRATEUR" & "LE DIRECTEUR". Inside 
holder by PMG "About Uncirculated 53 / Good Embossing". (Pick 9a).

AU 53 280 €

6979 FRENCH SOMALILAND: Specimen of 1000 Francs (ND 1938) in multicolor. Market scene at le� and in 
background and woman sitting at right on face. S/N: "0.00 000". Perfin "SPECIMEN" at center. Bank title and 
denomination "1000" with red background. WMK: Woman head. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 
EPQ". (Pick 10As). Rare!

UN 65 400 €

6980 FRENCH SOMALILAND: 50 Francs (ND 1952) in light brown and multicolor. Boat anchored at right on face. 
S/N: "W.85 052". WMK: Woman head. Inside holder by PMG "Choice Ucirculated 63 EPQ". (Pick 25).

UN 63 50 €

6981 FRENCH WEST AFRICA: 50 Francs (14.3.1929) in blue and yellow. Elephant head and tree at le� and right on 
face. S/N: "Y.191 500". Inside holder by PMG "Very Fine 30 NET / Pinholes, Small Tear". (Pick 9Bc).

VF 30 75 €

6982 FRENCH WEST AFRICA: 5 Francs (2.3.1943) in multicolor. Man at center on face. S/N: "O.13313 494". Red 
Signature. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Pick 26).

UN 64 35 €
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Lot: 6984 

Lot: 6983 

Lot: 6987 

Lot: 6986 

Lot: 6985 

6983 FRENCH WEST AFRICA: 25 Francs (22.4.1942) in multicolor. Young man wearing turban with horse at le� center 
on face. S/N: "U.3310 459". WMK: Woman head. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Pick 27).

AU 55 30 €

6984 FRENCH WEST AFRICA: 100 Francs (10.4.1943) in multicolor. Two women, one in finery, the other with jug on 
face. S/N: "G.157 79642". WMK: Man head. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick 36).

UN 63 25 €

6985 FRENCH WEST AFRICA: 100 Francs (16.4.1948) in multicolor. Women with fruit bowl at center on face. S/N: 
"J.3561 987". WMK: Man head. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". (Pick 40).

AU 55 60 €

6986 GERMAN EAST AFRICA: 50 Rupien (15.6.1905) in black on blue unpt. Portrait of Kaiser Wilhelm II in cavalry 
unform at le� on face. S/N: "20741" twice on face and back too. Printed by G&D. Inside holder by PMG "Very 
Fine 30 / Minor Rust". (Pick 3b).

VF 30 300 €

6987 GERMAN EAST AFRICA: 100 Rupien (15.6.1905) in black on green unpt. Portrait of Kaiser Wilhelm II in cavalry 
uniform at center on face. S/N: "17395". Printed by G&D. Inside holder by PMG "About Uncirculated 50". (Pick 4).

AU 50 1,500 €
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Lot: 6992 

Lot: 6991 

Lot: 6990 

Lot: 6989 

Lot: 6988 

6988 MADAGASCAR: 1000 Francs (11.7.1933) in multicolor. Female allegory of the French Republic at le�, African 
woman at right on face. S/N: "G.4 536". WMK: Women heads. Inside holder by PMG "About Uncirculated 55". 
(Pick 41).

AU 55 1,500 €

6989 MALI: 500 Francs (ND 1967 / old date 22.9.1960) in green on yellow, blue and red unpt. Modibo Keita at 
right, building at lower le� on face. S/N: "A308847". WMK: Man head. Printed by TDLR. Inside holder by PMG 
"Choice Uncirculated 64 EPQ". (Pick 8a).

UN 64 300 €

6990 MALI: 500 Francs (ND 1973-84) in brown and multicolor. Soldier at le�, tractors at right on face. S/N: "J.20 
54352". WMK: Man head. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 12e) & (Spink BCM B2e).

UN 67 50 €

6991 MALI: 5000 Francs (ND 1972-84) in blue, brown and multicolor. Cattle at lower le�, man with turban at right 
on face. S/N: "B.8 31345". WMK: Man head. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58". (Pick 14e) & (Spink 
BCM B4f).

AU 58 120 €

6992 MALI: 10000 Francs (ND 1970-84) in multicolor. Man with fez at le�, factory at lower right on face. S/N: "G.2 
16971". WMK: Man head. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 15c) & (Spink BCM B5c).

UN 65 500 €
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Lot: 6998 Lot: 6997 

Lot: 6996 

Lot: 6995 

Lot: 6994 
Lot: 6993 

6993 MAURITIUS: 5 Rupees (ND 1930) in blue on multicolor unpt. Coat of arms at le� and portrait of King George V 
at right on face. S/N: "B700667". WMK: Stylized sailing ship. Printed by W&S. Inside holder by PMG "Fine 12". 
(Pick 20).

F 12 80 €

6994 MOROCCO: 500 Francs (18.7.1949) in multicolor. Doorway of house with Moroccan city in background on 
face. S/N: "L.3 02344". WMK: Lion head. Inside holder by PMG "About Uncirculated 53 EPQ". (Pick 46).

UN 53 100 €

6995 MOROCCO: 1000 Francs (15.11.1956) in multicolor. Mosque, city and hills in background on face. S/N: "V.20 
08021". WMK: Lion head. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 / Minor Stains". (Pick 47).

AU 58 120 €

6996 MOZAMBIQUE: 1000 Reis (1.3.1909) in black on green and yellow unpt. Steamship seal type III on face. S/N: 
"2246575". Inside holder by PCGS "Very Choice New 64 PPQ". (Pick 33).

UN 64 300 €

6997 NIGERIA: 5 Shillings (15.9.1958) in lilac and blue-green. River scene and palm trees on face. S/N: "P/2 197428". 
WMK: Lion head. Printed by W&S. Inside holder by PMG "Very Fine 30". (Pick 2a) & (Spink CBN B1a).

VF 30 25 €

6998 NIGERIA: 10 Shillings (15.9.1958) in green and brown. River scene and palm trees on face. S/N: "E/1 729839". 
WMK: Lion head. Printed by W&S. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Staple Holes". (Pick 3a) & (Spink CBN 
B2a).

VF 25 25 €
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Lot: 7004 Lot: 7003 

Lot: 7002 Lot: 7001 

Lot: 7000 
Lot: 6999 

6999 RHODESIA: 5 Pounds (10.11.1964) in blue-green on multicolor unpt. Blue portrait of Queen Elizabeth II at 
right, coat of arms at upper center and antelope at lower le� on face. S/N: "F/1 103560". Inside holder by 
PCGS "Gem New 65 PPQ". (Picick 26a) & (Spink RBR B3a). From Ruth W. Hill Collection.

UN 65 300 €

7000 RHODESIA: 10 Shillings (1.6.1966) in blue on multicolor unpt. Black portrait of Queen Elizabeth II at right, 
coat of arms at upper center on face. S/N: "L/10 753649". WMK: C Rhodes. Inside holder by PMG "Superb 
Gem Unc 67 EPQ". (Pick 27a) & (Spink RBR B4a).

UN 67 250 €

7001 SENEGAL: Remainder of 5 Francs (L 1874) in blue. Medallic head at le� and right on face. Similar to French 
Colonial issues under law of 1901. S/N: "W.1 645". Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 
A1r).

UN 65 200 €

7002 SOUTH AFRICA: 10 Shillings (10.4.1947) in dark brown on pink and pale green unpt. S/N: "E/87 430207". 
WMK: Sailing ship and portrait of J van Riebeeck. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Pick 82e).

VF 20 25 €

7003 SOUTH AFRICA: Specimen of 1 Pound (1.9.1948) in blue. Portrait of Jan van Riebeek at le� on face. S/N: 
"B/1 000000". Red diagonal ovpt "SPECIMEN" at center and two punch holes. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Pick 92s).

UN 64 350 €

7004 SOUTHERN RHODESIA: 1 Pound (1.12.1952) in green and multicolor. Portrait of Queen Elizabeth II at right on 
face. S/N: "B/170 023670". WMK: C Rhodes. Printed by BWC. Iside holder by PMG "Choice Extremely Fine 45". 
(Pick 13a).

XF 45 1,000 €
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Lot: 7009 

Lot: 7008 

Lot: 7007 

Lot: 7006 Lot: 7005 

7005 TUNISIA: 5000 Francs (3.3.1950) in violet. Roman ruins at le� and Roman emperor Vespasian at right on face. 
S/N: "H.40 619". WMK: Woman head. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Tear". (Pick 30).

VF 25 120 €

7006 TUNISIA: 5 Dinars (1.11.1960) in brown on multicolor unpt. Habib Bourguiba at right and bridge at le� on 
face. S/N: "C/9 257822". WMK: Coat of arms. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 60) & 
(Spink BCT B4a).

UN 67 300 €

7007 ZAMBIA: 5 Pounds (ND 1964) in blue on multicolor unpt. Wildebeest at right and coat of arms at upper center 
on face. S/N: "C/1 215618". WMK: Wildebeest head. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / 
Minor Rust". (Pick 3a) & (Spink BOZ B3a).

VF 25 120 €

BANKNOTES OF AMERICAN COUNTRIES
7008 ARGENTINA: 20 Centavos (1.11.1891) in black on green unpt. Portrait of Bartolome Mitre at le�, coat of arms 

at right on face. S/N: "H 589796". Signature titles: Sindico & Presidente. Printed by CSABB. Inside holder by 
PMG "Choice Uncrculated 64". (Pick 211b).

UN 64 80 €

7009 ARGENTINA: 100 Pesos (15.10.1861) in black on pink unpt. Hermes seated at upper center on face. S/N: 
"04443". Blue oval cachet "EMISION DE 15 DE OCTUBRE 1861" at right on face. WMK: Guilloche pattern, 
Bank crest & value "CIEN PESOS". Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 / Annotation / Handstamped 
PAGADO". Unique in pop in PMG. (Pick S231).

VF 35 150 €
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Lot: 7014 

Lot: 7013 

Lot: 7012 

Lot: 7011 

Lot: 7015 

7010 ARGENTINA: 5 Pesos (1.1.1864) in black on green paper. Coat of arms at upper le� on face. S/N: "554640". 
Uniface. Inside holder by PMG "Choice Extremely Fine 45 / Spindle Holes, Annotation". Top pop in PMG. (Pick 
S442).

XF 45 150 €

7011 BAHAMAS: 1 Dollar (Law 1974) in dark blue-green on multicolor unpt. Queen Elizabeth II at le� on face. 
S/N: "J/1 157724". WMK: Shellfish. Signature by Donaldson. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice 
Uncirculated 64". (Pick 35a) & (Spink CBB B1a).

UN 64 30 €

7012 BAHAMAS: 5 Dollars (Law 1974 / ND 1984) in orange on multicolor unpt. Mature portrait of Queen Elizabeth 
II at center-right on face. S/N: "A 624843". WMK: Sailing ship. Signature by Allen. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 45a) & (Spink CBB B10a).

UN 66 100 €

7013 BELIZE: 20 Dollars (1.6.1980) in brown on multicolor unpt. Queen Elizabeth II at center-right and underwater 
scene with reef and fish in center background on face. S/N: "T/1 496504". WMK: Carved head of the "sleeping 
giant". Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 41) & (Spink MAB B4a).

UN 65 350 €

7014 BELIZE: Replacement of 1 Dollar (1.1.1986) in green on multicolor unpt. Queen Elizabeth II at center-right 
and underwater scene with reef and fish in center background on face. S/N: "Z/1 083581". WMK: Carved 
head of the "sleeping giant". Printed by (BWC). Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 / Minor Stains / 
Replacement/Star". (Pick 46b*) & (Spink CBB B4b*).

UN 64 100 €

7015 BERMUDA: 10 Dollars (6.2.1970) in purple on brown and multicolor unpt. Queen Elizabeth II at right on face. 
Low S/N: "A/I 000413". WMK: Tuna fish. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". 
(Pick 25a) & (Spink BG B26a).

UN 65 250 €

Lot: 7010 Top pop
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Lot: 7021 Lot: 7020 

Lot: 7019 

Lot: 7018 

Lot: 7017 Lot: 7016 

7016 BOLIVIA: 100 Bolivianos (ND 2005) in red-violet and orange on multicolor unpt. Gabriel Rene Moreno at 
right and coat of arms at lower le� on face. S/N: "25880284 G". WMK: Gabriel Rene Moreno. Printed by F-CO. 
Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". Top pop in PMG. (Pick 231).

UN 66 45 €

7017 BRAZIL: 5 Mil Reis (ND 1903) in black on ochre unpt. Woman seated with flowers and fruits on face. S/N: "5A 
018780". WMK: "RB" & "5000 Reis". Inside holder by PMG "Very Fine 30 / Stains". (Pick 19).

VF 30 600 €

7018 BRAZIL: Final proof of face of 20 Mil Reis (18.12.1926) in black on multicolor guilloche. Woman at center. 
Uniface. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 104p).

UN 67 45 €

7019 BRITISH CARIBBEAN TERITORRIES: 10 Dollars (1.9.1951) in light brown on multicolor unpt. Map at lower 
le�, portrait of King George VI at right on face. S/N: "B/1 926255". WMK: Sailing ship. Printed by BWC. Inside 
holder by PMG "Choice Very Fine 35 EPQ". (Pick 4) & (Spink CB B4b).

VF 35 1,000 €

7020 BRITISH HONDURAS: 5 Dollars (1.2.1952) in red on multicolor unpt. Coat of arms at le�, portrait of King 
George VI at right on face. S/N: "C/3 018365". Printed by (BWC). Inside holder by PCGS "Very Choice New 64 
PPQ". (Pick 26b) & (Spink GBH B25c).

UN 64 750 €

7021 CANADA: 1 Dollar (1967) in black on green unpt. Queen Elizabeth II at right on face. ®e serial number is 
replaced by the Centennial dates 1867-1967. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 84a) & 
(Spink BOC B4b).

UN 66 25 €
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Lot: 7027 
Lot: 7026 

Lot: 7025 Lot: 7024 

Lot: 7023 Lot: 7022 

7022 CANADA: 20 Dollars (1979) in deep olive-green on multicolor unpt. Queen Elizabeth II at right and coat of 
arms at le� on face. S/N: "50466529719". Signatures by Lawson & Bouey. Printed by CBNC. Inside holder by 
PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 93a) & (Spink BOC B6a).

UN 66 45 €

7023 CANADA: 2 Dollars (1.9.1861) in black on red unpt. St George slaying dragon at center. S/N: "3437". Printed by 
NYBNC. Uniface. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick S1664b).

AU 58 150 €

7024 CHILE: 1 Peso (20.3.1894) in black on red-orange unpt. Similar to Chile #1 but with coat of arms at le� and 1s 
in corners. S/N: "41563". Printed by ABNC. Handstamps type I & II. Inside holder by PMG "Very Fine 25 / Small 
Holes". (Pick 11b).

VF 25 500 €

7025 CHILE: Remainder of 5 Pesos (ND 1876) in black, brown and yellow. Man seated with globe (Columbus) at le� 
and star in wreath at lower right on face. S/N: "23582". Printed by CNBB. Inside holder by PMG "Choice About 
Unc 58 / Annotation". (Pick S362r).

AU 58 40 €

7026 CUBA: 1 Peso (17.8.1869) in black. S/N: "C 26565". Uniface. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 
EPQ". (Pick 61).

UN 64 200 €

7027 DOMINICAN REPUBLIC: Remainder of 1 Peso (ND 1881-89) in black on red and green unpt. Portrait of 
Christopher Columbus at le� and seated woman with jug ("Virgin del Sol") at lower right on face. S/N: "B 
037643". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 EPQ / As Made Wrinkles". (Pick 
S103r).

UN 64 100 €
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Lot: 7033 Lot: 7032 

Lot: 7031 

Lot: 7030 

Lot: 7029 

Lot: 7028 

7028 EAST CARIBBEAN STATES: 1 Dollar (ND 1965) in red on multicolor unpt. Map of islands at le� and portrait of 
Queen Elizabeth II at right on face. S/N: "B76 590648". WMK: Queen Elizabeth II. Signature #10. Printed by 
TDLR. Inside holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". (Pick 13f) & (Spink ECCA B1c10).

UN 67 25 €

7029 EAST CARIBBEAN STATES: 100 Dollars (ND 2008) in black, brown and dark green on multicolor unpt. Queen 
Elizabeth II at center right on face. S/N: "VC 292685". WMK: Queen Elizabeth II and "ECCB". Printed by TDLR. 
Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 51a) & (Spink ECCB B35a).

UN 66 60 €

7030 GUADELOUPE: 1000 Francs (ND 1942) in black on blue unpt. Bust of Karukera at center on face. S/N: "K1 
102". Printed by E.A. Wright, Philadelphia. Signature by Marconnet. Inside holder by PCGS "Extremely Fine 45 
/ Apparent Stains". (Pick 26a).

XF 45 500 €

7031 GUADELOUPE: 10 Francs (2.2.1944) in purple. Marianne at center. S/N: "GF 268056". Printed in England. 
Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 27a).

AU 58 70 €

7032 GUATEMALA: 1 Peso (1.8.1914) in black on green, red, blue, brown and orange unpt. Coat of arms at le�, 
seated woman with bales and caduceus at center and quetzal at right on face. S/N: "1475426". Pinted by 
ABNC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick S173c).

UN 66 300 €

7033 JAMAICA: Specimen of 5 Pounds (2.1.1900) in black on orange and pale yellow unpt. Two women with scroll and 
book at center on face. S/N: "0000". Red horizontal ovpt "SPECIMEN" and four punch holes at bottom. Printed 
by ABNC. Signature by J.Y. Payzant. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 / Pinholes". (Pick S132as).

UN 64 400 €
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Lot: 7039 Lot: 7038 

Lot: 7037 Lot: 7036 

Lot: 7035 Lot: 7034 

7034 MARTINIQUE: 100 Francs (Law 2.2.1944) in green on orange unpt. Head of Marianne at center. S/N: "PP 
193083". Printed in England. Inside holder by PMG "Very Fine 20". (Pick 25).

VF 20 50 €

7035 MEXICO: Remainder of 5 Pesos (31.3.1914) in black on green unpt. Portrait of Guadalupe Obregon at center 
on face. S/N: "H 198042". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick S429r).

UN 66 25 €

7036 MEXICO: 10 Pesos (1915) in black on pale green unpt. Portrait of Pablo Benito Juarez at le� and Portrait of 
Francisco I Madero at right on face. S/N: "A 9782". Two printed & two handwritten signatures. Inside holder 
by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick S1045b).

UN 65 40 €

7037 NEWFOUNDLAND: 1 Dollar (2.1.1920) in black on blue unpt. Portrait of King George V at le� on face. S/N: 
"A130113". Signatures by Renouf & Brownrigg. Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Choice Very Fine 45 
EPQ". (Pick A14).

XF 45 1,500 €

7038 NICARAGUA: 500 Cordobas (1945) in black on multicolor unpt. Portrait of Dario at center on face. S/N: 
"097131". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 98a).

UN 65 180 €

7039 PERU: 1 Sol (30.6.1879) in black on yellow-brown and blue unpt. Cupids at le� and right, womman with fruit 
at center on face. S/N: "B785984". Printed by ABNC. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 63". (Pick 1).

UN 63 150 €
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Lot: 7041 Lot: 7040 

Lot: 7044 

Lot: 7045 

7040 SAINT PIERRE & MIQUELON: 1 Nouveau Franc (ND 1960) overprinted on 50 Francs (Reunion / Pick# 44) 
in multicolor. Belain d Esnambuc at le� and ship at right. 5-digit S/N: "J.30 53477". 9-digit control number: 
"073353477". WMK: Man head. Inside holder by PMG "Choice About Unc 58 EPQ". (Pick 30b).

AU 58 60 €

7041 SAINT PIERRE & MIQUELON: 2 Nouveaux Francs (ND 1963) overprinted on 100 Francs (St Pierre & Miquelon 
/ Pick# 26) in multicolor. La Bourdonnais at le� and two women at right on face. S/N: "E.81 07084". Inside 
holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 32).

UN 66 180 €

7042 TRINIDAD & TOBAGO: Color trial specimen of 10 Dollars (1964) in olive-green on multicolor. Coat of arms 
at le� and portrait of Queen Elizabeth II at center on face. S/N: "S000000". Red ovpt "SPECIMEN" at right 
on face and upper center on back and one punch hole. Signature by J.E. Bruce. WMK: Bird of paradise. Inside 
holder by PMG "Superb Gem Unc 67 EPQ". Top pop in PMG. (Pick 28ccts) & (Spink CBTT B3cat).

UN 67 200 €

7043 TRINIDAD & TOBAGO: 5 Dollars (Law 1964 / ND 1977) in dark green on multicolor unpt. Coat of arms at 
center, branches and leaves at le� on face. S/N: "AX974729". WMK: Bird of paradise. Inside holder by PMG 
"Gem Uncirculated 65 EPQ". (Pick 31a) & (Spink CBTT B6a).

UN 65 60 €

7044 TRINIDAD: 5 Dollars (1.3.1939) in purple on multicolor unpt. Crowned supported royal coat of arms at right 
on face. S/N: "D/EU 1515042". Code letter "T". Inside holder by PMG "Choice Very Fine 35 EPQ". (Pick S102a).

VF 35 700 €

7045 USA: 500 Dollars (1934). William McKinley at center on face. S/N: "J00024074A pp B". Inside holder by PMG 
"Choice Very Fine 35". (Pick 434a) & (Fr# 2202-J).

VF 35 600 €

Lot: 7043 Lot: 7042 Top pop
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Lot: 7050 

Lot: 7049 Lot: 7048 

Lot: 7047 Lot: 7046 

BANKNOTES OF OCEANIAN COUNTRIES
7046 FIJI: 20 Dollars (ND 1996) in blue, purple and dark blue on multicolor unpt. Mature bust of Queen Elizabeth 

II at right and coat of arms at upper right on face. S/N: "AD 450482" with double letter prefix. WMK: Fijian 
head. Printed by TDLR. inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 99b) & (Spink RBF B12a).

UN 66 45 €

7047 NETHERLANDS NEW GUINEA: 1 Gulden (8.12.1954) in green and brown. Portrait of Queen Juliana at 
right, sicklebill at le� on face. S/N: "BY039226". WMK: Quilt pattern. Printed by JEZ. Inside holder by PMG 
"Extremely Fine 40 / Minor Stains". (Pick 11a) & (Spink NNG B1a).

XF 40 100 €

7048 NEW ZEALAND: 1 Pound (ND 1940-55) in purple on multicolor unpt. Coat of arms at upper center, portrait of 
Captain James Cook at lower right on face. S/N: "C/48 021526". Signature by T P Hanna. WMK: Maori chief. 
Printed by TDLR. Inside holder by PMG "About Uncircualted 55". (Pick 159a).

AU 55 100 €

7049 NEW ZEALAND: 100 Dollars (1985-89) in red on multicolor unpt. Mature portrait of Queen Elizabeth II at 
center right on face. S/N: "YAB 369501". WMK: Captain Cook. Signature by S T Russell with title "GOVERNOR". 
Printed by BWC. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64". (Pick 175b) & (Spink RBNZ B22b).

UN 64 150 €

7050 TAHITI: Specimen of 1000 Francs (ND 1940-1957) in multicolor. Market scene at le� and in background, 
seated woman at right on face. Black ovpt "SPECIMEN No 0044" at upper le�. Vertical perfin "SPECIMEN" at 
right. S/N: "O.00 000". Inside holder by PCGS "Superb Gem New 68 PPQ / Perforated Cancelled". (Pick 15cs).

UN 68 300 €
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Lot: 7051 

Lot: 7055 

Lot: 7054 

Lot: 7053 

Lot: 7052 

7051 TONGA: 4 Shillings (19.9.1955) in brown on multicolor unpt. Coat of arms at center on face. S/N: "C/1 59942". 
Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Choice Uncirculated 64 / Previously Mounted". (Pick 9c).

UN 64 100 €

7052 TONGA: 10 Shillings (3.11.1966) in green on multicolor unpt. Coat of arms at center on face. S/N: "C/1 77418". 
WMK: Geometric pattern. Printed by TDLR. Inside holder by PMG "Gem Uncirculated 66 EPQ". (Pick 10e).

UN 66 60 €

FOREIGN MEDALS & DECORATIONS
7053 CZECH REPUBLIC: Bronze commemorative medal for the coronation of Empress Maria-Anna-Augusta 

and emperor Ferdinand I as queen and king of Bohemia in Prague in September 1836. Bust of Maria-Anna-
Augusta facing right on obverse. Crown and scepter on cushion, coat of arms below on reverse. Diameter: 
45mm. Weight: 38,8gr. Very Fine.

VF 20 €

7054 EFYPT: Order of the Nile. Grand Cross set. Instituted in 1915. Inside official case. Engraved by Tewfik Bochai, 
Fournisseur de S.M. Le Roi. Extremely Fine.

Set 1,200 €

7055 HUNGARY: Silver-plated medal (ND) with countermark on reverse. Apostles with Jesus in storm-tossed boat 
on Sea of Galilee on obverse. St George on horse killing dragon on reverse. Diameter: 32mm. Weight: 14,4gr. 
Probably removed loop. Very Fine plus.

VF+ 120 €
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Lot: 7060 Lot: 7058 

Lot: 7056 

Lot: 7057 

7056 ITALY: Medal for Military Valour in bronze. ® e initials "F.Z" at bottom on back. Diameter: 36mm. With full 
original ribbon. Small strikes on the perimeter. Extremely Fine.

EF 100 €

7057 ITALY: 9th Army copper commemorative table medal for the Campaign against Greece and Yugoslavia (1940-
1941). Signed by Lorioli-Morbiducci. Diameter: 60mm. Weight: 90,3gr. About Uncirculated.

A/UNC 150 €

7058 ITALY: 9th Army silver (0,800) commemorative medal for the Campaign against Greece and Yugoslavia (1940-
1941). With full original ribbon. Extremely Fine.

EF 100 €

7059 MALTA: Military Order of Malta (1988) in silver. Bust of Fr Andreas Bertie facing le�  on obverse. Coat of arms 
on reverse. Diameter: 44mm. Weight: 40g. Inside slab by NGC "PF 62 CAMEO". Cert number: 6642780-001.

PF 62 30 €

7060 NETHERLANDS: Civil Order of Merit of the Netherlands Lion. Commander Cross. Instituted on 29 September 
1815. Inside its offi  cial case of issue. Extremely Fine.

EF 300 €

Lot: 7059 PF 62



A.Karamitsos December 14th-15th, 2024 

210

Lot: 7062 

7061 ROMANIA: Gilt-bronze commemorative medal for the International Exhibition in Bucharest (1906). Conjoined 
busts facing le�  on obverse. Woman and child with city view to right and 12 shields around on reverse. 
Engraved by Gravor Carniol. Diameter: 62mm. Inside large slab by NGC "AU 58 BN". Cert number: 6642564-
002.

AU 58 40 €

7062 ROMANIA: Bronze commemorative plaquette for the 40th Anniversary of Reign and the Shipbuilding 
Establishment in Trieste (ND 1906-1907). Engraved by H. Schaefer. Dimensions: 100mm x 65mm. Weight: 
201,6gr. (Wurz 4371). Extremely Fine.

EF 200 €

7063 ROMANIA: Bronze medal for the Exhibition Chamber of Agriculture (1926). Agricultural landscape with a 
farmer and a woman, who looks to the riches of the earth on obverse. ® e coat of arms of Romania at upper 
right on reverse. Engraved by Fassier. Diameter: 60mm. Weight: 78,5gr. Inside case. Extra Fine plus.

XF+ 25 €

7064 ROMANIA: Order of the Star of the Socialist Republic (1966-1989). Fourth class. Romanian Socialist Republic 
coat of arms on the blue enamelled centrepiece. With ribbon bar. Inside offi  cial case. Extremely Fine.

EF 30 €

7065 ROMANIA: Bronze commemorative medal for the 100 years (1876-1976) of Red Cross in Romania. ® e Red 
Cross logo on obverse. ® e inscription "100 / 1876-1976" within wreath on reverse. Diameter: 50mm. Inside 
large slab by NGC "MS 62 BN". Cert number: 6642561-001.

MS 62 30 €

Lot: 7063 
Lot: 7061 AU 58

Lot: 7064 Lot: 7065 MS 62
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Lot: 7069 

Lot: 7068 

7066 ROMANIA: Commemorative medal (2005) in gold (0,916) for Eugeniu Carada - founder of the National Bank 
of Romania. ® e bust of Eugeniu Carada facing right on obverse. Allegory depicting the perfect human being 
on reverse. Diameter: 35mm. Weight: 34g. Designed by Mircia Dumitrescu and engraved by Vasile Gabor. 
Inside slab by NGC "PF 69 ULTRA CAMEO". Top pop in NGC. Cert number: 5790283-007. Accompanied by its 
offi  cial case with CoA with no "102".

PF 69 1,500 €

7067 RUSSIA: Bronze commemorative medal for the Establishment of Provinces (1775). Laureate and crowned, 
draped bust of Catherine II facing right on obverse. Compass and book resting on a draped table, 
Sagittarius encircled by seven stars above on reverse. Cut by T. Ivanov in 1790. Designed by T. Ivanov and P. 
Bobrovshikov. Inside large slab by NGC "MS 63 BN". Cert number: 6641882-001. (Diakov# 169.1).

MS 63 1,100 €

7068 TURKEY: Silver commemorative medal for the Hejaz Railway [AH1318 (1900)]. Illustration of a train & Tughra 
of Abdul Hamid II on obverse. Legend on reverse. Diameter: 30mm. Weight: 12,5gr. Holed. Very Fine.

VF 90 €

7069 Yugoslavia: Order of the Yugoslav Flag (1955). Grand Commander set (2nd Class). Inside ts offi  cial case. 
Extremely Fine.

Set 800 €

Lot: 7067 MS 63

Lot: 7066 PF 69
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